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Přehled nejdůležitějších používaných zkratek  
BPEJ  Bonitovaná půdně ekologická jednotka 
ČHMÚ  Český hydrometeoro1ogický ústav 
Č. p.  Číslo pozemku 
ČSN  Česká státní norma 
DP  Dobývací prostor 
EIA Dokumentace o hodnocení vlivů na životní prostředí  

 HPJ  Hlavní půdní jednotka 
 CHLÚ  Chráněné ložiskové území 
 CHOPAV Chráněná oblast přirozené akumulace vod 
 k.ú.  Katastrální území 

 KKZ  Komise pro klasifikaci zásob 
 KN  Katastr nemovitostí 

 LBC  Lokální biocentrum 
 LBK  Lokální biokoridor 
 MŽP ČR Ministerstvo životního prostředí České republiky 

N  Odpady kategorie nebezpečné 
NKP  Národní kulturní památka 
NO2  Oxid dusičitý 
NOX  Oxidy dusíku 

 NRBK  Nadregionální biokoridor 
O  Odpady kategorie ostatní 
OBÚ  Obvodní báňský úřad 
PHO  Pásmo hygienické ochrany 
 PK   Pozemkový katastr 
PUPFL  Pozemky určené k plnění funkcí lesa 
RBC  Regionální biocentrum 
RBK  Regionální biokoridor 
RŽP  Referát životního prostředí  

 SO   Silně ohrožený druh 
ÚP   Územní plán 
ÚSES  Územní systém ekologické stability 

 VKP  Významný krajinný prvek 
 ZCHÚ  Zvláště chráněná území 

ZPF  Zemědělský půdní fond 
ŽP   Životní prostředí 
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Úvod 
Toto oznámení je zpracováno pro záměr rozšíření těžby štěrkopísku v pískovně Nučničky. 

Oznámení je zpracováno v souladu se zákonem č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní 
prostředí v platném znění a jeho přílohou č. 3 a dalšími souvisejícími zákony a předpisy.  

V průběhu zpracování oznámení byla ve spolupráci s oznamovatelem technická stránka 
záměru korigována z hlediska vlivů záměru na životní prostředí a bylo hledáno řešení k minimalizaci 
jednotlivých vlivů těžby na životní prostředí. 

 
Navrhovaný záměr předpokládá těžbu štěrkopísku částečně v rámci nevýhradní ložiskové 

plochy Travčice - Travčický les (č. lož. 5233900) a částečně v rámci dobývacího prostoru (dále jen 
DP) Počaply u Terezína, který je součástí chráněného ložiskového území Počaply. Těžba bude 
představovat zábor lesních pozemků o celkové ploše cca 6 ha, přičemž rozloha v rámci nevýhradní 
ložiskové plochy bude činit cca 5 ha a rozloha v rámci DP bude cca 1 ha. Těžbu bude provádět 
společnost Sabia s. r. o. Záměr je řešen ve dvou variantách ročního objemu těžby - průměrný roční 
objem 100 000 t suroviny (varianta A), maximální roční objem 150 000 t suroviny (varianta B). 
K navýšení stávajícího průměrného ročního objemu těžby, který je v pískovně Nučničky realizován a 
ke změnám technologie těžby nedojde. 

Dobývání suroviny se plánuje provádět povrchovým způsobem za sucha pomocí nakladačů 
ve dvou těžebních řezech. Vlastní těžba bude probíhat nad hladinou podzemní vody. Vytěžené váté 
písky nebudou tříděny ani jinak upravovány, ale přímo nakládány na vozy odběratelů a expedovány. 
Ostatní štěrkopísky budou tříděny na mobilním třídícím zařízení. Po dokončení těžby bude probíhat 
technická rekultivace, která umožní následné provedení lesnické rekultivace na celé dotčené ploše. 
Zahájení těžební činnosti se předpokládá v roce 2008, dokončení pak cca v roce 2013 až 2014. 

 
Faktorům, které by mohly mít zásadní vliv z hlediska negativních dopadů záměru na okolí, 

byla věnována detailní pozornost v samostatných přílohách č. 1 - 3. Jedná se o Akustickou studii 
(příloha č. 1), Rozptylovou studii (příloha č. 2) a Hydrogeologickou studii (příloha č. 3). Tyto přílohy 
jsou nedílnou součástí vlastního oznámení. Text oznámení je doplněn grafickým materiálem, který 
poskytuje přehled o dané situaci, o místních podmínkách a je podkladem pro snadnější orientaci 
v problému.  
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A. ÚDAJE O OZNAMOVATELI 

Obchodní firma 

Sabia spol. s r. o. 

IČO 

613 26 721 

Sídlo 

Masarykova 190 
Bohušovice nad Ohří 
411 56 

Jméno, příjmení, bydliště a telefon oprávněného zástupce oznamovatele 

Ing. Radim Procházka 
Jiráskova 787 
33901 Klatovy 
tel. 602177034 
email: prochazka@spbohemia.cz 
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B. ÚDAJE O ZÁMĚRU 

I. Základní údaje 

1. Název záměru a jeho zařazení podle přílohy č. 1 
Rozšíření těžby  v pískovně Nučničky 
Navržený záměr spadá dle přílohy č. 1 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní 

prostředí v platném znění do kategorie II (tj. záměry vyžadující zjišťovací řízení), pod pořadové číslo 
2.5 – „Těžba nerostných surovin 10 000 – 1 000 000 tun/rok“. 

2. Kapacita (rozsah) záměru 
Do navrhovaného rozšíření těžby v pískovně Nučničky jsou zahrnuty geologické zásoby 

suroviny o celkovém objemu cca 440 tis. m3. Zájmové území má celkovou rozlohu cca 6 ha, z čehož 
cca 5 ha je v rámci nevýhradní ložiskové plochy Travčice - Travčický les a cca 1 ha je v rámci 
dobývacího prostoru Počaply u Terezína. Záměr je řešen ve dvou variantách ročního objemu těžby. 
Průměrný roční objem těžby (varianta A) bude činit cca 100 tis. t (tj. cca 77 tis. m3) suroviny. 
Maximální roční objem těžby (varianta B) bude činit cca 150 tis. t (tj. ca 94 tis. m3) suroviny. 
Předpokládaná doba exploatace ložiska při průměrném ročním objemu těžby bude cca 6 let.  

Navrhovaný záměr bude zasahovat na pozemky určené k plnění funkcí lesa. Jejich výměry 
zobrazuje Tab. č.  1. 

 

Tab. č.  1: Přehled záborů ploch v rámci plánované těžby na pozemcích v k. ú. Nučničky 

Číslo pozemku Výměra pozemku (ha) Zábor plochy (ha) Druh pozemku 
142/1 0,2780 0,0058 lesní pozemek 
147 2,7586 0,2309 lesní pozemek 
148 1,1653 1,0839 lesní pozemek 
149 0,1385 0,1385 lesní pozemek 
150 0,2338 0,2338 lesní pozemek 
151 6,7114 4,2279 lesní pozemek 

 celkem 5,9208 = 6 ha  

3. Umístění záměru  
Kraj:    Ústecký  
Obec:    Travčice  
Katastrální území: Nučničky 
Parcelní čísla:  142/1, 147, 148, 149, 150, 151 
Navrhovaný záměr se nachází v Ústeckém kraji, okresu Litoměřice, katastrálním území 

Nučničky. Těžební prostor je vzdálen přibližně 800 m jihozápadně od obce Nučničky a cca 1 km 
jihovýchodně od obce Travčice. Celé zájmové území se rozkládá v severní části Travčického lesa. 
Plánované rozšíření těžby na výše zmiňované pozemky, bude navazovat na již vytěžený a částečně 
zrekultivovaný těžební prostor Nučničky. 
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Obr. č.  1: Umístění záměru 

 

Zdroj: www.geoportal.cenia.cz 

4. Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry 
Záměr „Rozšíření těžby štěrkopísku v pískovně Nučničky“ předpokládá těžbu částečně 

v rámci nevýhradní ložiskové plochy Travčice - Travčický les a částečně v rámci dobývacího prostoru 
Počaply u Terezína. Těžba bude představovat zábor lesních pozemků o celkové rozloze cca 6 ha. 
Těžbu bude provádět společnost Sabia s. r. o. K navýšení ročního objemu těžby a změnám technologie 
těžby, který je v současnosti v pískovně Nučničky realizován a ke změnám technologie těžby nedojde. 
Těžba bude realizována v letech 2008 – 2013, resp. 2014. 

V předstihu před postupem těžby budou průběžně prováděny skrývkové práce. Veškeré 
skrývkové hmoty budou využity při následné rekultivaci. Dobývání suroviny bude prováděno za sucha 
pomocí kolových nakladačů ve dvou těžebních řezech v závislosti na výšce lomové stěny. Vlastní 
těžba bude probíhat nad hladinou podzemní vody (báze těžby je v úrovni nejméně 1 m nad hladinou - 
154 m n. mm). Vytěžené váté písky nebudou tříděny ani jinak upravovány, ale přímo nakládány na 
vozy odběratelů a expedovány. Ostatní štěrkopísky budou tříděny na mobilním třídícím zařízení. 
Průběžně za postupem těžby bude probíhat technická rekultivace, která umožní následné provedení 
lesnické rekultivace na celé devastované ploše.  
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Obr. č.  2: Těžba v pískovně Nučničky 

 

Zdroj: mapové podklady ČÚZK 

 
Těžební činnost byla na nevýhradní ložiskové ploše Travčice – Travčický les započata v roce 

1994 na  parcelách č. 152 a 153/1. V této době byla parcela č. 152 rozdělena na dvě ideální poloviny  
mezi sourozence Krunclovy a každý těžil na svém pozemku (firma Sabia - p. č. 152/1 a firma Glarea 
p. č. 152/2 a 153/1). V současnosti jsou tyto parcely již vytěženy a probíhá zde rekultivace.  

Firma Glarea – Lubomír Kruncl rozšířila  těžbu štěrkopísku dále na sever do dobývacího 
prostoru Počaply u Terezína. Maximální roční objem těžené suroviny představoval 350 000 t. Firma 
Sabia pokračovala v těžbě štěrkopísku na pozemku číslo 152/3 při maximálním ročním objemu těžby 
do 150 000 t suroviny. Stejný maximální roční objem má v úmyslu těžit i nadále v zájmovém území 
v rámci navrhovaného záměru.  

K navýšení ročního objemu těžby, který byl dosud realizován v pískovně Nučničky, vlivem 
záměru nedojde. Expedice suroviny bude i nadále probíhat po shodných dopravních trasách.  

V širším okolí (okr. Litoměřice)  se nachází ještě ložisko štěrkopísků Travčice, cca 2 km 
západně u obce Travčice. V rámci dobývacího prostoru Travčice zde dokončuje těžbu Lubomír 
Kruncl. Další těžená ložiska v okresu Litoměřice  jsou již ve větších vzdálenostech. Jsou to např. 
dobývací prostory v okolí Štětí a Roudnice n. Labem (v současnosti těžený DP Račice II a Dobříň).  

Kumulace záměrů se nepředpokládá. 
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5. Zdůvodnění potřeby záměru a jeho umístění, včetně 
přehledu zvažovaných variant a hlavních důvodů pro jejich 
výběr, resp. odmítnutí 
Celý region Litoměřic je bohatý na zásoby surovin. Vyskytují se zde především štěrkopísky, 

dále cihlářské hlíny, vápenec a stavební kámen. 
Bývalý dobývací prostor (dále jen DP) Nučničky, kde prováděl těžbu  n. p. Severokámen, byl 

z velké části dotěžen a těžební činnost na něm byla ukončena v roce 1979. V rámci zajištění dalších 
zásob štěrkopísku v této lokalitě byl prováděn n. p. Severokámen cílený geologický průzkum i za 
hranicemi tohoto DP. Při tomto průzkumu byly zjištěny další velké zásoby kvalitního štěrkopísku 
mimo stanovený DP i mimo chráněné ložiskové území (CHLÚ) Počaply.  

V době provádění průzkumu byl zmíněný prostor předmětem střetu zájmu. Měl být využíván 
jako přírodní filtr přiváděné říční vody z Ohře pro napájení pramenů. Dále v tomto prostoru byl 
vyhlášen vojenský prostor, v němž byly umístěny muniční sklady s ochranným pásmem 700 m, které 
zasahovalo až do zájmového území pro těžbu. Z těchto důvodů byl n. p. Severokámen nucen svou 
činnost v této lokalitě přerušit. Od uvažovaného záměru využití dané lokality jako přírodního filtru 
však bylo nakonec upuštěno a ochranné pásmo bylo stanoveno na cca 200 m, nicméně Severokámen 
již o těžbu v této lokalitě dále neprojevil zájem. 

Z výše uvedených důvodů nebylo toto ložisko zahrnuto do bilance výhradních ložisek nerostů 
ČR.  Ložisko je tedy nevýhradním ložiskem štěrkopísku Travčice – Travčický les. 

Průzkumem v  dané  lokalitě byla potvrzena skladba  zásob kvalitního štěrkopísku a vátých 
písků vhodných bez úpravy pro stavební využití (pro zdící, omítkové a štukatérské malty, pro 
betonářské účely, ale i pro stabilizace a silniční podsypy). Ložiskovou surovinu je možno 
charakterizovat jako písek se štěrkem. Průměrný obsah písku je 71 % a obsah štěrku 27 %. Zrnitostní 
skladba je plynulá s maximální velikostí zrn do 6 cm, ojediněle do 12,5 cm. Průměrná mocnost 
suroviny v zájmovém území je cca 8 m. Na dotčených parcelách se nachází cca 360 tis. m3 zásob 
suroviny. Vzhledem ke kvalitě a snadné dostupnosti suroviny v této  lokalitě  není  nutná   složitá  a 
nákladná technologie  těžby. Jsou potřebné pouze kolové  nakladače a mobilní třídička písku. 

Plánovaná těžba suroviny bude představovat náhradu za již vytěžené štěrkopísky 
v rámci nevýhradního ložiska Travčice  - Travčický les. V rámci tohoto ložiska představují 
zájmové pozemky poslední část území, které je vymezeno jako nevýhradní ložisková plocha.  

K predikci budoucího vývoje poptávky po těženém kamenivu není ani na celorepublikové 
úrovni k dispozici žádný relevantní materiál. V roce 2006 byla Atelierem T-Plan zpracována „Studie 
limitů těžby štěrkopísku na Litoměřicku“ jejímž úkolem bylo vyhodnotit dosavadní vývoj těžby 
štěrkopísku na Litoměřicku a formulovat předpokládaný trend dalšího vývoje, včetně jeho územních a 
ekologických důsledků se zaměřením na ochranu kvality obytného prostředí, ochranu zemědělského a 
lesního půdního fondu, přírody a krajiny a povrchových a podzemních vod.  

Na podkladě bilančních výpočtů byla v rámci této studie zpracována „Modelová prognóza 
vývoje těžby štěrkopísku v řešeném území bez otvírky nových ložisek pro období do r. 2020“. Z 
hlediska objemu disponibilních zásob je použit údaj o vytěžitelných zásobách v rámci stanovených 
dobývacích prostorů, u nevýhradních ložisek bylo vycházeno z deklarovaného objemu zbytkových 
zásob. Výsledná vývojová křivka ukazuje postupný pokles těžby v důsledku vyčerpání stávajících 
těžených ložisek. Z toho lze odvodit objemové nároky na produkci nově otvíraných ložisek pro 
zajištění doporučeného objemu ročních těžeb a rámcově stanovit časový horizont, ve kterém bude 
nutné s otvírkou nového ložiska (ložisek) počítat. Společně s rámcovým limitem ročního objemu těžby 
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vytváří modelová prognóza výchozí předpoklady pro rozhodování o případné otvírce nových ložisek a 
tedy i o rozvoji nebo naopak útlumu těžby štěrkopísku v dané oblasti. 

Studie limitů těžby štěrkopísku na Litoměřicku vymezuje koncepční zásady pro lokalizaci 
nových záměrů. Otvírku nových ložisek, tj. územní rozšíření mimo stanovené DP (výhradní ložiska) 
nebo mimo plochy vymezené v Plánu využití ložiska (nevýhradní ložiska) povolovat především jako 
náhradu za dotěžované lokality. Záměry na otvírku nových ložisek štěrkopísku v řešeném území 
orientovat do území s relativně nejmenšími dopady na složky životního prostředí, tzn.: 

• mimo plochy chráněné dle zák. č. 114/1992 Sb. v platném znění (maloplošná ZCHÚ 
přírody, lokality Natura 2000, skladebné části ÚSES)  

• mimo plochy lesních porostů  
• mimo koridory veřejně prospěšných staveb navržené územním plánem VÚC 

Ústeckého kraje  
• mimo aktivní zónu záplavových území  
• a dále při povolování těchto záměrů  

 minimalizovat zábor nejkvalitnějšího ZPF (1. a 2. třída ochrany),  
 minimalizovat rizika ohrožení režimu a jakosti vodních zdrojů,  
 nenarušit odtokové poměry a ostatní opatření protipovodňové ochrany,  
 v rámci rekultivace vytěžených ploch preferovat řešení orientovaná na vznik 

„hodnotných“ segmentů krajiny (lesy a ostatní krajinná zeleň, vodní plochy s 
tvarovanou břehovou linií, včetně sanace větší části strmých svahů, s pásem 
širokých litorálních mělčin, které zvyšují biodiverzitu a zabraňující abrazi 
břehové čáry),  

 konečný rozsah, tvar a využití těžbou dotčených ploch řešit urbanisticko 
krajinářskou studií dané lokality, která bude podkladem pro plán rekultivace a 
sanace.  

V případě navrhovaného záměru se jedná o dotěžení zbytkových zásob štěrkopísku v rámci 
nevýhradního ložiska v Travčickém lese. Surovina zde získaná bude představovat náhradu za 
dotěžovanou část ložiska, na které již částečně proběhla rekultivace. Podstatné je, že se nejedná o 
otvírku nového ložiska štěrkopísku. Z hlediska zájmů ochrany životního prostředí lze dotěžení 
zbytkových zásob na již otevřeném ložisku štěrkopísků považovat za méně zatěžující než těžbu, která 
předpokládá otevření nového ložiska.  

Nelze zpochybnit, že těžba štěrkopísků v rámci lesních porostů (Travčický les) představuje 
dočasnou zátěž životního prostředí v řešeném území. Navrhovaná těžba zasáhne na lesní pozemky 
v rámci nevýhradní ložiskové plochy o rozloze cca 5 ha a na pozemky o rozloze cca 1 ha v rámci již 
stanoveného dobývacího prostoru Počaply u Terezína. Zbytkové zásoby v rámci nevýhradní ložiskové 
plochy se nachází na ploše, která z části navazuje na již vytěženou část pískovny Nučničky a z části 
sousedí se zmiňovaným dobývacím prostorem. Vytěžení této plochy je tedy z hlediska jejího umístění 
žádoucí. Po dokončení těžební činnosti (po cca 5 – 6 letech) budou tyto pozemky plánovanou 
rekultivací navráceny své původní funkci (les). Posouzení vlivu navrhovaného záměru na životní 
prostředí je předmětem kapitoly D tohoto Oznámení.  
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6.  Stručný popis technického a technologického řešení  
SKRÝVKY 
V předstihu před prováděním těžby bude provedeno odlesnění na základě povolení 

předčasného smýcení lesa. Skrývkové práce budou prováděny průběžně v mírném předstihu před 
postupem prvního těžebního řezu. Minimální předstih skrývkového řezu před prvním těžebním řezem 
nesmí být menší než 1 m.  

V nadloží písků a štěrkopísků leží jen slabá vrstva písčité humózní hlíny a lesního humusu o 
celkové průměrné mocnosti cca 0,90 m, z toho vrchní vrstva lesního humusu je v průměru cca 0,20 m, 
vrstva písčité hlíny je v průměru cca 0,70 m. 

Skrývkové vrstvy budou skrývány  a odděleně ukládány na mezideponie v okrajových částech 
plánovaných postupů. Následně pak budou tyto hmoty převáženy, případně přehrnovány buldozerem 
do vytěženého prostoru v rámci následné rekultivace. 

 

TĚŽBA 
Při určování způsobu provádění těžebních prací je třeba vždy vycházet z úložních poměrů 

ložiska, z báňsko-technických zásad dobývání a z případných omezujících podmínek stanovených 
dotčenými obcemi a orgány státní správy. Dále je nutno respektovat i případné dohody uzavřené 
s organizacemi a fyzickými osobami, které mají v území své oprávněné zájmy. 

V případě pískovny Nučničky je hlavní omezující podmínkou povinnost následné rekultivace 
na lesní půdu. Z tohoto důvodu lze těžební práce provádět pouze za sucha  a dobývání je nutno ukončit 
cca 1,0 m nad úrovní hladiny podzemní vody. Podle výsledků hydrogeologického průzkumu 
maximální úrovně hladin podzemních vod v zájmovém území nepřesáhnou 153 m n. m., proto bude 
báze těžby v úrovni cca 154 m n. m.  

Ložisko štěrkopísku je rozpojitelné nakladačem, proto není uvažováno s prováděním trhacích 
prací. Surovina bude dobývána nakladačem, přičemž vrchní část ložiska (vátý písek), bude rovnou 
těžena do nákladních automobilů. Spodní část ložiska bude nakladačem dopravována k mobilnímu 
třídiči. Mocnost těžitelné suroviny se odhaduje na cca 8 m. Těžba bude probíhat maximálně ve dvou 
těžebních řezech v závislosti na výšce těžební stěny. Výška jednoho těžebního řezu nepřesáhne 6 m. 

Mezi těžebními řezy budou z bezpečnostních důvodů při těžbě ponechány pracovní plošiny 
v šíři cca 30 m. Jedná se o vzdálenost mezi patou vrchního řezu a hranou spodního řezu. Při 
dotěžování k okrajům ložiska do závěrných svahů bude část ponechané těžební plošiny odtěžena. Po 
dokončení dobývání musí však být z bezpečnostních důvodů mezi těžebními řezy ponechána plošina 
v šíři min. 2 - 3 m tak, aby byla zajištěna předepsaná stabilita lomových stěn.  
  

ÚPRAVA VYTĚŽENÉHO MATERIÁLU 
Vytěžené váté písky nebudou upravovány. Ostatní zásoby surovin budou upravovány na 

mobilním třídícím zařízení, které bude umístěno přímo na jednotlivých těžebních etážích a bude 
průběžně přemísťováno za postupující těžbou. Výsledné frakce budou dopravovány pomocí 
vynášecích pasů na zemní mezideponie. 
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Tab. č.  2: Zařízení použitá v jednotlivých etapách těžby 

Etapa Zařízení/mechanismus Počet zařízení v etapě 

Skrývkové/rekultivační práce 
bagr Komatsu PC 340 1(1 měsíc v roce) 

buldozer Cat D4H 1(1 měsíc v roce) 
damper Volvo A 25 C 2 (1 měsíc v roce) 

Vlastní těžba 
mobilní třídící zařízení 1 

kolový nakladač 1 

 

REKULTIVACE 
Rekultivace je úprava pozemků, která má zajistit, aby plochy dotčené těžbou byly opět 

způsobilé k plnění dalších funkcí v krajině. Obecně se rekultivace týká zejména ploch, které ztratily 
schopnost zemědělského, lesnického nebo jiného využití. Rekultivaci je možno rozdělit na rekultivaci 
technickou a rekultivaci biologickou.  

Rekultivace technická je soubor opatření technické povahy, sestávající obvykle z terénních 
úprav pozemků, výsypek a odvalů, z jejich převrstvení skrývkou ornice nebo jiné zúrodnění schopné 
zeminy, z hydrotechnických a hydromelioračních opatření a z obnovení nebo vybudování příjezdních 
a provozních komunikací. Tato opatření se provádějí zpravidla před biologickou rekultivací. 

Rekultivace biologická je soubor opatření biologické povahy, která následují zpravidla           
po rekultivaci technické. Biologická rekultivace umožňuje navrácení zdevastovaných pozemků do 
kulturního stavu. Způsob provádění biologické rekultivace se řídí podle toho, jakým způsobem má být 
území po ukončení rekultivace využíváno. 

Vzhledem k tomu, že celý prostor pískovny Nučničky má být po těžbě suroviny navrácen zpět 
k plnění funkcí lesa, budou v rámci technické rekultivace provedena taková opatření, která umožní 
následné zalesnění rekultivovaných ploch. Průběžné provádění rekultivačních prací je podmíněno 
průběžným dotěžováním zásob suroviny na stanovenou bázi těžby. 

Převážná většina území navrhovaného rozšíření těžby je již zahrnuta do plánu rekultivace 
pískovny Nučničky, zpracovaného v březnu roku 1998. V tomto plánu rekultivace není zahrnut pouze 
pozemek č. 149 o výměře 0,1385 ha. Vzhledem k tomu, že se jedná rovněž o lesní pozemek shodného 
charakteru jako ostatní pozemky plánované těžby, bude zde vhodné provést rekultivaci stejným 
způsobem. Celková výměra ploch zahrnutých do plánu rekultivace činí 47,63 ha. Plocha rekultivovaná 
v rámci navrhovaného záměru bude činit cca 6 ha.  

 
Technická rekultivace 
Větší část pískovny (včetně navrhovaného rozšíření těžby) bude po vytěžení suroviny 

rekultivována na sníženou úroveň. Do vytěženého prostoru budou postupně převáženy skrývkové 
zeminy z předpolí těžby. Zavážení plata pískovny bude prováděno po vrstvách. Spodní konstrukční 
vrstvu budou tvořit spodní vrstvy skrývky, vrchní krycí vrstvu bude tvořit vrstva humusu. Obě vrstvy 
budou průběžně urovnávány buldozerem. 

Celková průměrná mocnost rekultivačních hmot bude 0,70 m, z toho mocnost spodní 
rekultivační vrstvy (písčité hlíny) bude cca 0,50 m  a mocnost vrstvy lesního humusu bude cca 0,20 m. 
Sklon terénu po rekultivaci bude odpovídat sklonu plata pískovny po těžbě, tj. bude vyspádován 
k severu až k severovýchodu. 



Rozšíření těžby v pískovně Nučničky  Oznámení záměru dle zákona č. 100/2001Sb., v platném znění 

- EKOLA group, spol. s r. o. - 14

Lomové stěny budou pomocí skrývkových hmot, případně pomocí jiného vhodného inertního 
materiálu, průběžně upravovány do sklonu cca 1:2, tj cca 27°. Po urovnání do plánovaného sklonu 
budou závěrné svahy pískovny překryty vrstvou písčité hlíny o mocnosti cca 0,50 m a vrstvou lesního 
humusu o mocnosti cca 0,20 m. Okrajové části těžebního prostoru budou pokud možno plynule 
napojeny na okolní lesní pozemky.  

 
Biologická rekultivace 
Účelem této rekultivace bude na rekultivovaných pozemcích založit lesní porosty a zajistit je 

tak, aby v dalším období plnily funkce lesa. Vzhledem k přírodním podmínkám a s přihlédnutím 
k hospodářskému souboru a dosavadnímu hospodaření je plánováno provést zalesnění těmito 
dřevinami: 

- borovice lesní (Pinus sylvestris)  
- dub zimní (Quercus petraea)   
- lípa srdčitá (Tilia cordata)   
 
Neškolkované sazenice 2/0 budou vysazovány jamkovou sadbou ve sponu 35x35x35 cm při 

normě výsadby: 
- borovice 10 000ks/ha 
- dub  10 000ks/ha 
- lípa  10 000ks/ha 
 
Výsadba jednotlivých dřevin bude provedena ve skupinách. Předpokládá se 50 % nezdar ze 

zalesnění. Vylepšení bude provedeno stejnými dřevinami v následujícím roce po zalesnění a podle 
potřeby i později. Pro potřeby pozdějšího vylepšení lze použít i sazenice modřínu evropského 2/0 
v počtu 4 000 ks/ha. Doba zajištění kultur je stanovena na pět let. Po tuto dobu budou kultury 
chráněny proti okusu zvěří nátěrem repelentními prostředky (např. Morsuvinem – spotřeba 10 kg/1000 
sazenic) a proti buřeni ožínáním. Kultury borovice budou ve třetím roce po zalesnění ošetřeny proti 
sypavce postřikem Novoziru, a to ve třech aplikacích po 14 dnech. Jednorázová dávka činí 10 kg/1 ha. 
Všechny sazenice budou přihnojeny hnojivem NPK, a to ihned po výsadbě, dále pak v následujících 4 
letech. Jednorázová dávka je 300 kg/ha. 
 

7. Předpokládaný termín zahájení realizace záměru a jeho 
dokončení 
Termín zahájení těžby:  2008 
Termín ukončení těžby:  2013 - 2014  

8 . Výčet dotčených územně samosprávných celků 
Kraj:    Ústecký 
Obec:    Travčice 
Katastrální území: Nučničky 
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9. Výčet navazujících rozhodnutí podle § 10 odst. 4 a 
správních úřadů, které budou tato rozhodnutí vydávat 

Dobývání ložiska nevyhrazeného nerostu – povoluje obvodní báňský úřad (OBÚ v Mostě) dle § 19 
zákona č. 61/1988 Sb., o hornické činnosti, výbušninách a o státní báňské správě, v platném znění.     
K žádosti o povolení dobývání ložiska nevyhrazeného nerostu organizace přikládá územní rozhodnutí 
a plán využívání ložiska. 
 
POPD – plán otvírky přípravy a dobývání schvaluje obvodní báňský úřad (OBÚ v Mostě) dle § 27 
zákona č. 44/1988 Sb., o ochraně a využití nerostného bohatství, v platném znění. 
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II. Údaje o vstupech 

1. Půda 
Navrhované rozšíření těžby v pískovně Nučničky zasáhne na pozemky určené k plnění funkcí 

lesa (PUPFL). Plocha pozemků určených k těžbě a následné rekultivaci činí cca 6 ha. Záměr nebude 
zasahovat na zemědělské pozemky. 

Celé území navrhovaného záměru spadá pod lesní oblast Polabí (č. 17, část 4). Jedná se o 
dubový lesní stupeň a soubor lesního typu představuje borová doubrava. 

Vynětí z PUPFL je nutné řešit s příslušnými orgány. 

2. Voda 
Provozní účely 
Technologie těžby štěrkopísku za  sucha nebude představovat nárok na spotřebu vody. 

S praním suroviny se nepočítá. 
V letních měsících bude prováděno zkrápění komunikací pro snížení sekundární prašnosti. 

V současnosti zkrápění komunikací provádí Firma Glarea - Lubomír Kruncl, se kterou má Sabia 
uzavřenu smlouvu o zkrápění komunikací. Voda je odebírána z velkoplošného závlahového systému 
Vltava III, který je rozveden  podél polní cesty z Nučniček do Počápel.  Spotřeba této vody činí cca    
1 400 m3/rok a nebude vlivem navrhovaného záměru navýšena. 

 

Sociální účely 
Vzhledem k nevhodnosti vody ve studni pro pitné účely, která je v lomu vybudována, je pitná 

voda (nealkoholické nápoje)  pro potřebu zaměstnanců  dovážena jako balená. Pro zaměstnance 
pískovny je k dispozici voda z cisterny, jejíž spotřeba činí cca 36 m3/rok. Objem spotřebované vody se 
oproti stávající spotřebě nezvýší. 

 
Celková spotřeba vody pro provozní a  sociální účely bude činit cca 1 436 m3/rok. 

3. Ostatní surovinové a energetické zdroje 
Záměr bude mít nároky na spotřebu elektrické energie (osvětlení a vytápění provozní buňky, 

napájení počítače). Průměrná roční spotřeba elektrické energie v současné době činí 5 500 kWh a 
zůstane i po realizaci záměru stejná.  Elektrická energie je odebírána z veřejné elektrické sítě.  

Záměr bude představovat nárok na spotřebu pohonných a mazacích hmot pro provoz třídícího 
a těžebního zařízení (nafta, motorové, převodové, mazací a hydraulické oleje). Jednotlivá strojní 
zařízení budou poháněna dieselagregáty. V lomu nebude skladována nafta. Skladováno bude jen cca  
20 l oleje pro pohotovostní použití. 
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Tab. č.  3: Spotřeba surovinových hmot 

Materiál Spotřeba/rok 
Nafta 36 000 l 

Olej (hydraulický + převodový) 2 126 l 
Maziva 58 kg 

4. Nároky na dopravní a jinou infrastrukturu 
STÁVAJÍCÍ KOMUNIKAČNÍ SÍŤ 
Širší okolí záměru je charakteristické poměrně hustou komunikační sítí. Stěžejní osu tvoří 

dálnice D8 (Praha - Lovosice). Další důležitou komunikací je silnice II. třídy číslo 608 (Doksany - 
Terezín), na kterou ústí komunikace III. třídy od Nučniček. Intenzity dopravy na vybraných úsecích 
komunikační sítě zobrazuje Obr. č.  3. 

 

Obr. č.  3: Intenzity dopravy na komunikacích v širším okolí záměru 

 

Zdroj: ŘSD ČR (2005) 

Tab. č.  4: Intenzity dopravy na dotčené komunikaci pro rok 2007 a 2010  - přepočet dle 
výhledových koeficientů ŘSD ČR 

Rok 
Číslo 

silnice 
Sčítací úsek 

Celoroční průměrná intenzita dopravy 
(počet vozidel/24 hod.) 

Těžká 
vozidla 

Osobní 
vozidla 

Motocykly Součet

2007 608 4 - 0086 (Terezín k.z. – zaús. 2506 7889 54 10449 
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Rok 
Číslo 

silnice 
Sčítací úsek 

Celoroční průměrná intenzita dopravy 
(počet vozidel/24 hod.) 

Těžká 
vozidla 

Osobní 
vozidla 

Motocykly Součet

do 15 – okr. x) 

2010 608 
4 - 0086 (Terezín k.z. – zaús. 

do 15 – okr. x) 
2665 8426 53 11144 

 
TRANSPORT  UPRAVENÉHO ŠTĚRKOPÍSKU 
Pro obslužnou dopravu pískovny bude využívána stávající přístupová komunikace do 

pískovny. Tato komunikace je obousměrně využívána pro dopravu materiálu i osob. Jedná se o 
zpevněnou silnici, která vyúsťuje před obcí Nučničky na komunikaci III/24056. Přístupové 
komunikace k jednotlivým těžebním řezům budou průběžně přemisťovány podle potřeby.  

Upravená surovina bude vážena a nakládána na nákladní automobily. Z pískovny odjíždějí 
nákladní vozy severním směrem po zpevněné komunikaci, která se po cca 1 km napojuje před obcí 
Nučničky na místní komunikaci III. třídy (Nučničky – Travčice). Veškerá doprava směřuje po této 
silnici směrem na Terezín, kde se dopravní proud rozděluje ve směru na dálnici D8 a část ve směru na 
Litoměřice. K hlavnímu odbytu suroviny dochází ve městech Teplice, Ústí nad Labem, Lovosice, 
Litoměřice  a Děčín.  

 

Obr. č.  4: Rozpad obslužné dopravy pískovny Nučničky (firma Sabia) na komunikační síti 

 
 
Při variantě A se touto trasou přepraví cca 400 t materiálu za den, což odpovídá roční přepravě 

cca 100 000 t suroviny. Skladba přepravy : sólovozy 30 t – 7 ks 

     soupravy 25 t – 7 ks 
     sólovozy 10 t – 1 ks 
     vozy do 3,5 t – 2 ks 
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Tab. č.  5: Intenzity obslužné dopravy štěrkopískovny Nučničky při variantě A po dobu expedice 
6:30 – 16:00 hod 

Úsek (% podíl obslužné dopravy) 
Obslužná doprava pískovny 

[počet NA za 9,5 hod ] 
Přístupová komunikace štěrkopískovny  - Terezín (100 %) 15 

Terezín - dálnice D8  (90 %) 14 
Terezín  - Litoměřice (10 %) 1 

Pozn.:  NA - nákladní automobily 

 
Při variantě B se touto trasou přepraví cca 600 t materiálu za den, což odpovídá roční přepravě 

cca 150 000 t suroviny. Skladba přepravy : sólovozy 30 t – 10 ks 

     soupravy 25 t – 10 ks 
     sólovozy 10 t – 3 ks 
     vozy do 3,5 t – 5 ks 
 

Tab. č.  6: Intenzity obslužné dopravy štěrkopískovny Nučničky při variantě B po dobu expedice 
6:30 – 16:00 hod 

Úsek (% podíl obslužné dopravy) 
Obslužná doprava pískovny 

[počet NA za 9,5 hod ] 
Přístupová komunikace štěrkopískovny  - Terezín (100 %) 23 

Terezín - dálnice D8  (90 %) 21 
Terezín  - Litoměřice (10%) 2 

Pozn.:  NA - nákladní automobily 

 

INFRASTRUKTURA 
Zázemí v pískovně Sabia sestává ze dvou buněk, přičemž jedna je umístěna na okraji lomu a 

druhá u vjezdu do pískovny. V blízkosti lomu je také umístěn drobný sklad nářadí k opravě strojů. 
Neskladuje se zde nafta, pouze cca 20 l oleje. Buňky jsou využívány zaměstnanci pouze v době těžby 
a expedice suroviny, tzn. od 6:30 do 16:00. Buňka u vjezdu do pískovny má přípojku elektrické 
energie z veřejné elektrické sítě pro provoz počítače a pro osvětlení a vytápění. Sociální zařízení je 
řešeno formou chemických WC. 

Celý provoz pískovny Sabia zajišťují 3 zaměstnanci. Při pětidenním pracovním týdnu je 
štěrkopískovna v provozu průměrně 10 měsíců v roce, přičemž expedice suroviny probíhá celoročně. 
Doba těžby v průběhu roku je závislá nejen na poptávce, ale i na klimatických podmínkách, zvláště v 
zimním období (sněhová pokrývka a mráz).    

 

OCHRANNÁ PÁSMA 
Řešená lokalita se nenachází v žádném pásmu hygienické ochrany. Zájmové území leží 

v chráněné oblasti přirozené akumulace vod (CHOPAV) Severočeská křída. 
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V posuzovaném prostoru nebyla zjištěna žádná podzemní vedení plynu, nebo jiných produktovodů, 
kabelů nebo inženýrských sítí. Při těžbě musí být dodržováno ochranné pásmo přístupové lesní 
komunikace (10 m), které prochází podél jihovýchodního okraje zájmového území.  

Jihozápadně od těžebního prostoru je umístěno vojenské zařízení. Hranice ochranného pásma 
je ve vzdálenosti přibližně 200 m od navrhovaného prostoru. 

Západně ve vzdálenosti cca 1 000 m od pískovny je vedeno velkoplošné ochranné pásmo 
národní kulturní památky - NKP Památník Terezín.  
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III. Údaje o výstupech 

1. Ovzduší 
Součástí oznámení, v příloze č. 2 je podrobná Rozptylová studie. Předmětem rozptylové studie 

je posouzení příspěvků k imisní zátěži související s provozem posuzovaného záměru. Výpočet 
znečištění byl proveden pro následující polutanty rozdělené dle původu na:  

Polutanty z technologických zdrojů, tedy z plošných zdrojů znečišťování ovzduší - 
suspendované částice PM10. 

Polutanty ze související dopravy a provozu mechanizace – oxid dusičitý, oxid uhelnatý a 
benzen – emise z liniových a plošných zdrojů definovaných v rozptylové studii. 

 
a/ hlavní bodové zdroje znečištění 
Varianty A ani varianta B posuzovaného záměru „Rozšíření těžby v pískovně Nučničky“ 

nepředstavují bodové zdroje znečišťování ovzduší. 
 
b/ hlavní plošné zdroje znečištění ovzduší 
Plošným zdrojem znečišťování ovzduší pro obě varianty ročního objemu těžby je vlastní těžba 

štěrkopísků a jejich následná úprava, dále pak provoz mechanizace a pohyb automobilů po areálu 
pískovny.  

Emise tuhých znečišťujících látek resp. suspendovaných částic z těžby jsou obtížně 
vyčíslitelné. Pro úplnost tyto emise zahrnujeme do modelu ve výši 0,05 kg/t produktu TZL, což 
představuje 0,04 kg/t frakce PM10. Jedná se o konzervativní přístup na hranici bezpečnosti výpočtu. 

Pro výpočet emisí z provozu mechanizace byla využita tabulka pro předpokládané nasazení 
mechanizace potřebné k těžbě štěrkopísků v řešeném prostoru.  

 

Tab. č.  7: Těžební zařízení v pískovně Nučničky 

Etapa Zařízení/mechanismus Spotřeba nafty Počet zařízení 

Skrývkové/rekultivační 
práce 

bagr Komatsu PC 340 12 l/hod 1 (1 měsíc v roce) 

buldozer Cat D4H 12 l/hod 1 (1 měsíc v roce) 

damper Volvo A 25 C 10 l/hod 2 (1 měsíc v roce) 

Vlastní těžba 
třídič Extec 5000S 10 l/hod 1 

kolový nakladač 20-23 l/hod 1 

 
Vzhledem k tomu, že skrývkové a rekultivační práce jsou prováděny pouze v relativně 

krátkém časové horizontu dohromady maximálně jednoho měsíce v roce, byly pro posouzení 
příspěvku k imisní zátěži použity jako vstupy etapa těžby a expedice surovin. Z tabulky vyplývá, že 
spotřeba nafty pro tyto dvě etapy představuje maximálně 33 litrů/hodinu ve variantě A a maximálně 
56 l/hod ve variantě B. Pomocí emisních faktorů daných nařízením vlády č. 352/2002 Sb. pro 
spalování nafty byly vyčísleny emise z provozu mechanizace v pískovně. 
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Pojezdy nákladních automobilů byly vyčísleny pomocí emisních faktorů daných softwarem 
MEFA, verze 02 za předpokladu, že každé auto ujede po areálu pískovny cca 0,5 km. 

 

Tab. č.  8: Emise z provozu pískovny Nučničky - Varianta A (Průměrný roční objem těžby) 

Zdroj 
NOx CO benzen PM10 

g/hod g/hod g/hod g/hod 

Těžba - - - 456,621 

Provoz mechanizace 132,000 18,744 0,090 29,990 

Pojezdy dopravy po pískovně 6,257 8,721 0,036 0,587 

 

Tab. č.  9: Emise z provozu pískovna Nučničky – Varianta B (Maximální roční objem těžby) 

Zdroj 
NOx CO benzen PM10 

g/hod g/hod g/hod g/hod 

Těžba - - - 684,932 

Provoz mechanizace 132,000 18,744 0,090 29,990 

Pojezdy dopravy po pískovně 9,594 13,372 0,055 0,900 

 
c/ hlavní liniové zdroje znečištění 
Liniové zdroje znečišťování ovzduší jsou charakterizovány zejména související dopravou 

(spalovací motory osobních a nákladních automobilů odvážející vytěžený štěrkopísek a osobní 
doprava zaměstnanců, popř. návštěvníků provozovny). Celková délka liniového zdroje znečištění 
ovzduší z pískovny Nučničky je 4 480 m. 

Následující tabulky uvádí příspěvky ke stávající intenzitě provozu na účelové obslužné 
komunikaci před výjezdem z provozovny.  

 

Tab. č.  10: Intenzita dopravy řešeného záměru při variantě A 

liniové zdroje TNA LNA OA 
denní počet automobilů 15 2 5 

denní počet pohybů 30 4 10 
maximální hodinové pohyby 6 0,8 2 
Pozn.: TNA – těžké nákladní automobily (nad 3,5 t), LNA – lehké nákladní automobily (do 3,5 t), OA – osobní 
automobily 
 

Tab. č.  11: Intenzita dopravy řešeného záměru při variantě B 

liniové zdroje TNA LNA OA 
denní počet automobilů 23 5 5 

denní počet pohybů 46 10 10 
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liniové zdroje TNA LNA OA 
maximální hodinové pohyby 9,2 2 2 
Pozn.: TNA – těžké nákladní automobily (nad 3,5 t), LNA – lehké nákladní automobily (do 3,5 t), OA – osobní 
automobily 
 

Emise z dopravy byly vyčísleny na základě emisních faktorů pro rok 2010. Z důvodu 
posouzení nejhoršího možného vlivu investičního záměru na ovzduší byly vyčísleny pro všechny 
definované úseky a do výpočtu rozptylové studie byly všechny definované úseky zahrnuty. Pro účely 
rozptylové studie byla auta rozdělena na jednotlivé směry. V následujících tabulkách je prezentován 
příspěvek intenzity dopravy vyvolané záměrem.  

 

Tab. č.  12: Příspěvek ke stávající dopravě ve variantě A 

komunikace úseky 
max. počet pohybů / hod 

TNA LNA OA 

Pískovna Nučničky – Terezín 1 až 15 6 0,8 2 

 

Tab. č.  13: Emise jednotlivých polutantů způsobených dopravou ve variantě A  

úseky komunikace 
oxidy dusíku oxid uhelnatý benzen PM10 

g/km/hod g/km/hod g/km/hod g/km/hod 

Pískovna Nučničky – Terezín 13,201 18,224 0,079 1,223 
 

Tab. č.  14: Příspěvek ke stávající dopravě ve variantě B 

komunikace úseky 
max. počet pohybů / hod 

TNA LNA OA 

Pískovna Nučničky – Terezín 1 až 15 9,2 2 2 

 

Tab. č.  15: Emise jednotlivých polutantů způsobených dopravou ve variantě B 

úseky komunikace 
oxidy dusíku oxid uhelnatý benzen PM10 

g/km/hod g/km/hod g/km/hod g/km/hod 

Pískovna Nučničky – Terezín 20,396 27,747 0,119 1,921 

2. Odpadní vody 
Dešťové vody 
Dešťové odpadní vody se budou přirozeně zasakovat a infiltrovat do podloží. Voda 

z příjezdové komunikace bude odváděna do stávajících příkopů. Terén plata pískovny bude v rámci 
rekultivace vyspádován ve sklonu cca 1 - 2  % tak, aby na rekultivovaných plochách nemohlo 
docházet k hromadění srážkové vody.  
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Technologické odpadní vody 
Při vlastní těžební činnosti nebudou produkovány žádné odpadní vody. Odpadní voda bude 

vznikat při zkrápění komunikací a prašných ploch, které smluvně provádí společnost Glarea. Tato 
voda se bude buď přirozeně zasakovat do podloží nebo bude odtékat do veřejné kanalizace. Objem 
této odpadní vody bude činit cca 1400 m3/rok. 

 

Splaškové odpadní vody 
Použitím chemických toalet vzniká odpad, který je smluvně likvidován dle zákona o 

odpadech, v platném znění.  

3. Odpady 
Nakládání s odpady se řídí zákonem o odpadech č. 185/2001 Sb., v platném znění a 

navazujícími a upřesňujícími právními předpisy. Zařazování odpadu se provádí dle Vyhlášky č. 
381/2001 Sb., v platném znění, kterou se stanoví Katalog odpadů a Seznam nebezpečných látek, 
v platném znění. 

V následující tabulce přinášíme přehled podskupin a druhů odpadů, které vznikají a budou 
pravděpodobně vznikat při těžební činnosti. Původce odpadu je povinen vést průběžnou evidenci 
o odpadech a způsobech nakládání s nimi. 

 

Tab. č.  16: Přehled předpokládaných odpadů vznikajících při těžební činnosti 

Kód druhu a 
podskupiny 

odpadu 

Název odpadu Kategorie 
odpadu  

01 01 02    Odpad z těžby nerudných nerostů O 
01 04 08    Odpadní štěrk a kamenivo neuvedené pod číslem 01 04 07 O 
05 01 03    Kal z nádrží na ropné látky N 
07 02 99    Odpady jinak blíže neurčené O 

13 01     Odpadní hydraulické oleje N 
13 02    Odpadní motorové, převodové a mazací oleje N 

14 06 03    Jiná rozpouštědla a směsi rozpouštědel N 
15 01 01    Papírové a lepenkové obaly O 
15 01 02    Plastový obal O 

15 02    Absorpční činidla, filtrační materiály, čistící tkaniny a ochranné oděvy O, N 
16 01    Vyřazená vozidla (autovraky z různých druhů dopravy (včetně stavebních   

strojů) a odpady z demontáže těchto vozidel a z jejich údržby 
O 

16 01 03    Pneumatiky O 
16 01 17    Železné kovy O 
16 01 08    Neželezné kovy O 
16 06 01    Olověné akumulátory N 
16 06 02    Nikl-kadmiové baterie a akumulátory N 
17 05 03    Zemina a kamení obsahující nebezpečné látky N 
17 05 05    Vytěžená hlušina obsahující nebezpečné látky N 
20 01 01    Papír a lepenka O 
20 01 02    Sklo O 
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Kód druhu a 
podskupiny 

odpadu 

Název odpadu Kategorie 
odpadu  

20 01 21    Zářivka a jiný odpad s obsahem rtuti O 
20 03 01    Směsný komunální odpad O 
20 03 03    Uliční smetky O 
20 03 04    Kal ze septiků a žump O 

N – nebezpečné odpady; O – ostatní odpady 
 
Vznikající odpady je z hlediska mechanismu svého vzniku možno rozdělit na dvě skupiny: 
• skupina odpadů A vznikajících při vlastní těžební činnosti 
• skupina odpadů B vznikajících při obslužných činnostech 
 

Skupina odpadů A 
Skrývka nadložních vrstev - svahové hlíny, sutě a zbytky neprodaného štěrkopísku 

se bezprostředně použijí k rekultivačním pracím (01 01 02, 01 04 08), nejsou tedy v pravém slova 
smyslu odpadem. 

V případě znečištění skrývky či suroviny nebezpečnými látkami (např. vyteklý olej či palivo 
z těžebních mechanismů) se jedná o nebezpečný odpad (17 05 03 a 17 05 05), který bude přednostně 
dekontaminován v zařízeních k tomu určených, jinak bude uložen na skládku nebezpečných odpadů.  

 
Skupina odpadů B 
"Vyjeté" a upotřebené oleje budou vznikat při provozu těžebních strojů. Z provozu 

kompresorů mohou vznikat olejové chlorované nebo nechlorované emulze. Jedná se převážně 
o nebezpečné odpady podskupiny 13 01 - Odpadní hydraulické oleje a podskupiny 13 02 – Odpadní 
motorové, převodové a mazací oleje. Konkrétní zařazení do druhu je závislé na použitém výrobku.  

Odpadní oleje patří dle zákona č. 185/2001 Sb. o odpadech, v platném znění mezi „vybrané 
výrobky“ a po využití se stávají odpady. Nakládání s nimi je v zákoně upraveno speciálními 
podmínkami. Upotřebené oleje budou shromažďovány ve speciálních dvouplášťových kontejnerech na 
určeném místě v zajištěném skladu a ihned po naplnění budou odváženy k odstranění.  

Obaly a nádoby se zbytky ropných látek a jiných škodlivin (05 01 03 N) budou 
shromažďovány v uzavřeném kontejneru, který bude současně transportním obalem. Po naplnění bude 
kontejner odvezen k odstranění. 

Technický benzín je používán při drobných údržbách těžebních strojů k čištění součástek. 
Zbylý znečištěný benzín (14 06 03 N) bude shromažďován ve sběrné nádobě v zajištěném skladu 
a ihned po naplnění bude předán oprávněné osobě k odstranění.  

V rámci těžebních prací a při údržbě techniky budou vznikat odpady podskupiny 15 02 - 
Absorpční činidla, filtrační materiály, čisticí tkaniny a ochranné oděvy, a to buď znečištěné 
nebezpečnými látkami – druh 15 02 02 N nebo neznečištěné nebezpečnými látkami – druh 15 02 03. 
Místem shromažďování tohoto nebezpečného odpadu budou normalizované sběrné nádoby, které 
budou současně transportním obalem. Nebezpečný odpad bude podle potřeby odvážen k odstranění do 
spalovny nebezpečných odpadů. Ostatní odpad by měl být přednostně využíván jako vytříděný odpad 
textilního materiálu.  
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V rámci provozu těžebních strojů budou vznikat upotřebené nefunkční autobaterie (16 06 
01 N, 16 06 02). Původcem tohoto odpadu budou pravděpodobně převážně dodavatelské firmy. Přesto 
v případě vzniku tohoto odpadu budou akumulátory shromažďovány v normalizované nádobě v místě 
určeném pro shromažďování odpadu. Povinností výrobce, popř. dovozce je podle § 38 zákona 
č. 185/2001 Sb. zpětný odběr použitých akumulátorů.  

Ojeté pneumatiky, části pneumatik, gumové předměty, dopravníkové pásy (16 01 03, 07 02 
99) se budou shromažďovat na vyhrazeném místě. Vhodné nakládání s odpadem (recyklace) 16 01 03 
musí zajistit podle § 38 zákona č. 185/2001 Sb. „povinná osoba“, která výrobek vyrábí, popř. dováží. 

Čistý obalový papír, papír z kanceláří, noviny (15 01 01, 20 01 01) budou shromažďovány 
ve sběrných nádobách a odevzdávány do sběrny. 

Případné použité díly a součástky strojů a zařízení (16 01 17, 16 01 18) budou shromažďovány 
a následně odváženy do sběrných surovin. 

Upotřebené nefunkční zářivky a výbojky (20 01 21 N) se po výměně budou shromažďovat na 
zvoleném místě a následně bude zajištěn jejich zpětný odběr. 

Komunální odpad a další obdobné odpady (20 03 01,  20 03 03, 15 01 02) vznikající 
z  provozu administrativního a sociálního zázemí budou shromažďovány ve sběrných nádobách 
a následně  smluvně odstraňovány.  

Odpad ze sociálního zařízení (20 03 04) bude kumulován v septiku, který se bude dle potřeby 
vyvážet na ČOV. 

 
Původce odpadů je povinen vést průběžnou evidenci o odpadech a způsobech nakládání s nimi 

dle § 39, odst. 1, z. 185/2001 Sb., v platném znění a v případě produkce více než 50 kg nebezpečného 
nebo 50 t ostatního odpadu je povinen posílat každoročně hlášení o produkci odpadů příslušnému 
úřadu dle § 39, odst. 2. 

S nebezpečnými odpady může původce nakládat pouze na základě souhlasu příslušného 
orgánu veřejné správy v oblasti odpadového hospodářství (dle § 16 odst. 3 zákona č. 185/2001 
v platném znění) 

Za provozu štěrkopískovny by nemělo vznikat nadstandardní množství odpadů, které by 
nadměrně ohrožovaly životní prostředí.  

 

4. Hluk 
Zdroje hluku 
Zdroje hluku, které je potřeba vzít v úvahu při zjišťování vlivu těžby, zpracování a přepravy 

štěrkopísku na stav akustické situace v zájmovém území, jsou následující: 
 

a/ Bodové zdroje hluku v pískovně 
Tuto skupinu zdrojů hluku tvoří stabilní technologická zařízení v prostoru pískovny a mobilní 

mechanismy, jejichž pohyb je omezen hranicemi areálu pískovny. Stabilním technologickým 
zařízením je linka na zpracování vytěžené suroviny. Z hlediska hlukových emisí jsou nejdůležitější 
třídiče a vibrační podavače. Charakter hluku emitovaného touto skupinou zdrojů lze označit (vzhledem 
k nejbližší obytné zástavbě) jako proměnný přerušovaný.  
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Mobilní skupinu zdrojů hluku, jejichž pohyb je vymezen hranicemi areálu pískovny, tvoří 
důlní mechanizace. Tyto zdroje hluku se vzhledem k vzdálenosti od obce chovají jako bodové zdroje 
vydávající při svých činnostech hluk, který lze charakterizovat jako přerušovaný a proměnný. 

 

Tab. č.  17: Akustické parametry zařízení/mechanismů použité při modelovém výpočtu  
(hodnoty odpovídají pracovnímu cyklu) 

Etapa Zařízení/mechanismus LwA [dB] 

Vlastní těžba 

Mobilní třídící linka 
(Extec 5000S) 

112,7 

Čelní kolový nakladač 107 

Skrývkové/rekultivační práce

Damper Volvo A 25 C 110 

Buldozer 110 

Bagr Komatsu PC 340 116 

 

b/ Liniové zdroje hluku (obslužná doprava pískovny) 
První skupinu zdrojů hluku tvoří mobilní zdroje hluku, které se pohybují jak v areálu 

pískovny, tak i na veřejných komunikacích. Jsou to zejména nákladní vozidla zajišťující přepravu 
výrobků (obslužná doprava pískovny). Charakter hluku emitovaný těmito zdroji je přerušovaný a 
proměnný. Dále do lomu přijíždějí vozidla zaměstnanců lomu, kropící vůz, cisterna na pohonné 
hmoty, vozidla návštěvníků pískovny, apod. Intenzita provozu a většinou i akustické emise z těchto 
zdrojů hluku jsou ve srovnání s nákladními automobily vozícími písek mnohem menší, a proto nebyly 
do výpočtu akustické situace zahrnuty. 

 

Tab. č.  18: Obousměrné intenzity obslužné dopravy pískovny Nučničky (Sabia) po dobu 
expedice 

Rozšiřovaný těžební 
prostor 

Úsek  

Obslužná doprava pískovny
[počet pohybů NA za 9,5 

hod ] 

Varianta A Varianta B 

Nučničky 
Přístupová komunikace štěrkopískovny – 

Terezín 
30 46 

Poznámka: NA - nákladní automobily 

5. Vibrace 
Vibrace mohou být způsobeny zejména dopravou štěrkopísku, na které se hlavní měrou 

podílejí lehká a těžká nákladní vozidla. Tento negativní vliv působí zejména na statiku budov.   
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Hlavním zdrojem vibrací je kontakt kola vozidla s vozovkou. Intenzitu vzniklých vibrací v 
daném místě určují intenzita a skladba dopravy a dále rychlost pohybu dopravního proudu. Důležitou 
roli hraje stav povrchu vozovky. Velikost přenosu vibrací na příjemce je ovlivňována i stavbou 
geologického podloží, druhem stavební konstrukce budovy (např. skeletová, apod.) a vzdáleností 
těchto staveb a budov od osy komunikace.  

Prakticky jde o negativní vliv pouze na budovy v těsném okolí stávající komunikace. Pokud 
vibrace působí ve frekvenční oblasti pod 100 Hz, vytvářejí infrazvuk, který se nejčastěji projevuje 
drnčením oken. Zdroji infrazvuku jsou především turbulence způsobené pohybem vozidla a rezonance 
vznikající v jednotlivých konstrukčních prvcích vozidla, ty mohou způsobit vibrace částí budovy, 
především těch, u kterých buzená frekvence odpovídá frekvenci přirozené.  

Vzhledem ke vzdálenosti chráněné zástavby od zdroje se negativní vliv dopravy štěrkopísku 
nepředpokládá. 

6. Záření  
Zájmové území spadá dle Mapy radonového indexu geologického podloží (ČGS) do 

přechodné kategorie radonového indexu, která je charakteristická pro nehomogenní kvartérní 
sedimenty. 

Při technologickém procesu těžby, úpravy a dopravy štěrkopísků nedochází k žádnému 
zatížení okolí radioaktivitou ani elektromagnetickým zářením.  

7. Charakteristika environmentálních rizik při možných 
haváriích a nestandardních stavech 

Možnost vzniku havárií  a dopad na okolí 

Potenciální nebezpečí, které vzniká při provozu štěrkopískovny, je kontaminace povrchových 
a podzemních vod, půd a podloží ropnými látkami při provozu technických zařízení určených 
k dobývání suroviny a při možné havárii nákladních vozidel zajišťujících odbyt suroviny. 

Při nevhodném způsobu těžby by mohlo dojít k lokálnímu sesutí svahů těžební jámy. Zásahem 
do hydrogeologických poměrů podloží ložiska by mohlo dojít k narušení hladiny podzemní vody. 

 
Dopady na okolí 
Případná havárie ropných a provozních látek by mohla ovlivnit kvalitu povrchových 

a podzemních vod v širokém okolí. 
Narušením hladiny podzemní vody by mohlo dojít ke ztrátě podzemní vody v okolních 

studních. 
 
Preventivní opatření 
Z hlediska prevence ropné havárie je třeba dodržovat technologickou kázeň a provádět 

důslednou průběžnou kontrolu zařízení. 
V prvé řadě je třeba: 
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• zabezpečit důsledné dodržování ochranných opatření proti možnosti znečištění 
povrchových i podzemních vod dopravním a těžebním provozem (např. úkapové vany pod 
odstavenou technikou), 
• tankování a údržbu nákladních automobilů a nakladačů provádět na vyhrazeném místě, 
zabezpečeném proti úniku pohonných hmot do podzemí, 
• pro případ úniku ropných derivátů mít vypracovaný havarijní plán schválený 
vodoprávním orgánem. 

 
Vzhledem k možnému narušení hladiny podzemní vody v zájmovém území je třeba: 

• nepřekročit stanovenou bázi těžby (154 m n. m.) 
• v případě narušení hladiny podzemní vody při těžbě zajistit odborný dohled. 

 
Následná opatření 
Pokud dojde ke kontaminaci menšího množství zeminy nebo štěrkopísku (úkapy, únikem 

nafty z prasklé hadice, apod.), je třeba tento znečištěný materiál okamžitě odstranit a zneškodnit 
vhodným způsobem. 

V případě většího úniku ropných látek je nutné dodržovat zásady a postupy uvedené 
v havarijním plánu, zejména: 

• zabránit jakémukoliv dalšímu úniku ropných látek, 
• sanovat postižené lokality materiály sajícími nebo vázajícími ropné produkty (Vapex, 

Kurol), 
• co nejrychleji uložit zachycené ropné produkty do vhodných nádob. 
 
V případě narušení hladiny podzemní vody při těžbě je nutné: 
• pozastavit těžební práce v inkriminovaném místě, 
• zabránit dalšímu zásahu do podzemní vody. 
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C. ÚDAJE O STAVU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ V DOTČENÉM 
ÚZEMÍ 

1. Výčet nejzávažnějších environmentálních charakteristik 
dotčeného území 

1. Územní systém ekologické stability (ÚSES) 
Územní systém ekologické stability (ÚSES) je dle zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody 

a krajiny, v platném znění vzájemně propojený soubor přirozených i pozměněných, avšak přírodě 
blízkých ekosystémů, které udržují přírodní rovnováhu. 

Podstatou ÚSES dle zákona č. 114/1992 Sb. je vytvoření funkčně způsobilé sítě tzv. biocenter, 
biokoridorů a interakčních prvků, která by v maximálně možné míře zahrnula existující přírodní 
lokality a zajistila jejich vhodný management. 

Navrhovaný záměr nezasahuje do územního systému ekologické stability. V blízkosti 
řešeného území jsou vymezeny  následující prvky ÚSES (viz mapa ÚSES v okolí pískovny Nučničky 
– kapitola F.1). 

 
NRBK Labe K 10 
Umístění:  cca 100 m východně od navrhovaného záměru prochází hranice 

ochranného pásma NRBK 
Konflikt se záměrem: nezasahuje na zájmové území  
Charakter:   převážně funkční nadregionální biokoridor 
Popis:  osu NRBK tvoří koryto řeky Labe včetně břehových porostů, nivní 

osu představuje levý břeh Labe od Libotenic k Českým Kopistům; 
převážně pole, břehový travnatý pás se skupinami dřevin (topol, jilm, 
vrba), pás rákosin mezi Nučničkami a Počáply 

Návrh opatření:   není potřeba 
 
RBC 40 Trávčický les (Mrchový kopec) 
Umístění:   cca 200 m jižně od navrhovaného záměru  
Konflikt se záměrem: nezasahuje na zájmové území 
Charakter:   funkční regionální biocentrum 
Rozloha:  1 002 ha 
Popis:  RBC lesního charakteru; biocentrum je součástí největší oblasti vátých 

písků v hercynské podprovincii v ČR, zachovaly se pouze fragmenty 
přirozených společenstev, především psammofilních, zbytky doubrav 
s příměsí borovice, travnatá lada na přesypech a louky na vlhčích 
depresích  

Návrh opatření:   není potřeba 
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LBK 1 
Umístění:   cca 300 m severně od navrhovaného záměru  
Konflikt se záměrem: nezasahuje na zájmové území 
Charakter:   nefunkční, nevymezený lokální biokoridor 
Popis:    převážně pole 
Návrh opatření:   není potřeba 
 
LBC 2a K10 
Umístění:   cca 100 m východně od navrhovaného záměru  
Konflikt se záměrem: nezasahuje na zájmové území 
Charakter:   nefunkční, nevymezené lokální biocentrum 
Popis:  převážně pole  a břehový travnatý pás se skupinami dřevin (topol, 

jilm, vrba) 
Návrh opatření:   není potřeba 
 
LBC 2b K10 
Umístění:   cca 200 m severovýchodně od navrhovaného záměru  
Konflikt se záměrem: nezasahuje na zájmové území 
Charakter:   převážně nefunkční, vymezené lokální biocentrum 
Popis:  převážně pole  a břehový travnatý pás se skupinami dřevin (topol, 

jilm, vrba), u zástavby obce malý rybníček 
Návrh opatření:   není potřeba 

2. Významný krajinný prvek (VKP)  
Významný krajinný prvek je definován (dle zákona č. 114/1992 Sb., v platném znění) jako 

ekologicky, geomorfologicky nebo esteticky hodnotná část krajiny, která utváří její typický vzhled 
nebo přispívá k udržení její stability. Mezi VKP dané ze zákona patří lesy, vodní toky, rybníky, jezera, 
údolní nivy. Kromě toho mohou být VKP i jiné části krajiny, např. mokřady, stepní trávníky, remízky, 
meze, parky, sady, zámecké zahrady, naleziště nerostů a zkamenělin, přirozené i umělé skalní útvary a 
jiné, pokud je orgán státní správy v ochraně přírody zaregistruje s ohledem na jejich ekologickou a 
krajinotvornou funkci. 

Z krajinářského hlediska má oblast Travčického lesa značný význam, neboť v okolní krajině 
převažuje intenzivně obhospodařovaná zemědělská půda nad lesní půdou. Celý komplex Travčického 
lesa lze považovat za VKP definovaný ze zákona. K zásahu do významného krajinného prvku je 
potřeba souhlas příslušného orgánu ochrany přírody. 

Nejbližší registrovaný významný krajinný prvek (VKP Libotenice) se nachází u obce 
Libotenice. V okolí silnice Libotenice - Oleško je zaznamenán výskyt silně ohroženého druhu 
sinokvětu měkkého (Jurinea mollis). 
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3. Zvláště chráněná území (ZCHÚ) 
Zájmová lokalita se nenachází v žádné z kategorií zvláště chráněných území dle zákona č. 

114/ 1992 Sb. v platném znění a ani s ní bezprostředně nesousedí. Nejbližší zvláště chráněné území se 
rozkládá severním směrem ve vzdálenosti cca 4 - 5 km od řešeného území. Hranici chráněné krajinné 
oblasti České středohoří vymezuje silnice I/15 - Litoměřice, Úštěk a dále. 

CHKO České Středohoří 
Umístění:  4 – 5 km severně od navrhovaného záměru  
Konflikt se záměrem: nezasahuje na zájmové území  
Rozloha: 1 063 km2 
Popis:  Chráněná krajinná oblast zaujímá téměř celou geomorfologickou jednotku 

stejnojmenného pohoří. České středohoří je typické kuželovitými tvary kopců, 
které jsou výsledkem třetihorní vulkanické činnosti. Specifické klimatické 
podmínky zde umožňují existenci teplomilných stepních společenstev a 
společenstev sutí a na ně vázaný výskyt několika desítek druhů, které jsou 
prohlášeny za kriticky nebo silně ohrožené. Během staletí se zde vyvinula 
svérázná, harmonicky utvářená krajina, typického reliéfu, krajina ovocných 
sadů, protkaná množstvím drobných sídel s lidovou zástavbou a vznosnými 
historickými památkami. 

Návrh opatření: není potřeba 

4. Přírodní parky 
Zájmové území nezasahuje do žádného přírodního parku, ani s ním bezprostředně nesousedí. 

Přibližně 3 km jihozápadně od navrhovaného záměru se nachází přírodní park Dolní Poohří.  
Přírodní park Dolní Poohří 
Umístění:  3,5 km jihozápadně od navrhovaného záměru 
Konflikt: nezasahuje na zájmové území  
Popis:  Předmětem ochrany přírodního parku je zachování jedinečné krajiny s posledními 

zbytky lužních lesů, nejcennější části Přírodního parku Dolní Poohří jsou samostatně chráněné: 
Přírodní rezervace Loužek, Myslivna a Pístecký les (připravovaná). 

Návrh opatření: není potřeba 

5. NATURA 2000 
NATURA 2000 je definována (dle zákona č. 114/1992 Sb., v platném znění) jako celistvá 

evropská soustava území se stanoveným stupněm ochrany, která umožňuje zachovat přírodní 
stanoviště  a stanoviště druhů v jejich přirozeném areálu rozšíření ve stavu příznivém z hlediska 
ochrany nebo popřípadě umožní tento stav obnovit. Na území České republiky je NATURA 2000 
tvořena ptačími oblastmi a evropsky významnými lokalitami, které požívají smluví ochranu nebo jsou 
chráněny jako zvláště chráněná území. 

Navrhovaný záměr je situován mimo hranice ptačích oblastí a mimo hranice evropsky 
významných stanovišť, resp. v dostatečných vzdálenostech od nich. Nejbližší evropsky významnou 
lokalitou jsou Písčiny u Oleška. 

Písčiny u Oleška 
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Umístění:  2 000 m jižně od navrhovaného záměru 
Konflikt se záměrem: nezasahuje na zájmové území  
Rozloha: 28,85 ha 
Popis:  Lokalita se nachází v denudační sníženině Terezínské kotliny budované 

svrchnokřídovými slínovci, pokrytými čvrtohorními říčními a eolickými 
sedimenty. Vegetační kryt tvoří otevřené a kostřavové trávníky písčin 
vyskytující se podél cest, na bývalé střelnici a při lesních okrajích, větší část 
území zaujímá lesní kultura (Pinus sylvestris, Robinia pseudoacacia). 
Fragmenty přirozených lesních porostů (acidofilní doubravy na písku) jsou 
zastoupeny maloplošně zejména při j. a z. okraji lesa. Lokalita sinokvětu 
chrpovitého (Jurinea cyanoides) u Oleška představuje poslední ze dvou lokalit 
z původního disjunktivního rozšíření na vátých píscích českého Polabí. Jedná 
se o velmi slabou populaci.  

Návrh opatření: není potřeba 

6. Území historického, kulturního nebo archeologického 
významu 

Oblast litoměřicka byla osídlena již před 200 000 lety, přičemž většího významu nabyla asi 
před 5 000 roky, kdy začala její úrodná půda přitahovat nejstarší zemědělské kultury. Od 6. století n. l. 
se stala domovem slovanů, jejichž příchod spojuje literární tradice s památnou horou Říp. 

 

Obr. č.  5: Širší okolí záměru na mapách II. 
vojenského mapování 

Nučničky leží na levém břehu řeky 
Labe, v rovinaté krajině s převahou zemědělské 
půdy. První zmínkou o existenci obce je ve 12. 
století. Z nálezů vykopávek je patrná existence 
vsi daleko před touto první oficiální zmínkou (už 
v polovině 1. tisíciletí).  

Ves v blízkosti řeky bývala často 
vyplavována, proto byla částečně přestěhována 
do vyšší polohy, odpovídající zhruba dnešní 
lokalizaci.  

První živnosti vznikaly v obci koncem 
17. století. Podle povolání obyvatel byli v obci 
rybáři a voraři, majitelé pozemků byli 
zemědělci, kteří pěstovali obilí, zeleninu a ovoce, od roku 1880 pak začali pěstovat i cukrovku, chmel 
a okurky. V 19. století byl zrušen chov ovcí. V roce 1885 vznikla v obci kovárna, 1895 první obchod 
se smíšeným zbožím, v roce 1897 druhý hostinec (první před 200 lety v roce 1696). Za okupace byly 
Nučničky pohraniční obcí.  

Stará ves Travčice ležela v meandru toku Ohře, v prostoru mezi obcí Hrdly a soutokem Ohře s 
Labem. Její počátky, lze zařadit nejdříve do 11. a nejpozději do první čtvrtiny 13. století. První 
spolehlivá zmínka o existenci Travčic je zaznamenána k roku 1367.  
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Z důvodu výstavby pevnosti nazvané Terezín v prostoru vesnic Něměcké Kopisty a Travčice, 
musely obě vesnice výstavbě ustoupit. Travčice se stěhovaly o kus dál z bezpečnostních důvodů, 
neboť ležely těsně na okraji projektovaného území. Nové vesnici bylo vykázáno místo zhruba kilometr 
východně od stávající vesnice. S bouráním staré vsi bylo započato v červnu 1782 a postupně byla 
zahájena výstavba nové obce. Dostavěna byla zřejmě v roce 1784. Základní půdorys nové obce má 
tvar kříže.  

V obci, která získala svou plánovanou podobu až koncem 80 tých let 18. století, bylo            
38 stavení. V roce 1790 byla severně od domkářské části Travčic založena nová obec – Zádušníky. 
Dnes je součástí Travčic. V roce 1843 měly Travčice 45 domů, v Zádušníkách stálo 22 domů. V roce 
1899 pak bylo v Travčicích 56 domů a obec již tehdy doznala různé přestavby. V Zádušníkách bylo v 
roce 1902 25 domů.  

V roce 1920 byla provedena elekrifikace obce, do roku 1930 vzrostl v Travčicích počet domů 
na 89.  

7. Území hustě obydlená, obyvatelstvo 
Dnešní okres Litoměřice leží v jihovýchodní části Ústeckého kraje podél soutoku Labe s Ohří. 

Rozlohou 1 032 km2 je druhým největším okresem Ústeckého kraje hned po Lounech. 
Na severozápadě na litoměřický okres navazuje Liberecký kraj, a to okresem Česká Lípa, svojí jižní 
a jihovýchodní hranicí sousedí dále s okresy Kladno a Mělník z kraje Středočeského. 

Dle údajů Českého statistického úřadu žilo k 31. 12. 2005 v okrese Litoměřice 114 948 
obyvatel, přičemž 58 211 žen  a 56 637 mužů. Průměrný věk všech obyvatel okresu je 39,8 let. 70,9 % 
obyvatelstva je ve věku 15 – 64 let. 

Osídlení oblasti kolem posuzovaného území je koncentrováno do menších obcí (do 100 
obyvatel - Nučničky, Travčice, Oleško a Libotenice). Nejbližší obce Travčice a Nučničky jsou ve 
vzdálenosti cca 500 m až 1 km.  

V těchto, ale i v okolních obcích, lze pozorovat poměrně značné procento opuštěných nebo jen 
rekreačně využívaných domů a charakter osídlení odpovídá spíše starší věkové struktuře obyvatel. 
Samotná obec Nučničky má vzhledem k velkému počtu hospodářských objektů spíše charakter 
hospodářského zázemí pro okolní zemědělsky využívané pozemky a je rovněž využívána rekreačně. 

Obec Travčice se rozkládá na katastrální ploše o celkové rozloze 791 ha. K 1. 1. 2006 žilo 
v obci 551 obyvatel, z čehož 271 tvořili muži a 280 ženy. 

 

Tab. č.  19: Demografické údaje ZÚJ Travčice k 1. 1. 2006 

Počet bydlících obyvatel celkem 551 

Muži (z poč.bydl.obyv.) 271 

Ženy (z poč.bydl.obyv.) 280 

Průměrný věk celkem 40,9

Průměrný věk mužů 40,0

Průměrný věk žen 41,9
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8. Zhodnocení zastavění pozemků z hlediska míry využití 
území dle územního plánu 

Územní plán Travčice - Nučničky je v současné době ve fázi zpracování.  Dle návrhu řešení 
územního plánu není navrhované rozšíření těžby v rozporu s funkčním využitím území.  

Severní a severozápadní část Travčického komplexu, kde jsou situovány průmyslové a těžební 
aktivity a vojenský prostor, byla již vyjmuta ze zamýšleného zařazení této celé části jako 
nadregionálního biocentra a v ÚP VÚC Litoměřice je toto NRBC orientováno do jižní části 
Travčického komplexu,  do ekologicky nejcennějších  částí této oblasti – do okolí Mrchového kopce  a 
do oblasti obce Libotenice a Oleško. 

9. Staré ekologické zátěže 
Systém evidence starých ekologických zátěží (zkráceně SESEZ) byl zpracován na základě 

projektu Ministerstva životního prostředí ČR č. PPŽP/550/3/96 a PPŽP/550/3/97. Výsledným 
produktem je program, který ovládá databázi údajů o zátěži v ŽP a propojuje prostředí databáze s 
mapovým prostředím (GIS). Systém tak umožňuje vést systematicky údaje k místům na zemském 
povrchu, která nějakým způsobem působí negativně na životní prostředí. 

V území navrhovaného záměru se nenachází žádná stará ekologická zátěž. V blízkosti je 
lokalizována stará ekologická zátěž – komunální skládka Travčice. Ve větší vzdálenosti se nalézá další 
komunální skládka Počaply u Terezína. Obě skládky registrovány vzhledem k zátěži okolí 
kontaminací podzemních vod sloučeninami dusíku. 
 

Tab. č.  20: Přehled lokalit, kde je podzemní voda kontaminovaná dusíkatými sloučeninami dle 
databáze SESEZ 

Lokalita Obec a kraj Podrobnosti k zátěži Kontaminant 

Skládka Travčice Travčice, Ústecký kraj Komunální skládka NH4+ NO2-, NO3- 

Skládka Počaply u Terezína Počaply u Terezína, Ústecký kraj Komunální skládka NH4+ NO2-, NO3- 
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2. Stručná charakteristika stavu složek životního prostředí 
v dotčeném území, které budou pravděpodobně významně 
ovlivněny 

1. Ovzduší 
Klima 
Území řešeného záměru náleží do Polabského bioregionu. Dle Quitta leží tento bioregion 

v teplé oblasti T2. Podnebí je tedy značně teplé, s nejvyššími průměrnými teplotami v Čechách. 
Srážky stoupají od západu k východu, převažuje však xerotermní ráz bioregionu. 

 
Vybrané klimatické charakteristiky oblasti T2: 
Průměrná roční teplota     7,5 – 9 °C  
Počet letních dnů     50 – 60  
Počet dnů s průměrnou teplotou 10 °C a více  160 – 170  
Průměrné roční srážky (mm)     500 – 650  
Průměrný počet dnů se srážkami 1 mm a více  90 – 100  
Srážkový úhrn ve vegetačním období (mm)  350 – 400  
Srážkový úhrn v zimním období (mm)   200 – 300  
Počet dnů se sněhovou pokrývkou   40 – 50  
Intenzita 15 minutového deště s periodicitou a = 0,5  165 l/ha 
 
Pro dlouhodobé charakteristiky klimatu za období 1961 – 1990 a pro charakteristiky klimatu 

za roky 2004 - 2006 je možné použít údaje z meteorologické stanice Doksany (158 m n. m.), která se 
nachází cca 6 km jihozápadně od navrhovaného záměru. 

Zájmové území se nachází velmi blízko velkých vodních toků, a proto je zvýšen výskyt 
inverzí spojených s ranními a odpoledním mlhami.  

 

Tab. č.  21: Meteorologické údaje ze stanice Doksany (zdroj : ČHMÚ) 

Rok 2004 2005 2006 

Průměrná teplota (°C) 9,7 9,4 9,7 

Délka trvání slunečního svitu (h) 1703,6 1939,4 1814,6 

Úhrn srážek (mm) 386,1 428,6 398,7 

 

Tab. č.  22: Dlouhodobé charakteristiky klimatu v Ústeckém kraji 

Období 1961 - 1990 

Průměrná teplota (°C) 7,7 

Úhrn srážek (mm) 612 
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V následující tabulce je uveden odborný odhad větrné růžice pro lokalitu Litoměřice. Větrná 
růžice byla zpracována Českým hydrometeorologickým ústavem v Praze - Komořanech jako podklad 
pro metodiku výpočtu znečištění ovzduší. Tato větrná růžice je platná ve výšce 10 m nad zemí a 
četnosti jednotlivých směrů větrů jsou uvedeny v %. 

 

Tab. č.  23: Větrná růžice pro lokalitu Litoměřice 

Celková růžice (v %) 

m.s-1 N NE E SE S SW W NW CALM součet 

1,7 4,67 3,97 4,21 4,01 3,52 5,35 5,32 4,10 35,97 71,12 

5,0 2,96 1,90 2,33 2,50 1,37 4,31 4,96 2,99 0,00 23,32 

11,0 0,39 0,13 0,46 0,48 0,12 1,35 1,73 0,90 0,00 5,56 

součet 8,02 6,00 7,00 6,99 5,01 11,01 12,01 7,99 35,97 100 

 
Z tabulky odborného odhadu větrné růžice vyplývá, že výskyt slabých větrů do rychlosti 

2 m.s-1 a tudíž zhoršených rozptylových podmínek lze proto očekávat s četností 71,12 %, což 
představuje 261,78 dnů za rok. Četnost velmi stabilní a stabilní mezní vrstvy je odhadnuta na 40,7 % 
tj. 148,55 dnů za rok. Dále lze očekávat, že asi 80 % těchto případů se vyskytuje v zimních měsících. 

 

Obr. č.  6: Grafické zobrazení větrné růžice pro lokalitu Litoměřice 

 
Z grafického zobrazení větrné růžice vyplývá, že v území převažují západní až jihozápadní 

větry. 
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Kvalita ovzduší 
Z dlouhodobého hlediska se kvalita ovzduší v Ústeckém kraji výrazně zlepšila, zejména díky 

odsíření elektráren. Klesající trend byl však v posledních letech přerušen. Vlivem rostoucího objemu 
dopravy se zvyšují emise oxidů dusíku a dalších exhalátů z výfukových plynů. Nezanedbatelným 
faktorem ovlivňujícím kvalitu ovzduší jsou i domácí topeniště spalující tuhá paliva. Malé stacionární 
zdroje se v budoucnu pravděpodobně stanou ještě významnějším faktorem, ovlivňujícím kvalitu 
ovzduší, fosilní paliva totiž nahradí finančně nákladnější elektřinu a zemní plyn.  

Štěrkopískovna Nučničky není v regionu (Ústecký kraj) z hlediska kvality ovzduší podstatným 
zdrojem znečištění. Celkové roční emise z dopravy i vlastní těžby štěrkopísku jsou podstatně nižší než 
z dopravy soustředěné na hlavní silnici I/8 (E55) ve všech ukazatelích čistoty ovzduší.  

Pro popsání současného stavu bylo použito údajů z tabelárních ročenek Českého 
hydrometeorologického ústavu pro roky 2003, 2004 a 2005. 

Nejbližší měřící stanice NO2, CO,  suspendované částice PM10 a benzen, začleněné do AIM 
ČHMÚ (Automatický Imisní Monitoring Českého hydrometeorologického ústavu) leží v  Litoměřicích 
(kód stanice ČHMÚ 1475), v Doksanech (kód stanice  80) a na Milešovce (kód stanice 57).  

Z tabelárních ročenek byla čerpána následující data, která popisují stávající imisní situaci 
v okolí posuzovaného záměru. 

 

Oxid dusičitý – NO2 
 

Tab. č.  24: Oxid dusičitý – NO2 

Rok 
měřený ukazatel Litoměřice Doksany Milešovka 

kód stanice ČHMÚ 1475 ČHMÚ 80 ČHMÚ 57 

2003 

maximální denní 
koncentrace 

49,0 µg.m-3 

naměřeno 

11.12.2003 

73,0 µg.m-3 naměřeno 
20.9.2003 

41,0 µg.m-3 

naměřeno 25.12.2003

průměrná roční 
koncentrace 

nestanovena nestanovena nestanovena 

2004 

maximální denní 
koncentrace 

70,7 µg.m-3 

naměřeno 

25.1.2004 

116,7 µg.m-3 
naměřeno 

6.1.2004 

42,0 µg.m-3 naměřeno 
25.10.2004 

průměrná roční 
koncentrace 

18,2 µg.m-3 18,0 µg.m-3 13,7 µg.m-3 

2005 

maximální denní 
koncentrace 

44,4 µg.m-3 

naměřeno 

4.3.2005 

70,5 µg.m-3 naměřeno 
24.11.2005 

34,2 µg.m-3 naměřeno 
1.12.2005 

průměrná roční 
koncentrace 

18,6 µg.m-3 17,9 µg.m-3 16,6 µg.m-3 
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Oxid uhelnatý – CO 
Měření CO  není na stanicích realizováno, proto přikládáme mapku z ročenky 2005. 

 

 
Suspendované částce – PM10 

 

Tab. č.  25: Suspendované částice - PM10 

Rok 
měřený ukazatel Litoměřice Doksany 

kód stanice ČHMÚ 1475 ČHMÚ 80 

2003 
maximální denní koncentrace neměřeno neměřeno 

průměrná roční koncentrace neměřeno neměřeno 

2004 
maximální denní koncentrace 

208,5 µg.m-3 

naměřeno 

7.1.2004 

neměřeno 

průměrná roční koncentrace 31,1 µg.m-3 nestanovena 

2005 
maximální denní koncentrace 

126,3 µg.m-3 

naměřeno 

24.2.2005 

115,0 µg.m-3 

naměřeno 

25.3.2005 

průměrná roční koncentrace 34,3 µg.m-3 29,7 µg.m-3 
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Benzen  
Měření benzenu není na stanicích realizováno, z toho důvodu předkládáme mapu z ročenky 

2005. 

 

 

 

2. Počáteční akustická situace 
Z hlediska ovlivnění obytné zástavby hlukem z dopravy suroviny připadá v úvahu pouze 

město Terezín, kterým nákladní doprava z pískovny Nučničky projíždí. Intenzity těžké nákladní 
dopravy na dotčené komunikaci jsou již v současnosti značně vysoké (2506 průjezdů TNA za den). 
Navrhovaný záměr k nim při uvažování maximálního ročního objemu těžby (46 průjezdů TNA za den) 
přispívá necelými 2 %. Nutno podotknout, že intenzita dopravy vyvolaná záměrem je v těchto 
celkových intenzitách na dotčené komunikaci již zahrnuta (v pískovně se již dnes těží, nedojde 
k navýšení objemu těžby, a tedy ani k nárůstu intenzit dopravy). 

 

Tab. č.  26: Obousměrné intenzity dopravy na komunikaci II/608 za 24 hodin 

Komunikace Sčítací úsek

Intenzita automobilové dopravy 
za 24 hod [celkem/z toho NA] 

Rok 2007 Rok 2010 

II/608 4-0086 10449/2506 11144/2665 

Poznámka: NA - nákladní automobily 



Rozšíření těžby v pískovně Nučničky  Oznámení záměru dle zákona č. 100/2001Sb., v platném znění 

- EKOLA group, spol. s r. o. - 41

V těchto intenzitách je již započtena obslužná doprava pískovny Nučničky 
(Glarea + Sabia), kde těžba v současné době již probíhá. 

 

Tab. č.  27: Obousměrné intenzity dopravy na komunikaci III/24056 za 1 hodinu 

Komunikace Sčítací úsek

Intenzita automobilové dopravy 
za 1 hod [celkem/z toho NA] 

Rok 2007 Rok 2010 

III/24056 - 85/39 90/39 

Poznámka: NA - nákladní automobily 

V těchto intenzitách je již započtena obslužná doprava pískovny Nučničky 
(Glarea + Sabia), kde těžba v současné době již probíhá. 

 
Počáteční akustická situace (dále jen PAS) v Terezíně byla zjišťována modelovým výpočtem 

na základě kalibračních měření, které provedla firma EKOLA group v roce 2007 společně s  
dopravním průzkumem. K výpočtům bylo použito programového produktu Cadna A, verze 3.6.  

Výpočty byly provedeny pouze pro denní dobu, tj. pro dobu provozu pískovny. 
Výpočtový model zájmového území byl kalibrován s přesností výsledků ± 2 dB. Kalibrace 

byla provedena pomocí jednohodinového kalibračního měření. Byla sledována ekvivalentní hladina 
akustického tlaku A a současně byla získávána dopravně inženýrská data (zaznamenán počet 
projíždějících vozidel).  

Naměřená ekvivalentní hladina akustického tlaku A včetně zjištěných intenzit dopravy 
v průběhu měření je uvedena v Tab. č.  28. Měření probíhalo od 14:00 h do 15:00 h dne 19. 4. 2007. 

  

Tab. č.  28: Naměřené a vypočtené hodnoty ekvivalentních hladin                                           
akustického tlaku A při kalibraci - Terezín 

Komunikace 
Intenzita 
dopravy 

celková/nákladní

Naměřená 
hodnota LAeq 

[dB]

Vypočtená 
hodnota LAeq 

[dB]

Rozdíl 
[dB] 

II/608 553/94 68,9 68,7 0,2 
 

Kromě kalibračního měření u komunikace II/608 bylo provedeno hodinové sčítání na 
komunikaci III/24056. Zjištěná intenzita za jednu hodinu na této komunikaci byla:  

46 osobních automobilů  
39 nákladních automobilů 
Převážnou část nákladních automobilů na této komunikaci tvořila obslužná doprava 

z pískovny Nučničky (firma Glarea + Sabia). Přičemž z celkového objemu těžby jednotlivých firem 
vyplývá, že dominantní podíl tvoří obslužná doprava firmy Glarea. 
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3. Voda  
Povrchová voda 
Území navrhovaného rozšíření dobývacího prostoru Nučničky se rozkládá mezi dvěma 

významnými vodními toky: Labem a Ohří, přibližně 5 m před jejich soutokem v Litoměřicích. 
Pískovna je vzdálena cca 1 km západně od toku Labe a cca 3 km východně od toku Ohře, s postranním 
ramenem staré Ohře. Ve vlastním zájmovém území se nenachází žádné vodoteče ani vodní rezervoáry. 
Ve vzdálenosti přibližně 100 m severně od navrhovaného záměru se nachází dva drobné bezejmenné 
vodní rezervoáry, které vznikly pravděpodobně při bývalé těžební činnosti. 

Z hydrologického hlediska náleží ložisko štěrkopísků do povodí Labe od Vltavy po Ohři,       
č. hydrologického pořadí 1-12-03. Záměr náleží částečně dosubpovodí č. 069 Labe od Úštěckého 
potoka po Blatenský potok a částečně do subpovodí č. 043. Kvalita vody v Labi a v Ohři v blízkosti 
navrhovaného záměru je sledována na stanicích ČHMÚ 1016 Litoměřice (Labe: říční km 40,05), 
ČHMÚ 3456 Doksany (Ohře: říční km 9,1) a ČHMÚ 1109 Terezín (Ohře: říční km 2,7). 

Tab. č.  29: Klasifikace jakosti vody v Labi  a Ohři za období 1. 1. 2004 – 1. 12. 2006 

Ukazatel Litoměřice 
(Labe) 

Třída 
jakosti 

Doksany 
(Ohře) 

Třída 
jakosti 

Terezín 
(Ohře) 

Třída 
jakosti 

BSK5 (mg.l-1) 3,60 I. 2,06 I. 2,75 I. 

CHSKCr (mg.l-1) 23,36 II. 15,,13 II. 16,36 II. 

NH4 – N (mg.l-1) 0,18 I. 0,08 I. 0,13 I. 

NO3 – N (mg.l-1) 3,54 II. 2,30 I. 2,39 I. 

Celk. P (mg.l-1) 0,13 II. 0,06 II. 0,06 II. 

Index saprobity bentosu 2,28 III. 1,93 II. 2,16 II. 

 
Z hlediska ukazatelů jakosti vody dle ČSN 757221 na vybraných profilech lze řeku Labe 

charakterizovat I. – III. a řeku Ohři I. – II. třídou jakosti vody, které odpovídá následující 
charakteristika:  

• Třída I - neznečištěná voda: stav povrchové vody, který nebyl významně ovlivněn 
lidskou činností, při kterém ukazatele jakosti vody nepřesahují hodnoty odpovídající 
běžnému přirozenému pozadí v tocích.  

• Třída II - mírně znečištěná voda: stav povrchové vody, který byl ovlivněn lidskou 
činností tak, že ukazatele jakosti vody dosahují hodnot, které umožňují existenci 
bohatého, vyváženého a udržitelného ekosystému.  

• Třída III - znečištěná voda: stav povrchové vody, který byl ovlivněn lidskou činností 
tak, že ukazatele jakosti vody dosahují hodnot, které nemusí vytvořit podmínky pro 
existenci bohatého, vyváženého a udržitelného ekosystému.  

 
Zájmové území leží v CHOPAV Severočeská křída. Jedná se o oblast, která díky svým 

přírodním podmínkám vytváří významnou přirozenou akumulaci vod. Omezení v CHOPAV upravuje 
§28 zákona č. 254/2001 Sb. o vodách a o změně některých zákonů, v platném znění.  
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Podzemní voda 
Podle hydrogeologické rajonizace ČR leží zájmová oblast v hydrogeologickém rajónu  

č. 454 Ohárecká křída. Rajón v kvartérních sedimentech nebyl vyčleněn. Rajón zahrnuje plochu na 
levém břehu Labe a středním a dolním toku Ohře mezi Lovosicemi, Roudnicí nad Labem a Louny. V 
rajónu je vodohospodářsky významná zvodeň, akumulovaná v cenomansko-spodnoturonském 
kolektoru. Infiltrační plochy jsou převážně v jihozápadní části rajónu. Směrem k severovýchodu   k 
Labi je překryt izolátory turonského stáří. Proud podzemní vody v bazální cenomanské zvodni 
postupuje od jihozápadu k severovýchodu, kde se zřejmě přes tektonicky porušený artézský strop 
odvodňuje do hlavních erozivních bází, které představují Labe a Ohře. Chemické složení podzemních 
svrchnokřídových vod je typu Ca - Mg - HCO3

- - SO4
2- s celkovou mineralizací často vysoko           

přes 1 000 mg/l.  
V soutokové oblasti Labe a Ohře se v kvartérních štěrkopíscích akumuluje mělká svrchní 

zvodeň. Podložní hydrogeologický izolátor psamitických turonských hornin hydraulicky odděluje 
bazální cenomanskou zvodeň od svrchní, kvartérní. K doplňování zásob podzemních vod v této širší 
oblasti dochází infiltrací srážek, dále infiltrací povrchové vody z Ohře i Labe a v blízkosti obou 
erozivních bází částečně i přetékáním cenomanské zvodně do kvartérního kolektoru prostřednictvím 
tektonických poruch. Z pohledu proudění podzemní vody lze v soutokové oblasti vyčlenit dvě části: 

a) v území severozápadně od Mrchového kopce k Bohušovicům nad Ohří proudí 
kvartérní zvodeň směrem k Ohři a dále v oblasti nadjezí po Terezín dochází k infiltraci vody z Ohře do 
kvartérního kolektoru.  

b) v území severovýchodně od Mrchového kopce až po Nučničky usměrňuje proud 
mělké zvodně drenážní účinek Labe; v oblasti nadjezí po České Kopisty dochází pak obdobně k 
infiltraci vody z Labe do kvartérního kolektoru. 

V koncovém soutokovém území mezi Terezínem, Českými Kopisty a Litoměřicemi postupuje 
proud směrem k severozápadu a v okrajových částech je drénován oběma povrchovými toky. 

Zranitelnost kvartérní zvodně podle interpretovaných indexů specifické zranitelnosti je vysoká 
až střední a podzemní voda je často kontaminována zejména ze zemědělské činnosti, lidských 
aglomerací a stávajících skládek.  

Vlastní hydrogeologické poměry v užším zájmovém území jsou dané nepropustností izolátorů 
tvořených slínovci, přítomných přímo pod velmi dobře propustnou štěrkopískovou terasou. Srážková 
voda se velmi dobře vsakuje do štěrkopísku, odkud dále odtéká severovýchodním směrem v závislosti 
na sklonu podloží. 

4. Půda 
V širším zájmovém území se obecně vyskytují typy půd náplavních a  černozemních,  druhy 

půd převážně písčitých a hlinitopísčitých. Převažuje vegetační  oblast půd suchých hájů a stepí s 
podložím vátých písků,  eventuálně křemitých štěrků, případně i s výskytem opuky. Půdy jsou typické 
velkou propustností a nedostatkem přístupných živin. Jedná se převážně o zemědělsky využívané půdy 
s vybudovaným zavlažovacím systémem. Podél Labe se nachází nivní půdy, které byly vytvořeny na 
čtvrtohorních nivních usazeninách a eolických píscích.  

V nadloží písků a štěrkopísků leží jen slabá vrstva písčité humózní hlíny a lesního humusu o 
celkové průměrné mocnosti cca 0,90 m, z toho vrchní vrstva lesního humusu je v průměru cca 0,20 m, 
vrstva písčité hlíny je v průměru cca 0,70 m. 
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5. Geomorfologické, geologické a hydrogeologické poměry 
Geomorfologie území 
Zájmové území lze zařadit z hlediska geomorfologie takto:   
Systém:  Hercynský 
Provincie:  Česká Vysočina  
Subprovincie:  Česká tabule  
Oblast:   Středočeská tabule  
Celek:   Dolnooharská tabule  
Podcelek:  Terezínská kotlina 
Okrsek:  Lovosická kotlina 
 
Povrch terénu širšího zájmového území lze označit za plochý až mírně zvlněný, dosahující 

výšek mezi 151 (Nučničky) - 179 m n.m. (vyvýšenina několik metrů jižně od těžebního prostoru - 
svažující se směrem k Labi). Dominantním geomorfologickým prvkem v okolní krajině je Mrchový 
kopec, který dosahuje výšky 211 m n. m. Vlastní navrhované rozšíření dobývacího prostoru Nučničky 
bude realizováno ze stávající nadmořské výšky terénu 165 m n. m. Terén bude zahlouben na 
stanovenou bázi těžby, tedy 154 m n. m. 

 
Geologické poměry 
Širší zájmové území štěrkopískových akumulací v okolí Terezína patří z hlediska faciálního 

dělení svrchní křídy do oblasti ohárecko - středohorské (západně  a severně od Terezína) a do oblasti 
pražské (jižně od Terezína). 

Dominantní geologickou jednotku v širší zájmové oblasti představují platformní 
svrchnokřídové sedimenty jihozápadního křídla české křídové pánve ve stratigrafickém rozmezí 
cenoman - turon. Svrchnokřídový sedimentační komplex tvoří nejprve sladkovodní a potom písčité 
usazeniny cenomanského stáří. Cenomanské pískovce jsou jemnozrnné až hrubozrnné a na bázi 
sedimentace přecházejí do hrubozrnných brekcií a slepenců. Přechod mezi sedimenty cenomanu a 
spodního turonu je litofaciálně  výrazný; psamitické horniny přecházejí v pelitické. Reprezentují je 
především prachovce a spongilitické písčité slínovce. Střednoturonské sedimenty ve faciálním vývoji 
ohárecko - středohorském zastupují prachovité slínovce s proměnlivou příměsí písčité složky. 
Litologický vývoj spodního turonu je poměrně monotónní. Nad bazálním glaukonitickým souvrstvím s 
fosfáty (koprolitová vrstvička) jsou uloženy slínovce s polohami jílovitých vápenců. Celková mocnost 
svrchnokřídové sedimentace se v širší zájmové oblasti pohybuje okolo 200 m. 

Geologický profil uzavírají kvartérní štěrkopískové sedimenty, které jsou ještě překryty 
nepravidelně mocnými vátými písky. Fluviální uloženiny Labe a Ohře jsou v zájmové oblasti značně 
plošně rozšířeny. Štěrkopískové sedimenty pleistocenního stáří jsou řazeny k VI. a VII. stupni 
kvartérních teras (Balatka, B.; Sládek, J.), které se přimykají k Labi. Mocnost štěrkopískových 
sedimentů kolísá v souvislosti s morfologickou členitostí podložního svrchnokřídového reliéfu. 

Užší zájmové území v Travčickém lese je malou součástí velkého ložiska štěrkopísků 
Travčice, které se rozprostírá mezi obcemi Počaply, Nučničky a Travčice. 
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Štěrkopísková terasa v této lokalitě je uložena na podložních svrchnokřídových slínech, 
pozvolně stoupajících v jihovýchodním směru. Podložní slíny jsou většinou šedé, zelenohnědé, jemně 
písčité či prachovité, monotónní.  

Mocnost štěrkopískové terasy je nejmenší na JV a v závislosti na stoupajícím podloží v 
průměru dosahuje hodnot od 10 do 20 m. Mocnosti ubývá  směrem k jihu k Mrchovému kopci a 
přibývá k severu ve směru k obci Nučničky. Akumulace vátých písků glaciálního původu vytvářejí 
návěje různě mocné a především na J a JV dosahují lokálně  mocnosti i přes 10 m.  

 
Geologická stavba ložiska 
Ložiskové území tvoří štěrkopísková terasa, která je uložena nad podložím pozvolně 

stoupajícím směrem k jihovýchodu. Celková mocnost štěrkopískové terasy v území dnešní pískovny 
se pohybuje od cca 10 do cca 14 m, nad touto vrstvou leží až 8 metrů mocná akumulace vátých písků. 
Vrchní partie tvoří jemnozrnné až středně zrnité fluviální až eolické písky. Spodní partie tvoří 
hrubozrnné štěrky  a štěrkopísky.  

Polohy s vyšším obsahem štěrku se střídají dosti nepravidelně a vzájemný poměr k písčité 
frakci kolísá. Průměrný obsah písku je cca 71 % váhových, obsah štěrku je cca 27 % váhových. 
Zrnitostní skladba štěrkopísku je plynulá, maximální velikost zrn je do 6 cm, ojediněle až 12,5 cm.  

Petrografickým rozborem teras byl zjištěn přínos téměř výhradně Labského materiálu, 
převládá křemen, žula, buližník, křídové horniny – spongility, prachovce. Podíl odplavitelných částic 
u štěrkopísku v průměru cca 2,4 % váhových, u štěrkové frakce je cca 0,55 % váhových, u pískové 
frakce cca 3,3 % váhových. Také humusovitost je plně vyhovující, převážně stupně A. 

6. Flóra  
Potenciální přirozená vegetace 
Území náleží do Polabského bioregionu  a fytogeografického okresu Terezínská kotlina. Dle 

mapy potenciální přirozené vegetace (Neuhäuslová, 1998) je pro území typická kostřavová borová 
doubrava (Festuco ovinae-Quercetum roboris). Tato jednotka reprezentuje světlé borové doubravy na 
vátých píscích s přirozeným výskytem dubu letního (Quercus robur) a borovice lesní (Pinus sylvestis). 
Naprostá většina lesní plochy patří monokulturám, především borovice. Produkce porostů odpovídá 
nižším bonitním třídám. Význam společenstva však spočívá v jeho mimo produkční funkci. Porosty a 
jejich lemy jsou refugiem řady ochranářsky velmi hodnotných psamofilních taxonů. 

 
Katalog biotopů 
Dle katalogu biotopů (Chytrý a kol., 2001) lze zájmové území zařadit do kategorie L7.4 – 

Acidofilní doubravy na písku. Jedná se o světlé lesní porosty s dominancí dubu letního (Quercus 
robur) a borovice lesní (Pinus sylvestris) ve stromovém i keřovém patře. Původní stromové patro je 
v dnešních porostech většinou nahrazeno borovými kulturami. V bylinném patře se vyskytují četné 
suchomilné acidofyty. 

 
Aktuální vegetace 
V zájmovém území byl na jaře roku 2007 proveden botanický průzkum. Průzkum byl 

proveden v prostoru plánovaného rozšíření těžby a v blízkém okolí na pozemcích p. č. 142/1, 147, 
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148, 149, 150, 151 v katastrálním území Nučničky. Celé území lze vzhledem k jeho jednotvárnosti 
popsat jako jeden biotop, přičemž z hlediska druhové diverzity byly zajímavější jeho okraje. 

Okolí stávajícího lomu, včetně plochy zamýšleného rozšíření těžby, tvoří porost vzrostlého 
borového, převážně stejnověkého lesa v podstatě mýtního věku (100 - 120 let). Vtroušeně se zde 
vyskytuje dub letní (Quercus robur) a modřín opadavý (Larix decidua). Na okrajích porostu převažují 
náletové dřeviny - bříza bělokorá (Betula pendula), trnovník akát (Robinia pseudoacacia) a jeřáb ptačí 
(Sorbus aucuparia). Na okolních vytěžených a zrekultivovaných plochách je les mladší (cca 20 - 30 
let). Jedná se o  monokulturní porost s převahou borovice lesní (Pinus sylvestris).  

Podrost vlastního lesního porostu odpovídá acidofilní borové doubravě na písku. V podrostu 
lesa převládá mechový porost travníku Schreberova (Pleurozium schreberi). Převážná většina 
bylinných druhů zjištěných na lokalitě se vyskytuje v okrajových částech stávajícího lomu nebo na 
okrajích lesních cest a průseků. Nepřehlédnutelnou travino-bylinnou vegetaci v zájmovém území tvoří 
kostřava ovčí (Festuca ovina)  s expandující třtinou křovištní (Calamagrostis epigeios). Bylinné patro 
je poměrně chudé, bez obzvláště významných a vzácných druhů. Jak vyplývá z následujícího 
přehledu, na lokalitě převažují  světlomilné a teplomilné druhy rostlin, vesměs vyhledávající nebo 
snášející sušší biotopy. 

Na sledovaných lokalitách nebyly nalezeny žádné zvláště chráněné druhy rostlin ve smyslu 
Vyhlášky č. 359/1992 Sb. Nebyla zde zjištěna ani přítomnost ohrožených druhů rostlin  uvedených v 
Černém a červeném seznamu cévnatých rostlin ČR (ed. Procházka, 2001). 

Lze konstatovat, že dotčená lokalita není z botanického hlediska příliš významná, vyskytují se 
zde běžné, hojně zastoupené druhy rostlin, i běžné druhy dřevin.     
  

Tab. č.  30: Rostlinné druhy zjištěné při průzkumu zájmového území 

Latinský název Český název 

Stromové a keřové patro 

Betula pendula Roth. bříza bělokorá 

Crataegus laevigata Poiret.  hloh obecný 

Fagus sylvatica L. buk lesní 

Larix decidua MILL. modřín opadavý 

Ligustrum vulgare L. ptačí zob obecný 

Pinus sylvestris L. borovice lesní 

Prunus avium L. třešeň ptačí 

Prunus spinosa L. slivoň obecná (trnka obecná) 

Quercus petraea Liebl. dub zimní 

Quercus robur L. dub letní 

Robinia pseudoacacia L. trnovník akát 

Rosa canina L. růže šípková 

Rubus caesius L. ostružiník ježinník 

Sambucus nigra bez černý 

Sambucus racemosa L. bez červený 
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Latinský název Český název 

Sorbus aucuparia L. jeřáb ptačí 

Tilia cordata L. lípa srdčitá 

Bylinné patro 

Achillea millefolium L. řebříček obecný 

Alliaria officinalis ANDRS. česnáček lékařský 

Anthriscus sylvestris (L.) HOFFM. kerblík lesní 

Arctium minus (HIL.) Bernh. lopuch menší 

Artemisia vulgaris L. pelyněk černobýl 

Avenella flexuosa L. metlička křivolaká 

Ballota nigra L. šedivka černá 

Calamagrostis epigeios (L.) Roth. sl. třtina křovištní 

Calluna vulgaris (L.) Hull. vřes obecný 

Carduus nutans L. bodlák nící 

Erophila verna (L.) MEYER. osívka jarní 

Euphorbia cyparissias L. pryšec chvojka 

Festuca ovina agg. L. kostřava ovčí 

Fragaria vesca L. jahodník obecný 

Gallium aparine L. svízel přítula 

Geranium robertianum L. kakost smrdutý 

Glechoma hederacea L. popenec obecný 

Hieracium pilosella L. jestřábník chlupáček 

Chamaenerion angustifolium (L.) SCOP. vrbka úzkolistá 

Chelidonium majus L. vlaštovičník větší 

Lactuca serriola L. locika kompasová 

Lamium purpureum L. hluchavka nachová 

Luzula campestris (L.) DC. bika ladní 

Plantago media L. jitrocel prostřední 

Poa angustifolia L. lipnice úzkolistá 

Poa pratensis L. lipnice luční 

Potentilla arenaria BORKH. mochna písečná 

Potentilla verna L. mochna jarní 

Stelaria media (L.) VILL. ptačinec žabinec 

Taraxacum officinale agg. Wigg. smetanka lékařská 

Trifolium repens L. jetel plazivý 

Urtica dioica L. kopřiva dvoudomá 

Vaccinium myrtillus L. brusnice borůvka 
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Latinský název Český název 

Verbascum sp. divizna 

Veronica chamaedrys L. rozrazil rezekvítek 

Veronica officinalis L. rozrazil lékařský 

Vicia angustifolia L. vikev úzkolistá 

Viola canina L. viola psí 

7. Fauna  
Fauna bioregionu 
Fauna Polabského bioregionu je hercynského původu, silně ochuzená, se západními vlivy 

(ježek západní, ropucha krátkonohá). Ojediněle se zde vyskytují zástupci xerotermní fauny (ještěrka 
zelená). Významným fenoménem je niva Labe, s torzy svérázné fauny na polabských píscích 
(vřetenuška pozdní, keřnatka vrásčitá), se zbytky lužních lesů (moudivláček lužní, cvrčilka říční), 
mokřadů a luk s periodickými tůněmi (jantarka obecná, keřovka plavá, vodouš rudonohý aj.). Labe a 
jeho větší přítoky náleží do cejnového pásma, v Labi je však biota omezena znečištěním. 

 
Aktuální fauna 
Zoologický průzkum řešeného území probíhal ve dnech 8. 4., 21. 4., 13. 5. a 9. 6. 2007 a 

postihuje jarní aspekt. V pískovně a především v místě předpokládaného rozšíření pískovny bylo 
zakopáno 12 ks zemních pastí (kelímky z umělé hmoty plněné vinným octem) pro zachycení hmyzu 
pobíhajícího po povrchu půdy a pro odchyt drobných savců. Dále byl proveden individuální sběr 
živočichů pod kameny a dřevem, včetně prosevu hrabanky. Obratlovci byli zjišťováni přímým 
pozorováním, ptáci dalekohledem a podle zpěvu.  

Lokalita Travčického lesa byla odborným zoologem navštívena i několikrát v předchozím 
období a byli zde zjištěny tyto následující druhy brouků: Carabidae: Amara aenea, A. apricaria, A. 
bifrons, A. ingenua, A. lunicollis, A. spreta, Anisodactylus signatus, Bembidion lampros, Broscus 
cephalotes, Calathus erratus, C. micropterus, Harpalus anxius, H. autumnalis, H. frölichi, H. 
quadripunctatus, H. serripes, H. smaragdinus, H. tardus, H. vernalis, H. winkleri, Notiophilus 
aquaticus, Ophonus signaticornis, Poecilus virens, Pseudoophonus rufipes, Pterostichus 
oblongopunctatus, P. strenuus, Syntomus foveatus, S. truncatelus, Tachyta nana, Trechus  
quadristriatus, Staphylinidae: Ocypus brunnipes.  

Charakteristický biotop zájmového území představují borové lesy na písku a druhové složení 
lokality odpovídá místním stanovištním podmínkám. Výčet druhů zjištěných při průzkumech lokality 
zobrazuje následující tabulka. 

 

Tab. č.  31: Zjištěné druhy živočichů 

Latinský název Český název 

Měkkýši (Mollusca) 

Helix pomatia hlemýžď zahradní  

Stonožkovití (Lithobidae) 
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Latinský název Český název 

Lithobius forficatus stonožka škvorová 

Hmyz (Insecta) 

Ploštice (Heteroptera) 

Anera aenea  

Coreus marginata  

Graphosoma linearis  

Lygaeus equestris  

Prostemma guttula  

Pyrhocoris apterus  

Škvoři (Dermaptera) 

Forficula auricularia  

Labidura riparia  

Brouci (Coleoptera) 

Carabidae 

Agonum viduum  

Amara aenea  

Amara apricaria  

Amara bifrons  

Amara equestris  

Amara familiaris   

Amara fulva  

Amara lunicollis   

Amara similata  

Amara spreta  

Amara tibialis  

Anisodactylus signatus  

Anisisodactylus properans  

Bembidion illigeri  

Bembidion pygmaeum  

O Brachinus explodens prskavec menší 

Bradycellus sp.  

Calathus erratus   

Calathus fuscipes  střevlíček hnědý 

Calathus melanocephalus   

Calathus micropterus   

Carabus coriacerus  



Rozšíření těžby v pískovně Nučničky  Oznámení záměru dle zákona č. 100/2001Sb., v platném znění 

- EKOLA group, spol. s r. o. - 50

Latinský název Český název 

Carabus nemoralis   

Cicindela hybrida  

Cychrus caraboides  

Harpalus affinis  

Harpalus autumnalis  

Harpalus distinquendus  

Harpalus latus  

Harpalus rubripes  

Harpalus smaragdinus  

Harpalus serripes  

Harpalus vernalis  

Leistus ferrugineus   

Lionychus quadrilum  

Microlestes minutulus  

Notiophilus sp.  

Ophonus azureus  

Poecilus cupreus  

Poecilus versicolor  

Poecilus virens  

Pseudoophonus griseus  

Pseudoophonus rufipes  

Pterostichus angustatus  

Pterostichus diligens  

Pterostichus niger  

Pterostichus oblongopunctatus  

Pterostichus strenuus  

Syntomus foveatus  

Syntomus truncatellus   

Silphidae

Nicrophorus vespillo  

Phosphuga atrata  

Staphylinidae 

Aleochara curtula  

Drusilla canaliculata  

Gabrius sp.  

Staphylinus chalcocephalus   
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Latinský název Český název 

Staphylinus fulvipes  

Tachyporus sp.  

Xantholinus sp.  

Scarabaeidae

Aphodius prodromus  

Aphodius sp.  

Cetonia aurata  

Geotrupes stercorosus   

Geotrupes vernalis   

Ontophagus ovatus  

Ontophagus sp.  

Ontophagus sp.  

Potosia cuprea  

Valgus hemiptrerus  

Buprestidae 

Agrillus sp.  

Anthaxia similis  

Anthicidae

Anthicus sp.  

Byrrhidae 

Byrrhus pilula  

Elateridae 

Agriotes ustulatus  

Agrypnus murinus  

Ampedus balteatus  

Ampedus sanquineus  

Athous haemorhoidalis  

Athous niger  

Athous subfuscus  

Cardiophorus ruficollis  

Platynychus cinereus  

Prosternon tesselatus  

Cantharidae 

Cantharis obscura  

Cantharis pellucida  

Lygistopterus sanquineus  
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Latinský název Český název 

Nitidulidae 

Glischochilus quadrisignatus  

Thalycrus fervidus  

Coccinellidae 

Brumus quadripustulatus  

Coccinella semptempunctata  

Coccinella quinquepunctata  

Coccinella quatuordecimpustulata  

Psyllobora vigintiduopunctata  

Subcoccinella vigintiquatuorpunctata  

Tytthaspis sedecimpunctata  

Malachiidae

Malachius bipustulatus  

Tenebrionidae 

Crypticus quisquilius  

Litargus conexus  

Opatrum sabulosum  

Cerambycidae 

Anaestetis testacea  

Clytus arietis  

Strangalia fasciata  

Tetropium castaneum  

Chrysomelidae 

Cryptocephalus hypocheridis  

Lema erichsoni  

Curculionidae 

Attelabus nitens  

Balaninus nucum  

Brachyderes incanus  

Ceutorrhynchus geographicus  

Cionus sp.  

Hylobius abietis  

Otiorrhynchus ligusticici  

Otiorrhynchus ovatus  

Otiorrhynchus raucus  

Phyllobius pyri  
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Latinský název Český název 

Strophosomus melanogrammus  

Strophosomus rufipes  

Rovnokřídlí (Orthoptera) 

Chorthippus brunneus  

Leptophyes albopunctata  

Oedipoda caerulescens  

Vážky (Odonata)

Orthetrum cancellatum  

Motýli (Lepidoptera) 

Anthocharis cardamines bělásek řeřichový  

Coenonympha pamphilus okáč poháňkový 

Maniola jurtina okáč luční 

Gonepteryx rhamni žluťásek řešetlákový  

Leptidea sinapsis bělásek hrachorový 

Lycaena phlaeas ohniváček černokřídlý  

Pieris napi bělásek řepkový  

Pieris rapae bělásek řepový 

Plebejus idas modrásek obecný 

Blanokřídlí (Hymenoptera)  

O Bombus lapidarius čmelák skalní 

O Bombus agrorum čmelák rolní  

O Bombus terrestris čmelák zemní 

O Formica rufa  mravenec lesní 

Obratlovci (Vertebrata) 

Plazi (Reptilia) 

SO Lacerta agilis ještěrka obecná 

Obojživelníci (Amphibia)

O Bufo calamita ropucha krátkonohá 

O Bufo viridis ropucha zelená 

Ptáci (Aves) 

Anthus trivialis linduška lesní 

Buteo buteo káně lesní 

Carduelis chloris zvonek zelený 

Dendrocopos major  strakapoud velký 

Dryocopus martius datel černý 

Emberiza citrinella  strnad obecný 
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Latinský název Český název 

Fringilla coelebs  pěnkava obecná 

Garrulus glandarius  sojka lesní 

Motacilla cinerea konipas bílý 

SO Oriolus oriolus žluva hajní 

Phasianus colchicus bažant kolchický 

Phoenicurus ochruros rehek domácí 

Phylloscopus collybita  budníček menší 

Phylloscopus trochilus  budníček větší 

O Riparia riparia břehule říční 

Serinus canaria zvonohlík zahradní 

Sitta europaea  brhlík lesní 

Turdus merula  kos černý 

Turdus musicus drozd zpěvný 

Savci (Mammalia) 

Apodemus sylvaticus myšice lesní 

Capreolus capreolus  srnec obecný 

Lepus araneus zajíc polní 

Microtus arvalis hraboš polní 

Sorex minutus rejsek malý 

Závěr 

  V pestré paletě druhů zjištěných při zoologickém průzkumu zájmového území převládají 
běžné druhy s vazbou na borové lesy na písku. Z bezobratlých byla na ploše určené k těžbě nalezena 
kupa s mravenci lesními (Formica rufa). Jedná se o ohrožený druh chráněný dle Vyhlášky č. 395/1992 
Sb., v platném znění. Kupu s mravenci bude zapotřebí před vykácením lesa k zahájení těžby přemístit 
na náhradní lokalitu. 

Další zvláště chráněné druhy živočichů, podléhající ochraně v souladu s Vyhláškou č. 
395/1992 Sb., v platném znění, byly nalezeny mimo plochu plánované těžby v jejím okolí. Z 
obratlovců  to byla ropucha krátkonohá (Bufo calamita), ropucha zelená (Bufo viridis), ještěrka obecná 
(Lacerta agilis), břehule říční (Riparia riparia) a žluva hajní (Ochriolus ochriolus).  

Některé zvláště chráněné druhy bezobratlých - čmelák skalní (Bombus lapidarius), čmelák 
rolní (Bombus agrorum) a čmelák zemní (Bombus terrestris), do pískovny zaletují za potravou. 
Prskavec menší (Brachinus explodens) byl zjištěn zřejmě náhodně v 1 exempláři. 

Opatření týkající se ochrany zvláště chráněných druhů živočichů bude zahrnovat pouze 
přestěhování kupy s mravenci. Ostatní druhy živočichů, které budou těžební činností ovlivněni najdou 
v okolí dostatek vhodných stanovišť pro přesídlení. Těžbu písku lze při dodržení navržených opatření 
(viz kapitola D.4) zahájit.  
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8. Ekosystémy 
Dle katalogu biotopů České republiky (Chytrý, 2001) se zájmové území nachází v matrici 

acidofilních doubrav na písku. Původní stromové patro (s dominancí dubu letního) je v dnešních 
porostech většinou nahrazeno borovými kulturami. V bylinném patře se vyskytují četné suchomilné 
acidofyty. Význačný je i podíl psamofitů a teplomilných druhů. 

Rozsáhlý komplex travčického lesa představuje určující ekosystém v zájmovém území i v jeho 
okolí. Širší okolí je charakteristické zemědělskou půdou. 

Prostor pískovny lze považovat za samostatný ekosystém. Pískovna zvyšuje potravní nabídku 
pro některé druhy živočichů a zejména její okraje mohou být osidlovány specifickými druhy. 

9. Krajina  
Vzhledem k rovinnému charakteru Polabské nížiny a místním klimatickým, pedologickým a 

geologickým poměrům je oblast využívána především k zemědělské výrobě a k těžební činnosti. 
Typicky agrární rovinatou krajinu oživuje reliéf Českého Středohoří severně od zájmového území a 
zbytky lužních lesů v okolí řeky Ohře a nemalou měrou i Travčický les.  Všechny tyto systémy plní 
především estetickou funkci a působí jako stabilizační prvek v krajině. 

Pískovna Nučničky se nachází v severní části Travčického lesa. Reliéf zájmového území je 
převážně rovinný, mírně se zvedající jihozápadním směrem. Vlastní těžba bude plynule navazovat na 
těžené prostory. 

 

Tab. č.  32: Druhy pozemků v rámci ZÚJ Travčice 

Druhy pozemků (údaje z roku 2004) ZÚJ Travčice 
(výměra v ha) 

Celková výměra pozemku 791,0841 

Chmelnice 6,9513 

Lesní půda 232,5576 

Trvalé travní porosty 5,9233 

Orná půda 413,6271 

Ostatní plochy 72,2684 

Ovocné sady 0,0000 

Vinice 0,0000 

Vodní plochy 34,3730 

Zahrady 9,3672 

Zastavěné plochy 16,0162 

Zemědělská půda 435,8689 

Zdroj: ČSÚ 
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10. Kulturní památky a hmotný majetek 
V zájmovém území se nenacházejí žádné kulturní památky. Nejbližší historickou památkou je 

kaple sv. Anny v Nučničkách. V širším okolí se nachází řada historicky významných míst, přičemž lze 
jmenovat např.  

 
NKP Památník Terezín 
Terezín byl založen jako pevnost na konci 18. století. Město, dodnes obklopené masivními 

valy, leží nedaleko soutoku Labe s Ohří. Terezínská opevnění (Hlavní a Malá pevnost), na svou dobu 
moderní, postupně zastarala a po ztrátě vojenské funkce upadla v zapomenutí.  

Teprve v nedávné minulosti Terezín ve vědomí naší i světové veřejnosti znovu ožil jako 
tragický symbol utrpení desetitisíců nevinných lidí, kteří zde zahynuli v době nacistické okupace naší 
vlasti.  

 
Hrdly 
Ves Hrdly od nejstarších dob patřila břevnovskému klášteru. Od r. 1425 patřily Hrdly Vilému 

z Konic,ale po sto letech se vrátily zpět břevnovskému klášteru. V té době patrně byla v Hrdlech 
vystavěna rezidence. Za stavovského povstání prodali stavové Hrdly Václavu Vilémovi z Roupova. Po 
Bílé hoře propadlo veškeré Roupovcovo jmění konfiskaci a břevnovský klášter získal Hrdly zpět. 
Rezidence značně utrpěla za první a druhé slezské války. Proto byla v l. 1746 – 1747 přestavěna na 
jednoduchý barokní zámek. Po požáru v r. 1824 byl zámek nepříliš zdařile přestavěn, čímž utrpěla 
jeho uměleckohistorická hodnota. Dnes slouží zámek bytovým účelům.  

 
Libotenice 
Kostel sv. Kateřiny stojí za obcí Libotenice přímo na břehu Labe na místě původního farního 

kostela dnes již zaniklé vsi Chodžovice z roku 1273. Současný barokní kostel byl vystavěn v letech 
1702 -1703. Stejně jako mnohé další sakrální stavby severních Čech byl i libotenický kostel v době po 
druhé světové válce postupně devastován a koncem osmdesátých let byl již zcela zchátralý. Po r. 1989 
si kostel od římskokatolické církve pronajal Památkový ústav v Ústí nad Labem, počátkem 90. let 
proběhla celková obnova objektu a v roce 1994 byl kostel sv. Kateřiny slavnostně vysvěcen. V kostele 
jsou nyní deponovány náhrobky a jiné kamenné artefakty, pocházející ze severočeských oblastí, které 
byly likvidovány těžbou uhlí.  



Rozšíření těžby v pískovně Nučničky  Oznámení záměru dle zákona č. 100/2001Sb., v platném znění 

- EKOLA group, spol. s r. o. - 57

D. ÚDAJE O VLIVECH ZÁMĚRU NA VEŘEJNÉ ZDRAVÍ A NA 
ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 

1. Charakteristika možných vlivů a odhad jejich velikosti 
a významnosti 

1. Vlivy na zdraví obyvatel 
Vzhledem k charakteru oznámení zpracovaném dle přílohy č. 3 zákona č. 100/2001 Sb. je 

provedeno stručné posouzení zdravotních rizik souvisejících s posuzovaným záměrem 
zpracovatelským týmem předkládaného oznámení. 

V souvislosti s uvažovaným záměrem, můžeme za potenciální zdroj zdravotních rizik pro 
obyvatele v okolí považovat hluk a znečišťující látky emitované do ovzduší.   

 

Hodnocení zdravotních rizik - hluk 
Nepříznivé účinky hluku na lidské zdraví jsou obecně definovány jako morfologické nebo 

funkční změny organizmu, které vedou ke zhoršení jeho funkcí, ke snížení kompenzační kapacity vůči 
stresu nebo zvýšení vnímavosti k jiným nepříznivým vlivům prostředí. 

K obecně nepříznivým zdravotním účinkům hluku patří např. poškození sluchového aparátu 
v pracovním prostředí, vliv na kardiovaskulární systém a nepříznivé ovlivnění spánku. Obecně se 
předpokládá i možný negativní vliv hluku na imunitní a hormonální systém či mentální zdraví. 

Při obecné kvalitativní charakterizaci zdravotních účinků hluku je možné orientačně  vycházet 
z prahových hodnot hlukové expozice pro nepříznivé účinky hluku v denní době ve venkovním 
prostředí, které se dnes považují za dostatečně prokázané. Tyto prahové hodnoty platí pro větší část 
populace s průměrnou citlivostí vůči účinkům hluku. S ohledem na individuální rozdíly v citlivosti, je 
tedy třeba předpokládat možnost těchto účinků u citlivější části populace i při hladinách hluku nižších. 

 

Tab. č.  33: Prahové hodnoty prokázaných nepříznivých účinků hluku - den 

 dB  
Nepříznivý účinek 40-45 45-50 50-55 55-60 60-65 65-70 70-75 
Kardiovaskulární účinky        
Zhoršená komunikace řečí        
Pocit obtěžování hlukem        
Mírné obtěžování        

 
Z tabulky vyplývá, že při dodržení limitu 50 dB ekvivalentní hladiny akustického tlaku 

v denní době se nepředpokládá existence zdravotních rizik hluku pro exponované osoby.  Nelze ovšem 
vyloučit možnost určité míry obtěžování i úrovní hluku podlimitní v případě expozice osob se 
zvýšenou citlivostí vůči hluku nebo v případě hluku se zvýšeným rušivým vlivem, jako je hluk 
doprovázený vibracemi nebo hluk obsahující nízké frekvenční složky. Nepříjemnější je též hluk 
s kolísavou intenzitou nebo obsahující výrazné tónové složky.  
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Akustická studie, která je uvedena v příloze č. 1 tohoto oznámení, se zabývá hlukovou 
expozicí nejbližší obytné zástavby v okolí pískovny Nučničky a hodnotí ve výpočtových bodech 
ekvivalentní hladinu akustického tlaku. Součástí předložené akustické studie je i hodnocení stávající a 
výhledové akustické situace. Výsledky akustické situace v území reprezentují nejexponovanější 
objekty ve vztahu k bodovým a liniovým zdrojům hluku. Výstupem hlukové studie jsou denní 
ekvivalentní hladiny akustického tlaku A pro jednotlivé výpočtové body.  

 
Hodnocení expozice a charakterizace rizika 
 

Hluk z dopravy 
Počáteční akustická situace byla zjišťována měřením ve venkovním prostředí v Terezíně. 

Změřená hladina akustického tlaku z dopravy na komunikaci II/608 v chráněném venkovním prostoru 
byla LAeq = 68,9 dB. Při takto vysoké hodnotě akustického tlaku se výrazně zhoršuje možnost 
komunikace řečí. U citlivých osob se při dlouhodobém působení může zvýšit riziko 
kardiovaskulárních obtíží. 

Z výsledků pro výhledový stav v roce 2010 s uvažováním záměru vyplývá, že celková hladina 
akustického tlaku LAeq vyvolaná dopravou (ostatní doprava + obslužná doprava pískovny) se ve 
výpočtových bodech v Terezíně pohybuje v rozmezí 62,1 dB – 73,0 dB. Většina hodnot se pohybuje 
na hranici hygienického limitu pro starou hlukovou zátěž daného Nařízením vlády č. 148/2006 Sb, 
popřípadě tento limit mírně překračuje.  

Samotná obslužná doprava záměru splňuje hygienický limit pro komunikace II. třídy LAeq,T  = 
60 dB  i pro komunikace III. třídy  LAeq,T  = 55 dB  v obou variantách A i B uvažovaného ročního 
objemu těžby. Hodnoty LAeq se ve výpočtových bodech v Terezíně pohybují v rozmezí 40,5 – 51,4 dB 
ve variantě A a v rozmezí 44,2 – 55,1 dB ve variantě B. Při těchto hodnotách akustického tlaku se 
může objevit mírné obtěžování obyvatel hlukem. 

Je zřejmé, že obyvatelé obytné zástavby Terezína jsou vystaveni úrovni hlukové zátěže, která 
vyvolává pocity obtěžování a ztěžuje běžnou komunikaci řečí. Stávající akustická situace i vypočtené 
výhledové hladiny akustického tlaku A se sice pohybují v hodnotách nepříznivých pro zdraví lidí, 
avšak doprava vyvolaná v souvislosti s plánovaným záměrem se na změně akustické situace nijak 
prokazatelně neprojeví. 

 

Hluk z provozu pískovny 
Nejbližší chráněná zástavba se od hodnocené pískovny Nučničky nachází v e vzdálenosti cca 

400 m. Jedná se o rekreační objekt. Zástavba obcí Travčice a Nučničky se od pískovny nachází ve 
vzdálenosti 1000, resp. 900 m.  

Z výpočtů akustické studie vyplývá, že hodnota hladiny akustického tlaku LAeq vyvolaná 
těžbou suroviny se ve všech výpočtových bodech pohybuje okolo 35 dB. Vypočtené hodnoty splňují 
hygienický limit 50,0 dB daný Nařízením vlády č. 148/2006 Sb. Při hodnotách LAeq do 50,0 dB nejsou 
prokazatelné nepříznivé účinky na lidský organismus.  

 

Závěr 

Při stávající akustické situaci ve městě Terezín se mohou u obyvatel objevovat některé 
nepříznivé účinky hluku na zdraví obyvatel. Příspěvek samotného záměru se na zhoršení akustické 
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situace prokazatelně neprojeví. Lze vyvodit závěr, že realizace předkládaného záměru nepředstavuje 
významné riziko pro obyvatele v okolí posuzovaného záměru. 

 

Hodnocení zdravotních rizik - znečištění ovzduší 
Z hlediska možných vlivů na obyvatelstvo přichází u posuzovaného záměru do úvahy 

především působení imisí látek v ovzduší, jejichž zdrojem je zejména související nákladní doprava a 
těžba suroviny. 

V rámci rozptylové studie (příloha č. 2 oznámení) byl vytipován polutant PM10, který je 
charakteristický pro těžbu štěrkopísku a návaznou technologii a oxid dusičitý, oxid uhelnatý, benzen a 
suspendované částice PM10  jsou znečišťující látky z provozu mechanizace a dopravy.  

Podkladem ke kvantitativnímu odhadu rizika akutních resp. subakutních účinků oxidu 
dusičitého a suspendovaných částic PM10 jsou nejvyšší vypočtené průměrné krátkodobé 1hodinové, 
resp. 24 hodinové koncentrace. Tyto imisní koncentrace však představují maximum, které může být 
v jednotlivých výpočtových bodech teoreticky dosaženo za nejhorších rozptylových podmínek a reálně 
nemusí být dosaženy. Jde tedy o odhad zatížený vysokou nejistotou.  

Věrohodnější jsou průměrné roční koncentrace, na základě kterých se odhaduje riziko 
chronických toxických, event. pozdních (karcinogenních) účinků na zdraví. Avšak i v případě těchto 
hodnot je významnou nejistotou zatíženo modelování imisních koncentrací suspendovaných částic 
frakce PM10 vedoucí k významnému podhodnocení, neboť rozptylový model nezohledňuje sekundární 
prašnost vznikající pohybem automobilů, emise částic mimo výfukové plyny (opotřebování pneumatik 
a brzdových obložení) ani sekundární vznik jemné frakce částic z původně plynných látek v ovzduší.  

Kromě příspěvku z posuzovaných zdrojů je při hodnocení zdravotních rizik škodlivin 
v ovzduší nezbytné zohlednit i tzv. imisní pozadí, tedy vliv ostatních vzdálených i bližších emisních 
zdrojů. Obecně nejspolehlivější údaje o imisním pozadí poskytují dlouhodobá měření monitorovacích 
stanic, pokud je lze vztáhnout na zájmové území. V daném případě jsou k dispozici výsledky měření 
monitorovacích stanic v Litoměřicích, Doksanech a na Milešovce. Podle imisního posouzení záměru a 
podle imisních map ČHMÚ pro rok 2003, 2004 a 2005, leží lokalita v pásmu ročních koncentrací:  

• NO2 do 20 µg.m-3, 
• PM10 do 35 µg.m-3, 
• benzen není na těchto monitorovacích stanicích měřen, ale lze předpokládat koncentrace      

do 2 µg.m-3, 
• CO není na těchto monitorovacích stanicích měřen, nelze však předpokládat překračování 

limitní hodnoty 10 000 µg.m-3. 
Odhad imisního pozadí zájmového území je vzhledem k výběru a reprezentativnosti  

monitorovacích stanic zatížen značnou nejistotou.   
 
Hodnocení expozice a charakterizace rizika 
Příspěvek řešeného záměru k  imisní zátěži NO2 činí v referenčních bodech v obytné zástavbě 

max. 0,272 µg/m3 ve variantě A (průměrný roční objem těžby) a 0,280 µg/m3 ve variantě B (maximální 
roční objem těžby). S ohledem na rizikové skupiny obyvatel, tedy především astmatiky a pacienty 
s obstrukční chorobou plicní, je třeba na základě klinických studií počítat s nepříznivým ovlivněním 
plicních funkcí a reaktivity dýchacích cest při krátkodobé expozici koncentraci nad 400 µg/m3 NO2. 
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Předpokládané maximální hodinové imise pozadí navýšené o příspěvek na úrovni do 0,5 µg/m3 jsou 
významně nižší než zmíněná koncentrace 400 µg/m3 NO2 spojená s nepříznivým ovlivněním plicních 
funkcí a reaktivity dýchacích cest i nižší než hodnota 1 hodinové limitní koncentrace 200 µg/m3 NO2 

doporučená experty WHO vycházející z hodnoty LOAEL a použité míry nejistoty 50 %. Je možné 
konstatovat, že předpokládané nárůsty  průměrných imisních koncentrací oxidu dusičitého jsou o více 
než 4 řády nižší než imisní limity a lze tedy předpokládat, že realizací předkládaného záměru se 
významně nezvýší výskyt chronických respiračních symptomů u dětí ani výskyt astmatických 
syndromů u dětí. 

Vzhledem k vypočteným přírůstkům koncentrací NO2 je tedy možné konstatovat, že ani při 
velmi konzervativním odhadu, kdy vztahujeme nejhorší modelové hodnoty znečištění ovzduší na 
celou exponovanou populaci nelze předpokládat významné zvýšení rizika chronických zdravotních 
účinků oxidů dusíku v důsledku realizace předkládaného záměru.  

 
Z výsledků rozptylové studie vyplývá, že příspěvky CO k 8hodinovým imisním koncentracím 

se pohybují v místě obytné zástavby posuzovaným záměrem max. do 0,605 µg.m-3 ve variantě A a 
max. do 0,921 µg/m3  ve variantě B. Podstatou zdravotního rizika oxidu uhelnatého při expozici 
imisím je akutní toxický účinek na základě krátkodobých expozic.   

Nelze předpokládat, že by vypočtené příspěvky na úrovni maximálně jednotek způsobily 
překročení imisního limitu, který je 10 000  µg.m-3.  

 
Příspěvky k imisním zátěžím benzenu se pro řešený záměr pohybují do 0,00008 µg.m-3  ve 

variantě A i B ročního objemu těžby. Je tedy zřejmé, že imisní zatížení dané lokality benzenem ani při 
konzervativním odhadu úrovně imisního pozadí a vlastního imisního příspěvku záměru nepřesahuje 
přijatelnou úroveň nejen z hlediska platného imisního limitu, který je 5 µg/m3 pro benzen, ale i 
z podstatně přísnějšího pohledu zdravotních rizik a vlastní imisní příspěvky hodnoceného záměru 
tento stav významně neovlivní.  

 

Z hlediska subakutních účinků prašného aerosolu v ovzduší uvádí WHO jako sumární dohad 
z epidemiologických studií zvýšení celkové úmrtnosti o 0,74 % při nárůstu denní průměrné 
koncentrace PM10 o 10 µg/m3. Z ukazatelů respirační nemocnosti je tento nárůst denní průměrné 
koncentrace PM10 spojen se zvýšením počtu lidí s příznaky dráždění dýchacích cest o 3,2 % a se 
zvýšením počtu hospitalizací z důvodu respiračních onemocnění o 0,8 %. Tyto účinky se projevují 
neprodleně nebo se zpožděním 1 - 3 dny a postihují především citlivou část populace, jako jsou starší 
lidé, kojenci a osoby s chronickým onemocněním respiračního nebo kardiovaskulárního systému.  

Imisní příspěvek provozu plánovaného záměru k 24 hodinové koncentraci PM10 by dle 
rozptylové studie mohl za nejnepříznivějších rozptylových podmínek dosahovat u nejbližší okolní 
obytné zástavby hodnoty  4,783 µg/m3 ve variantě A a 6,999 µg/m3 ve variantě B.    

Je tedy pravděpodobné, že za nepříznivých rozptylových podmínek mohou i v zájmovém 
území výkyvy denních koncentrací PM10 přechodně ovlivňovat respirační nemocnost a úmrtnost 
predisponovaných skupin obyvatel a určitý malý podíl na tomto vlivu zde bude mít i imisní příspěvek 
z provozu plánovaného záměru. Kvantitativní vyhodnocení tohoto vlivu není reálně možné, neboť při 
relativně malém počtu exponovaných obyvatel bude záviset především na konkrétním zdravotním 
stavu a eventuelní individuální predispozici k nepříznivým účinkům znečištěného ovzduší.   
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Závěr 
Příspěvky k imisním zátěžím NO2, benzenu, CO a PM10 z provozu pískovny Nučničky lze 

považovat za akceptovatelné, předpokládané nárůsty jsou o několik řádů nižší než imisní limity. 
 Je možné konstatovat, že i při velmi konzervativním odhadu, kdy vztahujeme nejhorší 

modelové hodnoty znečištění ovzduší na celou exponovanou populaci v okolí posuzovaného záměru, 
nelze v důsledku realizace záměru předpokládat významně zvýšené riziko  zdravotních účinků. 

Na základě provedeného vyhodnocení odhadu zdravotních rizik lze vyvodit závěr, že realizace 
předkládaného záměru nepředstavuje významné riziko pro obyvatele v okolí posuzovaného záměru. 

2. Vlivy na ovzduší 
Imisní limity jsou dány zákonem č. 86/2002 Sb., o ochraně ovzduší, resp. nařízením vlády 

č. 597/2006 Sb., o sledování a vyhodnocování kvality ovzduší s platností od 31.12.2006. Přípustná 
úroveň znečištění ovzduší, včetně přípustné četnosti jejich překročení, jsou uvedeny v následujících 
tabulkách.  

 

Tab. č.  34: Imisní limity vybraných znečišťujících látek a přípustné četnosti jejich překročení 

Znečišťující látka Doba průměrování Hodnota imisního limitu
Přípustná četnost 
překročení za rok 

Oxid siřičitý 1 hodina 350 µg.m-3 24 
Oxid siřičitý 24 hodin 125 µg.m-3 3 

Oxid uhelnatý 
maximální denní 

osmihodinový průměr
10 mg.m-3 - 

Suspendované částice 
PM10 

24 hodin 50 µg.m-3 35 

Suspendované částice 
PM10 

1 kalendářní rok 40 µg.m-3 - 

Olovo 1 kalendářní rok 0,5 µg.m-3 - 
 

Tab. č.  35: Imisní limity oxidu dusičitého a benzenu a přípustné četnosti jejich překročení 
s platností od 31.12.2009 

Znečišťující látka Doba průměrování Hodnota imisního limitu 
Přípustná četnost 
překročení za rok 

Oxid dusičitý 1 hodina 200 µg.m-3 18 

Oxid dusičitý 1 kalendářní rok 40 µg.m-3 - 

Benzen 1 kalendářní rok 5 µg.m-3 - 

 

Tab. č.  36: Meze tolerance imisních limitů oxidu dusičitého a benzenu 

Znečišťující látka Doba průměrování 2006 2007 2008 2009 
Oxid dusičitý 1 hodina 40 µg.m-3 30 µg.m-3 20 µg.m-3 10 µg.m-3 
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Znečišťující látka Doba průměrování 2006 2007 2008 2009 
Oxid dusičitý 1 kalendářní rok 8 µg.m-3 6 µg.m-3 4 µg.m-3 2 µg.m-3 
Benzen 1 kalendářní rok 4 µg.m-3 3 µg.m-3 2 µg.m-3 1 µg.m-3 

 
Při porovnání vypočítané imisní zátěže území s imisními limity danými Nařízením vlády 

č. 597/2006 Sb. je možné konstatovat následující: 
 

Vyhodnocení příspěvků NO2 k imisní zátěži zájmového území 
Pro NO2 je stávající platnou legislativou stanoven imisní limit pro roční aritmetický průměr ve 

vztahu k ochraně zdraví obyvatelstva hodnotou 40 µg.m-3 a 200 µg.m-3 ve vztahu k maximální 
hodinové koncentraci. 

Měřené pozadí této škodliviny v zájmovém území na měřicích stanicích AIM nesignalizuje 
překračování imisních limitů z hlediska ročního aritmetického průměru, nebyly překračovány  ani 
limitní koncentrace ve vztahu k hodinovému aritmetickému průměru. Dle modelu map uvedených v  
ročenkách Českého hydrometeorologického ústavu pro roky 2003, 2004 a 2005 se v zájmovém území 
pohybují vypočtené koncentrace ročního aritmetického průměru pod 26 µg.m-3. 

 
Varianta A  (těžba 100 000 t/rok): Příspěvek záměru k imisní zátěži je nejvyšší v referenčním 

bodě č. 3 – Travčice - hřiště do   0,272 µg.m-3 pro maximální hodinové koncentrace. To představuje 
příspěvek ve výši maximálně 0,13 % imisního limitu. Pro roční koncentrace byl vyčíslen nejvyšší 
příspěvek k imisní zátěži ve výši 0,0032 µg.m-3 pro referenční bod č. 7 - Nučničky. Vzhledem 
k imisním limitům se jedná o příspěvek 0,0085 % k ročnímu imisnímu limitu. 

Varianta B (těžba 150 000 t/rok): Pro referenční body se pohybuje příspěvek k imisní zátěži 
nejvýše do 0,280 µg.m-3 pro maximální hodinové koncentrace pro referenční bod č. 3 – Travčice - 
hřiště. To představuje příspěvek ve výši maximálně 0,14 % imisního limitu. Pro roční koncentrace byl 
vyčíslen nejvyšší příspěvek k imisní zátěži ve výši 0,0038 µg.m-3 pro referenční bod č. 7 - Nučničky. 
Vzhledem k imisním limitům se jedná o příspěvek 0,0095 % k ročnímu imisnímu limitu. 

Samotné příspěvky posuzovaného záměru neovlivní ani pro jednu hodnocenou variantu 
významněji imisní zátěž v zájmovém území a nezpůsobí překročení imisních limitů pro oxid dusičitý.  

 

Vyhodnocení příspěvků CO k imisní zátěži zájmového území 
Pro CO je stávající platnou legislativou stanoven imisní limit pro průměrnou 8-mi hodinovou 

koncentraci ve vztahu ke zdraví obyvatel na hodnotou 10 000 µg.m-3. 
Dle modelu map uvedených v ročenkách Českého hydrometeorologického ústavu pro roky 

2003, 2004 a 2005 se v zájmovém území pohybují naměřené koncentrace 8-mi hodinovou klouzavé 
koncentrace hluboko pod tímto limitem. 

Varianta A: Pro referenční body se pohybuje příspěvek k imisní zátěži nejvýše pro referenční 
bod č. 7 - Nučničky do 0,605 µg.m-3 pro maximální 8-mi hodinové koncentrace. To představuje 
příspěvek ve výši maximálně 0,006 % imisního limitu.  

Varianta B: Pro referenční body se pohybuje příspěvek k imisní zátěži nejvýše do    
0,921 µg.m-3 pro maximální 8-mi hodinové koncentrace. To představuje příspěvek ve výši maximálně 
0,009 % imisního limitu.  
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Samotné příspěvky posuzovaného záměru neovlivní významněji imisní zátěž v zájmovém 
území a nezpůsobí překročení imisního limitu pro oxid uhelnatý. 

 

Vyhodnocení příspěvků benzenu k imisní zátěži zájmového území 
Pro benzen je stávající platnou legislativou stanoven imisní limit pro roční aritmetický průměr 

ve vztahu k ekosystémů na hodnotu 5 µg.m-3 . 
Dle modelu map uvedených v ročenkách Českého hydrometeorologického ústavu pro roky 

2003, 2004 a 2005 se v zájmovém území pohybují vypočtené koncentrace ročního aritmetického 
průměru pod 2 µg.m-3. 

Varianta A: Pro referenční body se pohybuje příspěvek k imisní zátěži nejvýše do 
0,00008 µg.m-3 pro průměrné roční koncentrace pro referenční bod č. 7 - Nučničky. To představuje 
příspěvek ve výši maximálně 0,002 % imisního limitu.  

Varianta B: Pro referenční body se pohybuje příspěvek k imisní zátěži nejvýše pro referenční 
bod č. 7 - Nučničky do 0,00008 µg.m-3 pro průměrné roční koncentrace. To představuje příspěvek ve 
výši maximálně 0,002 % imisního limitu.  

Samotné příspěvky posuzovaného záměru neovlivní významněji imisní zátěž v zájmovém 
území a nezpůsobí překročení imisního limitu pro benzen. 

 

Vyhodnocení příspěvků PM10 k imisní zátěži zájmového území 
Pro suspendované částice PM10 je stávající platnou legislativou stanoven imisní limit pro 

denní aritmetický průměr ve vztahu k ochraně zdraví obyvatelstva hodnotou 50 µg.m-3 a 40 µg.m-3 ve 
vztahu k roční průměrné koncentraci. 

Měřené pozadí této škodliviny v zájmovém území na měřicích stanicích AIM nesignalizuje 
překračování imisních limitů z hlediska ročního aritmetického průměru, nebyly překračovány  ani 
limitní koncentrace ve vztahu k dennímu aritmetickému průměru. Dle modelu map uvedených 
v ročenkách Českého hydrometeorologického ústavu pro roky 2003, 2004 a 2005 se v zájmovém 
území pohybují vypočtené koncentrace ročního aritmetického průměru v rozpětí 30 až 40 µg.m-3.  

Varianta A: Pro referenční body se pohybuje příspěvek k imisní zátěži nejvýše pro referenční 
bod č. 3 – Travčice - hřiště do 4,783 µg.m-3 pro průměrné denní hodinové koncentrace. To představuje 
příspěvek ve výši maximálně 9,6 % imisního limitu. Pro referenční body pohybuje příspěvek k imisní 
zátěži nejvýše do 0,1675 µg.m-3 pro průměrné roční koncentrace pro referenční bod č. 7 - Nučničky. 
To představuje příspěvek ve výši maximálně 0,42 % imisního limitu.  

Varianta B: Pro referenční body se pohybuje příspěvek k imisní zátěži nejvýše do   
6,999 µg.m-3 pro průměrné denní hodinové koncentrace pro referenční bod č. 3 – Travčice - hřiště. To 
představuje příspěvek ve výši maximálně 13,9 % imisního limitu. Pro referenční body pohybuje 
příspěvek k imisní zátěži nejvýše pro referenční bod č. 7 - Nučničky do 0,2493 µg.m-3 pro průměrné 
roční koncentrace. To představuje příspěvek ve výši maximálně 0,62 % imisního limitu.  

Samotné příspěvky posuzovaného záměru neovlivní ani pro jednu hodnocenou variantu 
významněji imisní zátěž v zájmovém území a nezpůsobí překročení imisních limitů PM10.  
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Závěr 
Na základě provedených výpočtů lze vyvodit závěr, že realizace záměru je ve vztahu 

k vlivům na ovzduší realizovatelná. Vliv posuzovaného záměru – „Rozšíření těžby v pískovně 
Nučničky" - je malý a z hlediska ochrany ovzduší (z hlediska imisní zátěže) lze vyhodnotit tento 
záměr jako málo významný, který nezpůsobí během provozu zhoršení kvality ovzduší 
v posuzované lokalitě. Vzhledem k tomu, že se objem těžby oproti stávajícímu stavu nezvýší, 
nezhorší se fakticky ani zněčištění ovzduší v souvislosti s provozem záměru. 

3. Vlivy na akustickou situaci  
Zjištěný stav akustické situace v zadaném území se posuzuje dle Nařízení vlády č. 148/2006 

Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací. Na základě nařízení vlády jsou 
stanovovány limity nejvýše přípustných hodnot hluku ve venkovním chráněném prostředí. 

Hygienické limity hluku v chráněném venkovním prostoru staveb a v chráněném venkovním 
prostoru 

(1) Hodnoty hluku, s výjimkou vysokoenergetického impulsního hluku tvořeného impulsy ve 
venkovním prostoru vznikajícími při střelbě z těžkých zbraní, při explozích výbušnin s hmotností nad 
25 g ekvivalentní hmotnosti trinitrotoluenu a při sonickém třesku, se vyjadřují ekvivalentní hladinou 
akustického tlaku A LAeq,T. V denní době se stanoví pro 8 souvislých a na sebe navazujících 
nejhlučnějších hodin (LAeq,8h), v noční době pro nejhlučnější 1 hodinu (LAeq,1h). Pro hluk z dopravy na 
pozemních komunikacích, s výjimkou účelových komunikací, a drahách, a pro hluk z leteckého 
provozu se ekvivalentní hladina akustického tlaku A LAeq,T stanoví pro celou denní (LAeq,16h) a celou 
noční dobu (LAeq,8h). 

(4) Hygienický limit v ekvivalentní hladině akustického tlaku A, s výjimkou hluku z leteckého 
provozu a vysokoenergetického impulsního hluku, se stanoví součtem základní hladiny akustického 
tlaku A LAeq,T se rovná 50 dB a korekcí přihlížejících ke druhu chráněného prostoru a denní a noční 
době podle přílohy č. 3 k tomuto nařízení. Pro vysoce impulsní hluk se přičte další korekce -12 dB. 
Obsahuje-li hluk tónové složky nebo má-li výrazně informační charakter, jako například řeč, přičte se 
další korekce -5 dB. 

(7) Hygienický limit v ekvivalentní hladině akustického tlaku A pro hluk ze stavební činnosti 
LAeq,s se stanoví tak, že se k hygienickému limitu v ekvivalentní hladině akustického tlaku A LAeq,T 
stanovenému podle odstavce 4 přičte korekce přihlížející k posuzované době podle přílohy č.3 
k tomuto nařízení. Hygienický limit v ekvivalentní hladině akustického tlaku A LAeq,s se pro hluk ze 
stavební činnosti pro dobu mezi 7. a 21. hodinou pro dobu kratší než 14 hodin vypočte způsobem 
upraveným v příloze č. 3 k tomuto nařízení. 

 

Tab. č.  37: Korekce pro stanovení hygienických limitů hluku v chráněném venkovním prostoru 
staveb a v chráněném venkovním prostoru 

Druh chráněného prostoru 
Korekce [dB] 

1) 2) 3) 4) 
Chráněný venkovní prostor staveb lůžkových zdravotnických 

zařízení včetně lázní 
-5 0 +5 +15 

Chráněný venkovní prostor lůžkových zdravotnických zařízení 0 0 +5 +15 
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Druh chráněného prostoru 
Korekce [dB] 

1) 2) 3) 4) 
včetně lázní 

Chráněný venkovní prostor ostatních staveb a chráněný ostatní 
venkovní prostor 

0 +5 +10 +20 

Korekce uvedené v tabulce se nesčítají. 

Pro noční dobu se pro chráněný venkovní prostor staveb přičítá další korekce -10 dB, s výjimkou 
hluku z dopravy na železničních drahách, kde se použije korekce -5 dB. 

Vysvětlivky: 

1) Použije se pro hluk z veřejné produkce hudby, hluk z provozem služeb a dalších zdrojů hluku, s výjimkou 
letišť, pozemních komunikací, nejde-li o účelové komunikace, a dále s výjimkou drah, nejde-li o železniční 
stanice zajišťující vlakotvorné práce, zejména rozřaďování a sestavu nákladních vlaků, prohlídku vlaků a opravy 
vozů. 

2) Použije se pro hluk z dopravy na pozemních komunikacích, s výjimkou účelových komunikací, a drahách. 

3) Použije se pro hluk z dopravy na hlavních pozemních komunikacích v území, kde hluk z dopravy na těchto 
komunikacích je převažující nad hlukem z dopravy na ostatních pozemních komunikacích. Použije se pro hluk 
z dopravy na drahách v ochranném pásmu dráhy. 

4) Použije se v případě staré hlukové zátěže z dopravy na pozemních komunikacích a drahách, kdy starou 
hlukovou zátěží se rozumí stav hlučnosti působený dopravou na pozemních komunikacích a drahách, který 
v chráněných venkovních prostorech staveb a v chráněném venkovním prostoru vznikl do 31. prosince 2000. 
Tato korekce zůstává zachována i po položení nového povrchu vozovky, výměně kolejového svršku, popřípadě 
rozšíření vozovek při zachování směrového nebo výškového vedení pozemní komunikace nebo dráhy, pro které 
nesmí dojít ke zhoršení stávající hlučnosti v chráněném venkovním prostoru staveb a v chráněném venkovním 
prostoru a pro krátkodobé objízdné trasy. 

 

Důsledky legislativy pro řešený záměr 
Z dikce Nařízení vlády č. 148/2006 Sb. vyplývají následující hygienické limity hluku                

v chráněném venkovním prostoru ve vzdálenosti 2 m před fasádou obytných a ostatních chráněných 
objektů: 

- ze stacionárních zdrojů a z dopravy po neveřejných komunikacích: 

LAeq,T  = 50 dB ve dne 

LAeq,T  = 40 dB v noci 

- ze silniční dopravy na komunikaci II. třídy:   

LAeq,T = 60 dB ve dne 

LAeq,T  = 50 dB v noci 

- se silniční dopravy v případě staré hlukové zátěže: + 20 dB k základní hodnotě: 
LAeq,T = 70 dB ve dne 

LAeq,T  = 60 dB v noci 
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Akustická situace zájmového území byla hodnocena v následujících modelech: 
PAS - stav ve výpočtovém roce 2007. Zdrojem hluku v zájmovém území je doprava na 

komunikaci II. třídy č. 608. (Pozn. : Doprava na komunikaci II/608 již zahrnuje stávající dopravu z/do 
pískovny Nučničky) 

 Varianta 0 - stav ve výhledovém roce  2010 bez provozu pískovny Nučničky. Zdrojem hluku 
je pouze ostatní doprava na komunikacích zájmového území bez obslužné dopravy pískovny 
Nučničky. Tato varianta slouží jako referenční, k porovnání vlivu provozu pískovny na stav akustické 
situace v zájmovém území. 

Varianta A - stav ve výhledovém roce 2010 s provozem pískovny Nučničky pro průměrný 
roční objem těžby (100 tis. t – varianta A). Zdrojem hluku v zájmovém území je zejména ostatní 
doprava na komunikacích zájmového území. 

Varianta B - stav ve výhledovém roce 2010 s provozem pískovny Nučničky pro  maximální 
roční objem těžby (150 tis. t - varianta B). Zdrojem hluku v zájmovém území je zejména ostatní 
doprava na komunikacích zájmového území. 

 

Umístění výpočtových bodů a kalibračního měřicího místa je patrné z Obr. č.  7, 8 a 9. 
Výpočet v kontrolních bodech byl proveden 2 m od fasády nejbližších chráněných objektů, a to vždy 
v prvním a posledním podlaží.  

  

Obr. č.  7: Umístění výpočtových bodů (1 – 6) 
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Obr. č.  8: Umístění výpočtových bodů (7 – 8) 

 
 

Obr. č.  9: Umístění výpočtových bodů (9 - 10) včetně zobrazení pískovny Nučničky 

 
Legenda: 

 
hranice řešeného prostoru (vlastní záměr)  – firma Sabia 
 
současný stav pískovny Nučničky 
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plánovaný postup těžby v dobývacím prostoru Počaply u Terezína  -  firma Glarea 
(Lubomír Kruncl) 

 

Tab. č.  38: Vypočtené hodnoty ekvivalentních hladin akustického tlaku A z celkové  pozemní 
dopravy v denní době 6:00 – 22:00 h pro PAS a variantní řešení ve výhledovém roce 2010 (dB) 

Číslo 
výp. 
bodu 

Výška 
[m] 

LAeq [dB] 
Příspěvek pískovny 

Hyg. 
limit den 

[dB] 

Rok 2007 Rok 2010 

PAS 
Varianta 0 

(ostatní 
doprava) 

Varianta A
(ostatní 

doprava + 
záměr) 

Varianta B 
(ostatní 

doprava + 
záměr) 

Varianta A 
(100 tis. 

t/rok) 

Varianta B 
(100 tis. 

t/rok) 

1 
3,00 71,9 73,0 73,0 73,0 0 0 

70 

6,00 70,3 71,3 71,4 71,4 0,1 0,1 

2 
3,00 71,7 72,8 72,8 72,8 0 0 
6,00 70,3 71,3 71,4 71,4 0,1 0,1 

3 
3,00 71,6 72,7 72,7 72,7 0 0 
6,00 70,2 71,3 71,3 71,3 0 0 

4 
3,00 71,0 72,1 72,1 72,1 0 0 
6,00 69,8 70,9 70,9 70,9 0 0 

5 
3,00 70,8 71,9 71,9 71,9 0 0 
6,00 69,7 70,8 70,8 70,8 0 0 

6 
3,00 71,2 72,2 72,3 72,3 0,1 0,1 
6,00 69,9 70,9 71,0 71,0 0,1 0,1 

7 
3,00 61,1 62,1 62,1 62,1 0 0 
6,00 62,6 63,6 63,6 63,6 0 0 

8 
3,00 66,4 67,4 67,5 67,5 0,1 0,1 
6,00 66,4 67,5 67,5 67,5 0 0 

9 
3,00 35,4 35,4 35,4 35,4 0 0 

55 
6,00 35,6 35,6 35,6 35,6 0 0 

10 
3,00 34,7 34,7 34,7 34,7 0 0 
6,00 35,2 35,2 35,2 35,2 0 0 

M - Kal 3,00 68,7 69,8 69,8 69,8 0 0 - 

 Poznámka: Hodnoty LAeq uvedené tučně překračují hygienický limit nebo se pohybují na hranici hygienického limitu 

s uvažovanou přesností výsledků výpočtového modelu ± 2 dB. 

 

Tab. č.  39: Vypočtené hodnoty ekvivalentních hladin akustického tlaku A pouze od obslužné 
dopravy pískovny Nučničky v denní době 6:00 – 22:00 h pro variantní řešení ročního objemu 

těžby ve výhledovém roce 2010 (dB) 

Číslo 
výp. 
bodu 

Výška
[m] 

Rok 2010 
Pouze obslužná doprava Hyg. limit

den [dB]
Varianta A Varianta B

1 3,00 51,4 55,1 60 
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Číslo 
výp. 
bodu 

Výška
[m] 

Rok 2010 
Pouze obslužná doprava Hyg. limit

den [dB]
Varianta A Varianta B

6,00 49,7 53,4 

2 
3,00 51,2 54,9 
6,00 49,7 53,4 

3 
3,00 51,1 54,8 
6,00 49,7 53,4 

4 
3,00 50,5 54,2 
6,00 49,2 53,0 

5 
3,00 50,3 54,0 
6,00 49,2 52,9 

6 
3,00 50,6 54,3 
6,00 49,3 53,0 

7 
3,00 40,5 44,2 
6,00 42,0 45,7 

8 
3,00 45,8 49,5 
6,00 45,8 49,6 

9 
3,00 35,0 35,3 

55 
6,00 35,3 35,5 

10 
3,00 34,5 34,6 
6,00 35,0 35,2 

M - Kal 3,00 48,1 51,9 - 

 
Hodnocení hluku z dopravy: 

 PAS 
Z výše uvedené Tab. č.  38 vyplývá, že v současném stavu dochází v obci Terezín (ve 

výpočtových bodech 1 – 6) k překračování hygienického limitu pro starou hlukovou zátěž. Ve 
výpočtových bodech (7 – 10), které jsou umístěny před obytnými objekty podél trasy obslužné 
dopravy Terezín – pískovna Nučničky je hygienický limit splněn.  

 
 Varianta 0, A a B 
Ve výhledovém roce 2010 jsou spočteny tři modelové varianty. Při variantě 0 je uvažována 

pouze ostatní doprava bez obslužné dopravy posuzované pískovny Nučničky (Sabia). Při variantě A je 
uvažován stav ve výhledovém roce 2010 s provozem pískovny Nučničky (Sabia) pro průměrný roční 
objem těžby (100 tis. t). Při variantě B je uvažován stav ve výhledovém roce 2010 s provozem 
pískovny Nučničky (Sabia) pro maximální roční objem těžby (150 tis. t).   

Z Tab. č.  38 je zřejmé, že při všech variantách 0, A i B dochází k překračování hyg. limitu 
pro starou hlukovou zátěž ve výpočtových bodech (1 – 6) umístěných u obytných objektů v obci 
Terezín.  Ze vstupních podkladů je patrné, že dominantním zdrojem hluku je ostatní doprava 
v zájmovém území. Obslužná doprava pískovny Nučničky (Sabia) tvoří jen nepatrný podíl celkových 
dopravních intenzit. 
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 Příspěvek záměru 
Při uvažování celkové dopravy,  tj. ostatní dopravy + maximální obslužné dopravy (varianta 

B) nedojde k žádnému nárůstu (případně zanedbatelnému do 0,1 dB, což je hodnota akustického tlaku 
A, kterou nelze postihnout ani sluchem ani měřením) ekvivalentní hladiny akustického tlaku A. Při 
uvažování celkové  + průměrné obslužné dopravy (varianta A) nastane situace stejná jako při variantě 
B.  

Samotný záměr splňuje hygienický limit pro komunikace II. třídy LAeq,T  = 60 dB  i pro 
komunikace III. třídy  LAeq,T  = 55 dB  v obou variantách A i B (viz Tab. č.  39).  

 

Hodnocení hluku ze stacionárních strojů: 
Z izofonových pásem (viz. přílohy akustické studie) je zřejmé, že hodnoty hladin 

ekvivalentního akustického tlaku A při vlastní těžbě a skrývce se u nejbližších chráněných objektů 
v Travčicích a Nučničkách pohybují kolem 35 dB. Hygienický limit  LAeq = 50 dB pro stacionární 
zdroje záměru v denní době bude splněn u všech chráněných objektů.  

 

Závěr 
Příspěvek obslužné dopravy pískovny Nučničky k celkové akustické situaci zájmového 

území je pro obě varianty zanedbatelný, pohybuje se do 0,1 dB, což může být způsobeno také 
zaokrouhlovacím procesem při výpočtu. 

Provoz strojních mechanismů používaných v pískovně pro skrývkové práce i vlastní 
těžbu  nezpůsobí  objektivní překročení hygienického limitu pro stacionární zdroje 50 dB pro 
denní dobu ve venkovním prostředí.  

 

4. Vlivy na vodu 
V zájmovém území byla v roce 1996 zpracována hydrogeologická studie, která byla přílohou 

Dokumentace EIA „Štěrkopískovna Glarea Nučničky“. Studie byla zpracována firmou Karel Kliner – 
Vodní zdroje pro firmu Glarea. Hlavním účelem studie bylo posouzení vlivu těžby ložiska štěrkopísku 
Nučničky na podzemní vody. Studie zahrnuje i území navrhovaného záměru „Rozšíření těžby 
štěrkopísku v pískovně Nučničky“. Po dohodě se zpracovatelem studie (Karel Kliner) a investorem 
(firma Glarea), byly výsledky této studie použity i v předkládaném oznámení záměru „Rozšíření těžby 
štěrkopísku v pískovně Nučničky“. 

 
Ložisko se nachází v chráněné oblasti přirozené akumulace vod (CHOPAV) Severočeská 

křída, na kterou se vztahuje nařízení vlády ČSSR č. 85/1981 Sb. a v níž se zakazuje řada činností. S 
ustanoveními, uvedenými v §2 tohoto nařízení není těžba štěrkopísku v rozporu. Těžba neprobíhá v 
pásmech hygienické ochrany vodních zdrojů. 

Ložisko leží mimo povodňový rozliv Labe i Ohře (viz příloha č. 3 – Hydrogeologická studie) 
a podzemní voda, akumulovaná v kvartérních sedimentech, není v hydraulické spojitosti s tokem 
Labe. Úroveň hladiny podzemní vody v prostoru ložiska se v dubnu 1996 pohybovala v rozmezí 
151,20 ÷ 151,60 m n. m. (odvozeno od vrtu ČHMÚ VP 1850), což v dané oblasti odpovídá 
podprůměrným stavům. Stanovená kóta báze těžby na 154 m n. m. tedy zabezpečuje suchou těžbu i z 
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pohledu režimního kolísání úrovní hladin podzemní vody svrchní kvartérní zvodně v dlouhodobém 
hydrologickém cyklu, které  v zájmovém území dosahuje cca 1,8 m. 

Těžba v rámci navrhovaného rozšíření v pískovně Nučničky bude prováděna za sucha ve dvou 
těžebních řezech. Báze těžby je stanovena na 154 m n. m. V případě zastižení zvodněných kvartérních 
štěrkopísků doporučujeme upravit bázi rekultivované těžebny ve výši 1 m nad hladinou zastižené 
podzemní vody. To umožní volný odtok infiltrované vody pocházející z atmosférických srážek. 

Těžbou suroviny dochází v dobývacím prostoru k odstranění půdní vrstvy jako nejdůležitější 
části zóny aerace, kde se odehrává proces rozdělení srážek na evapotranspiraci, přímý odtok a 
infiltraci do podzemních vod. Silně propustné štěrkopísky vytvářejí lepší podmínky pro infiltraci 
atmosférických srážek do podzemních vod, resp. zlepšují podmínky pro doplňování zásob v 
kvartérním kolektoru. Současně je ve vytěženém prostoru zamezeno přímému odtoku, tj. 
povrchovému ronu a hypodermickému odtoku. Ztrátové složky hydrologické bilance, tj. 
evapotranspirace a evaporace z holé půdy při těžbě se výrazně nezmění. To ovšem platí za 
předpokladu, že odkrytý povrch bude mimo dosah kapilárního vzlínání z hladiny podzemní vody, aby 
z ní nedocházelo k výparu. Tato podmínka bude v daném případě splněna, protože v hrubozrnných 
štěrkopíscích nelze očekávat kapilární elevaci větší než 0,5 m. Při těžbě na sucho lze tedy s jistotou 
říci, že tato těžba neovlivňuje nepříznivě tvorbu podzemní vody, ani směry jejího proudění. Nelze tedy 
předpokládat negativní ovlivnění stávajících vodních zdrojů v zájmovém území z pohledu jejich 
vydatnosti. 

Těžbu štěrkopísku lze pokládat za činnost, která je z pohledu ochrany jakosti podzemních vod 
relativně málo riziková ve srovnání s jinými lidskými aktivitami. Jde o technologii prakticky 
bezodpadovou a poměrně snadno kontrolovatelnou. Kontaminaci podzemních vod při těžbě mohou 
způsobit: 

• úniky pohonných a mazacích médií z dopravních a těžebních mechanizmů, skladů těchto 
látek, opravárenských a parkovacích prostor, dílen atd., 

• úniky splaškových vod ze sociálního zařízení těžebny. 
Z tohoto pohledu lze v co nejširším měřítku doporučit používání mechanizmů na elektrický 

pohon a biologicky snadno rozložitelné pohonné hmoty a mazací oleje ve všech technologických 
zařízeních a dopravních prostředcích. Případná havárie by s ohledem na směr proudění kvartérní 
zvodně k Nučničkám mohla způsobit kontaminaci stávajících vodních zdrojů v obci. Proto 
doporučujeme zvážit možnost vybudování monitorovacího systému na sledování jakosti i úrovní 
hladin podzemních vod kvartérního kolektoru v okolí pískovny. Účelové režimní sledování úrovní 
hladin by zachytilo zejména sezónní rozkolísanost hladin, zpřesnilo by stanovení maximálně možných 
úrovní hladiny podzemních vod v dobývacím prostoru a umožnilo by tak efektivní vytěžení ložiska. 

Negativní ovlivění křídové zvodně nelze s ohledem na izolátor v podloží kvartéru očekávat. 

5. Vlivy na půdu, horninové prostředí a přírodní zdroje 

Vliv na rozsah a způsob užívání půdy 

Navrhovaný záměr zasáhne na pozemky určené k plnění funkcí lesa (PUPFL). Celková plocha 
pozemků určených k těžbě a k následné rekultivaci bude činit celkem cca 6 ha. Plánovanou rekultivací 
dojde k navrácení všech pozemků jejich původní funkci. Před zásahem do PUPFL bude nutno provést 
dočasné vynětí pozemků z PUPFL. 
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Skrývkové materiály budou odděleně deponovány ve vytěženém prostoru a následně využity 
pro rekultivační práce. 

Znečištění půdy 

Ke znečištění půdy může dojít únikem pohonných a mazacích látek. Toto nebezpečí lze 
minimalizovat zabezpečením strojů proti úniku ropných látek, preventivní a pravidelnou údržbou 
veškeré mechanizace, modernizací strojového parku a dodržováním bezpečnostních opatření při 
manipulaci s těmito látkami.  

Změna místní topografie, vliv na stabilitu a erozi půdy 

Vytěžením části ložiska dojde k lokální změně topografie. Navrhovaný záměr naváže plynule 
z východu na již odtěženou část nevýhradní ložiskové plochy Travčice – Travčický les. Ze severu pak 
k zájmové ploše rovněž přiléhá odtěžená a zrekultivovaná část DP Počaply u Terezína. Těžbou a 
následnou rekultivací tedy dojde k zarovnání stávajícího sníženého terénu na shodnou úroveň. 

Navrhovaný záměr se nachází v území s velkým erozním potenciálem. Štěrkopísky jsou jako 
svahový materiál velmi sypké a nestabilní.  V rámci technické rekultivace proto dojde ke sesvahování 
lomových stěn do sklonu cca 34°- 45°. Účelem následně prováděné lesnické rekultivace bude 
zalesnění závěrných svahů pískovny dřevinami, které se přizpůsobí daným podmínkám a budou 
přispívat ke stabilitě svahů. 

Vliv na horninové prostředí a nerostné zdroje  

V rámci činnosti investora bude vytěžen štěrkopísek, který bude použit pro stavební účely. Do 
navrhovaného rozšíření těžby v pískovně Nučničky jsou zahrnuty geologické zásoby suroviny o 
celkovém objemu 480 tis. m3. Předpokládá se, že maximální roční objem vytěženého štěrkopísku bude 
představovat cca 150 tis. t (94 tis. m3) suroviny. Průměrný roční objem těžby bude odpovídat 100 tis. t 
(77 tis. m3) suroviny. Těžba bude probíhat 5 - 6 let v závislosti na konkrétním množství suroviny 
odtěžené za rok. 

Ke znečištění horninového prostředí by mohlo dojít  při případných haváriích těžební 
mechanizace či vozů zajišťujících obslužnou dopravu pískovny. Jednalo by se zejména o látky 
ropného původu. Znečištěnou horninu by bylo nutné sanovat a uložit na skládku. 

V prostoru lomu se nenachází žádné další nerostné suroviny, pouze štěrkopísek. Dojde pouze 
k těžbě kvartérních štěrkopískových sedimentů a vátých písků.  

6. Vlivy na faunu, flóru a ekosystémy 

Vlivy na faunu 

Veškerá plocha zájmového území je tvořena lesem charakteru borové doubravy. Tomu 
odpovídá i zastoupení živočišných druhů, které se v území vyskytují. Jedná se většinou o běžné druhy 
bezobratlých a obratlovců.  

Při zoologickém průzkumu byla v území plánovaného postupu těžby nalezena kupa mravence 
lesního (Formica rufa). Jedná se o zvláště chráněný druh dle vyhlášky č. 395/92 Sb., v platném znění. 
Před zahájením prací na rozšíření těžby navrhujeme provést přenos kupy na náhradní lokalitu. Zásah 
by měl být proveden v okamžiku, kdy bude orgány ochrany přírody schváleno rozšíření těžby a 
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povoleno odlesnění lokality. Zásah je zapotřebí provést před odlesněním lokality. Technologie 
přenosu hnízd je známá a  běžně prováděná. O vyjímku k zásahu do biotopu zvláště chráněného druhu 
je třeba požádat příslušný orgán ochrany přírody.  

V širším okolí plánované těžby byl při průzkumu zjištěn výskyt dalších zvláště chráněných 
druhů živočichů dle vyhlášky č. 395/92 Sb., v platném znění. Jednalo se o ohroženou ropuchu 
krátkonohou (Bufo calamita) a ropuchu zelenou (Bufo viridis). Tyto druhy nebudou těžební činností 
ovlivněny.  

Silně ohrožená ještěrka obecná (Lacerta agilis) byla při průzkumu spatřena mimo území 
vlastní plánované těžby. Vyskytuje se v ČR téměř po celém území, s výjimkou vyšších poloh a 
souvislých lesních porostů. V člověkem změněné krajině osidluje teplé suché stráně, meze, okraje 
lesů, příkopy cest i silnic, železniční náspy, pískovny apod. Vyhýbá se chemicky ošetřovaným 
velkoplošným agrokulturám. V posledních letech v některých oblastech silně poklesla populační 
hustota (střední Čechy), jinde po poklesu dochází k opětovnému růstu a osídlování nových lokalit 
(Brněnsko). Ochrana druhu spočívá především v ochraně biotopů. Rozšíření pískovny by mohlo být 
tomuto druhu prospěšné. 

Ze zvláště chráněných druhů ptáků se v pískovně Nučničky vyskytuje břehule říční, která 
hnízdí v lomové stěně mimo prostor plánovaného rozšíření těžby. Záměr do této stěny nezasáhne a 
k negativnímu ovlivnění břehulí tak nedojde. Při náhodném přeletu byla spatřena žluva hajní, její 
hnízdění v území řešeného záměru však lze vyloučit, neboť žluva hnízdí v dubových lesích. 

Další zvláště chráněné druhy živočichů - čmelák skalní (Bombus lapidarius), čmelák rolní 
(Bombus agrorum) a čmelák zemní (Bombus terrestris) byly spatřeni při průzkumu v zájmovém 
území. V území plánované těžby však nebyla nalezena jejich hnízda a lze předpokládat, že do 
pískovny zřejmě pouze zaletují za potravou. Rozšíření pískovny nebude představovat negativní vliv na 
tyto druhy. 

Prskavec menší (Brachinus explodens) byl zjištěn (zřejmě náhodně) v 1 exempláři. V okolí 
řešeného území se nachází dostatek prostoru se shodnými stanovištními podmínkami, které tento druh 
může využít. 

Území bude v rámci následných rekultivačních prací navráceno své původní funkci. Bude se 
tedy jednat o dočasný zásah, který lze při dodržení navržených opatření akceptovat. 

Vlivy na flóru 

Celé zájmové území je tvořeno lesním porostem charakteru acidofilní doubravy na písku 
s převahou borovice lesní. Bylinné patro je tvořeno běžnými rostlinnými druhy, které jsou typické pro 
suché bory. Na sledovaných lokalitách nebyly nalezeny žádné zvlášt chráněné druhy rostlin ve smyslu 
Vyhlášky č. 359/1992 Sb. Nebyla zjištěna ani přítomnost ohrožených druhů rostlin uvedených v 
Černém a červeném seznamu cévnatých rostlin ČR (ed. Procházka, 2001). 

Navrhovaný záměr bude představovat odstranění cca 6 ha lesního porostu. Investor bude 
nucen zažádat orgán ochrany pozemků určených k plnění funkcí lesa o dočasné odnětí dotčených 
pozemků z plnění funkí lesa. Mýcení lesního porostu je nutné provádět tak, aby nedocházelo 
k nevynucenému usmrcování živočišných druhů. Kácení je nutné provádět mimo hnízdní období 
ptactva. 

Rekultivace vydobytého území bude provedena na sníženou úroveň a pozemky budou osazeny 
vhodnou skladbou dřevin. Dojde tak k navrácení pozemků původnímu využití a zároveň k náhradě 
újmy způsobené těžbou. 
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Vlivy na ekosystémy 

Nejvýraznější ovlivnění ekosystémů v zájmovém území bude představovat odstranění 
vzrostlého lesního porostu, s čímž přímo souvisí i vliv na rostlinné a živočišné druhy, které jsou zde 
vázany. Území, kde bude probíhat těžební činnost je součástí velkého komplexu Travčického lesa, 
resp. jeho severní části. Z hlediska ovlivnění druhů vázaných na les lze konstatovat, že v okolí záměru 
bude dostatek vhodných stanovišť pro jejich přesídlení.  

Vykácení lesního porostu bude navazovat na již vytěžené plochy pískovny Nučničky, na 
jejíchž částech již v současné době probíhá rekultivace. Je předpoklad, že po odpovídající lesnické 
rekultivaci  vzniknou nová sukcesně mladší společenstva, která v případě nerušeného dalšího vývoje 
dosáhnou úrovně okolních fungujících ekosystémů. Pro těženou lokalitu je nespornou výhodou její 
umístění v lesním systému, který je dobrou základnou pro rozšíření druhového bohatství na 
rekultivované plochy. 

7. Vlivy na ÚSES 
Navrhovaný záměr nezasahuje do územního systému ekologické stability. Nejbliží prvky 

územního systému ekologické stability jsou vymezeny ve vzdálenosti 100 – 300 m od řešeného území. 
Jedná se o regionální biocentrum 40 - Trávčický les (Mrchový kopec), lokální biocentrum 2AK10 a 
2BK10 a lokální biokoridor 1. Tyto prvky nebudou navrhovaným záměrem dotčeny.   

8. Vlivy na systém NATURA 2000 
V souladu s ustanovením § 45i zákona č. 114/1992 Sb., v platném znění lze vyloučit 

významný vliv navrhovaného záměru na evropsky významné lokality a ptačí oblasti stanovené 
příslušnými vládními nařízeními.  

Stanovisko orgánu ochrany přírody k možnému vlivu záměru na evropsky významné lokality 
a ptačí oblasti je součástí přílohy č. 5 oznámení. 

9. Vlivy na zvláště chráněná území, přírodní parky, VKP 
V řešeném území se nenachází žádná zvláště chráněná území ani přírodní parky. Chráněná 

krajinná oblast České středohoří ani přírodní park dolní Poohří, které jsou od záměru vzdáleny cca 4 
km nebudou plánovanou těžbou dotčeny.  

Záměr předpokládá zásah do významného krajinného prvku, kterým je ze zákona les. 
Registrované krajinné prvky se v řešeném území nenacházejí. Souhlas k zásahu do významného 
krajinného prvku vydává místně příslušný orgán ochrany přírody. 

10. Vlivy na krajinu a krajinný ráz 
Krajinný ráz, kterým je zejména přírodní, kulturní a historická charakteristika místa či oblasti, 

je chráněn před činností snižující jeho estetickou a přírodní hodnotu. Zásahy do krajinného rázu 
mohou být prováděny pouze s ohledem na zachování významných krajinných prvků, zvláště 
chráněných území,  kulturních dominant krajiny, harmonické měřítko a vztahy v krajině. 

Z hlediska ochrany a tvorby krajinného rázu je primárním požadavkem rekultivace dotčených 
prostor, podpora a ochrana stávajících přírodních prvků, např. v rámci ÚSES a tvorba nových 
stabilizujících prvků. 
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Lokalizace těžebny štěrkopísku v areálu Travčického lesa je vázána na ložisko štěrkopísku a 
přináší z ekologického hlediska některé výhody i nevýhody. Estetické narušení krajiny lze považovat 
za minimální vzhledem k tomu, že prostor těžby je ze všech stran obklopen lesem. Vlastní lom tedy 
není z okolní krajiny pozorovatelný. Na okraji lesa se nachází vjezd do objektu spolu s 
administrativními budovami pískovny Nučničky. Navrhovaný záměr nepředpokládá vznik nových 
administrativních ani provozních budov. Z tohoto hlediska je vliv na krajinný ráz zanedbatelný. 

Travčický les, jako celek má důležitou ekostabilizační funkci v krajině a zásah těžbou do jeho 
území je proto nepříznivým vlivem. Pokud však je degradace lesních ekosystémů dočasná a probíhá v 
omezeném měřítku (malý zábor plochy – 6 ha), nedojde k trvalé ekologické újmě. Existuje vysoká 
pravděpodobnost poměrně rychlé stabilizace přírodních podmínek pro nově vznikající ekosystémy na 
zrekultivovaných plochách. Vzhledem k plánovanému znovuzapojení borového porostu lze očekávat 
opětovné přirozené osídlení narušených ploch v současnosti se vyskytujícími druhy živočichů i rostlin. 

Pokračování těžby v pískovně Nučničky nebude představovat významný dopad na krajinu a 
krajinný ráz. 

11. Vliv na území historického, kulturního nebo 
archeologického významu 

V území navrhovaného záměru se nenachází žádné kulturní památky ani místa se zvláštním 
 historickým významem. Velký kulturní význam má město Terezín (NKP Památník Terezín), přes 
které je realizována doprava suroviny. Intenzity dopravy přes Terezín jsou značně vysoké a 
navrhovaný záměr k nim v současnosti přispívá maximálně 1,2 %. Intenzity obslužné dopravy 
pískovny Nučničky se realizací záměru nezvýší.  

Řešené území se nachází v archeologické zóně typu 1 a 2 (dle mapového serveru ÚHÚL), 
z čehož vyplývá, že již od přípravy stavby jsou stavebníci povinni tento záměr oznámit 
Archeologickému ústavu AV ČR a umožnit jemu nebo oprávněné organizaci provést na dotčeném 
území záchranný archeologický výzkum. 

Vliv navrhovaného záměru na území historického, kulturního nebo archeologického významu 
lze považovat za zanedbatelný. 

 

2. Rozsah vlivů vzhledem k zasaženému území a populaci 
Uváděné vlivy mají lokální charakter, a to jak z hlediska zasaženého území, tak i populace. 

Přesnější definování rozsahu vlivů je předmětem předchozích kapitol. Rozsah nepříznivých vlivů 
(hluk, znečištění ovzduší, voda)  vzhledem k zasaženému území a populaci (obyvatelé okolních obcí 
Nučničky, Travčice a obyvatelé města Terezín) jsou řešeny v podrobných studiích (Akustická, 
Rozptylová a Hydrogeologická studie), které jsou součástí tohoto oznámení (příloha č. 1, 2 a 3). 

 

3. Údaje o možných významných nepříznivých vlivech přesahujících 
státní hranice 

Předkládaný záměr nebude představovat nepříznivý vliv přesahující státní hranice. 
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4. Opatření k prevenci, vyloučení, snížení, popřípadě kompenzaci 
nepříznivých vlivů 

Voda 

1. Je nutné dodržet stanovenou bázi těžby 154 m n. n. a vyvarovat se zásahu do podzemní vody. 
2. Ponechat krycí vrstvu minimálně 1 m  nad hladinou podzemní vody. 
3. Je nutné zabezpečit důsledné dodržování ochranných opatření proti možnosti znečištění 

podzemních vod těžebním a dopravním provozem. 
4. Je třeba zabezpečit stroje proti úniku ropných látek, provádět preventivní a pravidelnou údržbu 

veškeré mechanizace a dodržovat bezpečnostní opatření při manipulaci s ropnými látkami. 
5. Pro parkování těžebních a dopravních mechanismů a skladování pohonných hmot využívat 

nepropustnou parkovací a skladovací plochu s jímkou o dostatečném objemu, do níž bude 
svedena srážková voda omývající tuto plochu. 

6. Nutnou manipulaci s ropnými látkami v prostoru těžebny mimo zabezpečený prostor omezit 
na minimum. 

7. V případě úniku ropných látek neprodleně zahájit sanační práce a s kontaminovanou zeminou 
a vodou zacházet podle zákona č. 185/2001 Sb. o odpadech v platném znění. 

8. Místo maziv a paliv z ropných látek používat ekvivalentní  snáze odbouratelné produkty. 
9. Pro případ úniku ropných derivátů je potřeba zpracovat havarijní plán, který bude předložen 

k posouzení vodohospodářskému orgánu. 
10. Vybudovat účelový monitorovací systém na sledování jakosti  i úrovní hladin podzemních vod 

v kvartérním kolektoru. 

Půda 

11. Vynětí pozemků z PUPFL bude řešeno s příslušnými orgány. 
12. Skrývku použít pro následnou rekultivaci těžební jámy. Jednotlivé skrývkové vrstvy ukládat 

odděleně na mezideponie. 

Flóra 

13. Kácení dřevin provádět mimo hnízdní období ptáků. 
14. Pro biologickou lesnickou rekultivaci použít pouze druhy vhodné pro stabilizaci svahů a druhy 

blízké původním rostlinným společenstvům. 

Fauna 

15. Zažádat příslušný orgán ochrany přírody o udělení vyjímky ze zásahu do biotopu zvláště 
chráněného druhu (Formica rufa). 

16. Před zahájením kácení dřevin provést přenos kupy mravence (Formica rufa) na náhradní 
lokalitu pod odborným dohledem. 

17. V průběhu kácení zabezpečit, aby nedocházelo k nadměrnému zraňování živočichů či ničení 
jejich biotopů, kterému lze zabránit technicky a ekonomicky dostupnými prostředky. 
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18. Kácení dřevin provádět pokud možno v období vegetačního klidu (tzn. období 1. listopad – 
31. březen), v každém případě však mimo hlavní hnízdní sezónu ptavctva – tzn. mimo období 
1. květen – 15. červenec. 

VKP 

19. Zásah do VKP (les) řešit s příslušným orgánem ochrany přírody. 

Rekultivace 

20. Rekultivace provádět v těsné návaznosti na postup těžby. 
21. Plochy dotčené těžbou rekultivovat dle schváleného plánu rekultivace. 
22. V souvislosti s lesnickou rekultivací zajistit péči o nově založený porost. 

Odpady 

23. V případě, že bude vyprodukováno více jak 50 kg nebezpečných odpadů a 50 t ostatního 
odpadu za kalendářní rok, je investor podle zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech, v platném 
znění, povinen zasílat každoročně hlášení o druzích odpadů, jejich množství a způsobech 
nakládání s nimi příslušnému okresnímu úřadu dle § 39 odst. 2 zákona. 

24. Původce odpadů je povinen vést průběžnou evidenci o odpadech a způsobech nakládání s nimi 
dle § 39, odst. 1 zákona č. 185/2001 Sb., v platném znění. 

Ovzduší 

25. Minimalizovat znečištění ovzduší exhalacemi ze spalovacích a vznětových motorů vozidel a 
těžební techniky udržováním jejich dobrého technického stavu a pravidelnými kontrolami. 

26. Provádět skrápění účelové komunikace, aby bylo zabráněno vzniku nadměrné sekundární 
prašnosti. 

27. Zajistit výjezd na veřejné komunikace pouze čistým vozidlům v dobrém technickém stavu, se 
zaplachtováním drobných frakcí materiálu, utěsněnými korbami apod. 

Hluk 

28. V rámci minimalizace hluku použít kvalitní těžební techniku a automobily, které budou  
splňovat platné předpisy.  

Ostatní 

29. Oznámit záměr Archeologickému ústavu AV ČR a umožnit jemu nebo oprávněné organizaci 
provést na dotčeném území záchranný archeologický výzkum. 
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5. Charakteristika nedostatků ve znalostech a neurčitosti, které se 
vyskytly při specifikaci vlivů 

Akustická studie 

Mezi nejistoty výpočtu patří vstupní údaje, neurčitosti výpočtu – zaokrouhlení mezivýpočtů, 
stupeň projektové dokumentace, přesnost mapových podkladů apod. Vypočtené hodnoty hladiny 
akustického tlaku A jsou uváděny s nejistotou výsledků výpočtu ± 2dB. 

Rozptylová studie 

Pro interpretaci vypočtených hodnot jednotlivých polutantů je nutno zdůraznit, že se jedná o 
modelové hodnoty škodlivin. Tyto hodnoty byly vyčísleny pro nejhorší rozptylové podmínky, tzn. pro 
třídu stability ovzduší 1 a pro rychlost větru 1,5 m/s při směru větru daném v tabulce uvedené 
v kapitole č. 7 Rozptylové studie (příloha č. 2).  
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E. POROVNÁNÍ VARIANT ŘEŠENÍ ZÁMĚRU 
 
Posuzovaný záměr těžby je řešen ve dvou variantách ročního objemu těžby: 
Varianta A: Průměrný roční objem těžby bude činit cca 100 tis. t (tj. cca 77 tis. m3) suroviny. 

Předpokládaná doba exploatace ložiska při tomto ročním objemu těžby bude cca 6 let (2008 – 2014).  
Varianta B: Předpokládá se, že na dotčených pozemcích (kapitola B. I. 3) o celkové rozloze 6 

ha bude maximální roční objem těžby 150 tis. t (tj. cca 94 tis. m3) štěrkopísku. Při daném ročním 
objemu těžby bude doba exploatatce ložiska cca 5 let (2008 – 2013). 

 

Porovnání variant z hlediska vlivu záměru na akustickou situaci: 
Při uvažování maximální obslužné dopravy (varianta B) nedojde k žádnému nárůstu (případně 

zanedbatelnému do 0,1 dB) ekvivalentní hladiny akustického tlaku A k celkové akustické situaci. Při 
uvažování průměrné obslužné dopravy (varianta A) nastane situace stejná jako při variantě B. Záměr 
bude mít minimální vliv na celkovou akustickou situaci. 

Samotný záměr splňuje hygienický limit pro komunikace II. třídy LAeq,T  = 60 dB  i pro 
komunikace III. třídy  LAeq,T  = 55 dB  v obou variantách A i B.  

Z hlediska vlivu záměru na akustickou situaci řešeného území jsou obě varianty 
akceptovatelné. 

 

Porovnání variant z hlediska vlivu záměru na ovzduší: 
Srovnání maximálních příspěvků jednotlivých variant posuzovaného záměru k imisní zátěži je 

uvedeno v následující tabulce. 
 

Tab. č.  40: Nejvyšší příspěvky záměru k imisní zátěži ve variantě A a B hodnoceného objemu 
těžby 

Polutant 
Imisní příspěvek     

varianta A 
Imisní příspěvek 

varianta B 
Poznámka 

NO2 
0,272 µg.m-3 0,280 µg.m-3 pro maximální hodinové koncentrace 

0,0032 µg.m-3 0,0038 µg.m-3 pro průměrnou roční koncentraci 

CO 0,605 µg.m-3 0,921 µg.m-3 pro maximální 8-mi hodinovou koncentraci 

benzen 0,00008 µg.m-3 0,00008 µg.m-3 pro průměrnou roční koncentraci 

PM10 
4,783 µg.m-3 6,999 µg.m-3 pro průměrné denní hodinové koncentrace 

0,1675 µg.m-3 0,2493 µg.m-3 pro průměrnou roční koncentraci 

 
Obecně lze vyslovit závěr, že samotné příspěvky posuzovaného záměru neovlivní ani pro 

jednu hodnocenou variantu významněji imisní zátěž v zájmovém území a nezpůsobí překroční 
imisních limitů pro řešené polutanty. Obě varianty jsou z hlediska vlivu na ovzduší akceptovatelné. 
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Velikost ostatních vlivů na ŽP (vody, půda, fauna, flóra atd.) je v obou hodnocených 
variantách stejná. 

 

Závěr 
Obě varianty jsou z hlediska vlivů na životní prostředí akceptovatelné. Rozdíl 

jednotlivých variant je minimální.  
 

ZÁVĚR 

 

Ze zpracování oznámení záměru vyplynuly následující závěry: 

• Navrhovaný záměr předpokládá těžbu částečně v rámci nevýhradní ložiskové plochy Travčice – 
Travčický les (cca 5 ha) a částečně v rámci DP Počaply u Terezína (cca 1 ha). 

• Plánovaná těžba se uskuteční na pozemcích v k. ú. Nučničky o celkové rozloze cca 6 ha. Těžba 
naváže na již vytěženou část nevýhradní ložiskové plochy. 

• Záměr je řešen ve dvou variantách ročního objemu těžby. Varianta A představuje průměrný roční 
objem těžby 100 tis. t suroviny a varianta B představuje průměrný roční objem těžby 150 tis. t 
suroviny. 

• Zahájení těžby se plánuje v roce 2008, dokončení pak v roce 2013 (varianta B), resp. 2014 
(varianta A). Průměrný roční objem těžby bude činit cca 100 tis. t. Doba exploatace ložiska bude 
přibližně 5 - 6 let. 

• Realizací navrhovaného záměru budou dotčeny pozemky určené k plnění funkcí lesa (PUPFL). 
Dočasné vynětí pozemků z PUPFL bude řešeno s příslušnými orgány.  

• Na ukončení těžby plynule naváže technická a biologická rekultivace. Veškerá vytěžená plocha 
bude rekultivována na pozemky určené k plnění funkcí lesa. 

• Předpokládá se, že těžba nebude představovat významné riziko pro zdraví obyvatel.  

• Záměrem nebude dotčen územní systém ekologické stability, krajinný ráz ani zvláště chráněná 
území či přírodní parky. 

• Těžba bude probíhat v Travčickém lese, čímž dojde k zásahu do významného krajinného prvku. 
Zda lze tento zásah akceptovat bude řešit příslušný orgán ochrany přírody. 

• Záměrem bude ovlivněn biotop zvláště chráněného druhu – mravence (Formica rufa) dle Vyhlášky 
č. 395/1992 Sb., v platném znění. V rámci opatření je navržen přenos kupy mravence na náhradní 
lokalitu. 

• V předmětném území nebyly zjištěny žádné zvláště chráněné druhy rostlin dle Vyhlášky č. 
395/1992 Sb., v platném znění. Zájmové území je z botanického hlediska nepříliš hodnotné a 
realizací záměru nebude ohrožena rostlinná diverzita.   

• Záměrem nebudou ovlivněny žádné kulturní památky ani místa historického významu. 
• Záměr bude oznámen Archeologickému ústavu AV ČR a případně jemu nebo oprávněné organizaci 

bude umožněno provést na dotčeném území záchranný archeologický výzkum. 
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Navrhovaný záměr nebude v žádné z hodnocených variant ročního objemu těžby 
představovat významný negativní vliv na životní prostředí a lze jej při respektování opatření 
navržených v tomto oznámení akceptovat. 



Rozšíření těžby v pískovně Nučničky  Oznámení záměru dle zákona č. 100/2001Sb., v platném znění 

- EKOLA group, spol. s r. o. - 82

F. DOPLŇUJÍCÍ ÚDAJE 

1. Mapová a jiná dokumentace týkající se údajů v oznámení 
  
• Mapa těžby  
• ÚSES v okolí pískovny Nučničky  
• Fotodokumentace 
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G. VŠEOBECNĚ SROZUMITELNÉ SHRNUTÍ 
NETECHNICKÉHO CHARAKTERU 
Záměr „Rozšíření těžby štěrkopísku v pískovně Nučničky“ předpokládá těžbu štěrkopísku 

částečně v rámci nevýhradní ložiskové plochy Travčice - Travčický les a částečně v DP Počaply u 
Terezína. Těžba bude představovat zábor lesních pozemků o celkové rozloze cca 6 ha. Těžbu bude 
provádět společnost Sabia s. r. o.  

Záměr je řešen ve dvou variantách ročního objemu těžby. Varianta A - průměrný roční objem 
těžby 100 000 t suroviny, varianta B - maximální roční objem 150 000 t suroviny. V pískovně 
Nučničky již v současnosné době těžba probíhá. K navýšení ročního objemu těžby a ke změnám 
technologie těžby nedojde. Při předpokládaném průměrném ročním objemu těžby budou zjištěné 
zásoby na dotčených pozemcích těžitelné po dobu cca 6 let. Při předpokládaném maximálním ročním 
objemu těžby budou zjištěné zásoby na dotčených pozemcích těžitelné po dobu cca 5 let. Záměr bude 
realizován v letech 2008 – 2013, resp. 2014. 

V předstihu před postupem těžby budou průběžně prováděny skrývkové práce. Veškeré 
skrývkové hmoty budou využity při následné rekultivaci. Dobývání suroviny bude prováděno za sucha 
pomocí kolových nakladačů ve třech řezech v závislosti na výšce lomové stěny.  Vlastní těžba bude 
probíhat nad hladinou podzemní vody v úrovni 154 m n. m. Vytěžené váté písky nebudou tříděny ani 
jinak upravovány, ale přímo nakládány na vozy odběratelů a expedovány. Ostatní štěrkopísky budou 
tříděny na mobilním třídícím zařízení. Průběžně za postupem těžby bude probíhat technická 
rekultivace, která umožní následné provedení lesnické rekultivace na celé devastované ploše.  

Hluk 

Pro hodnocení vlivu na akustickou situaci byla zpracována samostatná Akustická studie, 
která je přílohou č. 1 oznámení. Zdroje hluku v zájmovém území jsou bodové a liniové, přičemž 
bodové zdroje tvoří stabilní technologická zařízení (třídiče, podavače) a mobilní zařízení (důlní 
mechanizace). Liniové zdroje hluku tvoří obslužná doprava pískovny, zejména nákladní vozidla 
projíždějící areálem pískovny a po veřejných komunikacích. 

Příspěvek obslužné dopravy pískovny Nučničky k celkové akustické situaci zájmového území 
pro obě varianty je zanedbatelný, pohybuje se do 0,1 dB, což může být způsobeno také 
zaokrouhlovacím procesem při výpočtu. 

Provoz strojních mechanismů používaných v pískovně pro skrývkové práce i vlastní těžbu  
nezpůsobí  objektivní překročení hygienického limitu pro stacionární zdroje 50 dB pro denní dobu ve 
venkovním prostředí.  

 

Ovzduší 
Pro hodnocení vlivu na ovzduší byla zpracována samostatná Rozptylová studie, která je 

přílohou č. 2 oznámení. Výpočet znečištění byl proveden pro polutanty rozdělené dle původu na 
polutanty z plošných zdrojů znečišťování ovzduší - suspendované částice PM10 a polutanty ze 
související dopravy a provozu mechanizace – oxid dusičitý, oxid uhelnatý, benzen, suspendované 
částice PM10. 

Příspěvky k imisním zátěžím NO2, benzenu, CO a PM10 z provozu pískovny Nučničky lze 
považovat za akceptovatelné, předpokládané nárůsty koncentrací jsou o několik řádů nižší než imisní 
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limity. Nejedná se o navýšení, ale o posunutí vypočítaného příspěvku k imisní zátěži v rámci pískovny 
Nučničky. 

Vliv posuzovaného záměru „Rozšíření těžby v pískovně Nučničky " je malý a z hlediska 
ochrany ovzduší (z hlediska imisní zátěže) lze vyhodnotit tento záměr jako málo významný, který 
nezpůsobí během provozu zhoršení kvality ovzduší v posuzované lokalitě. 

Voda 

Těžba suroviny bude probíhat za sucha, bez úpravy suroviny praním. Při dodržení 
bezpečnostních opatření nebude docházet k negativnímu ovlivnění podzemních vod. Záměr nebude 
negativně ovlivňovat CHOPAV Severočeská křída. Záměrem nebude dotčeno ani PHO vodárenského 
zdroje. 

Nárok na spotřebu bude vznikat při zkrápění komunikací, voda pro sociální účely bude 
dovážena v cisternách. Technologická voda nebude využívána. Vlastní provoz pískovny nebude 
produkovat žádné odpadní vody. Dešťové odpadní vody a vody ze zkrápění komunikací se budou 
přirozeně zasakovat a infiltrovat do podloží. Splaškové odpadní vody z chemických toalet budou 
smluvně odstraňovány jako odpad. 

Půda 

Těžbou bude dotčena lesní půda v rozsahu cca 6 ha. Dočasné vynětí pozemků z PUPFL bude 
řešeno s příslušnými orgány ochrany PUPFL. Po rekultivaci bude území navráceno své původní 
funkci. 

Fauna, flóra, ekosystémy 

Na dotčeném území nebyly zjištěny žádné zvláště chráněné druhy rostlin dle Vyhlášky č. 
395/1992 Sb., v platném znění. Nebyla zjištěna ani přítomnost ohrožených druhů rostlin  uvedených v 
Černém a červeném seznamu cévnatých rostlin ČR (ed. Procházka, 2001). 

V území plánované těžby bude nutné provést kácení lesních dřevin na ploše o rozloze cca 6 
ha. O povolení k zásahu do významného krajinného prvku – lesa je třeba požádat příslušný orgán 
ochrany PUPFL. Kácení dřevin je nutné provádět tak, aby nedošlo k nevynucenému usmrcení 
živočišných druhů. Kácení je nutné provádět mimo hnízdní období ptactva. 

V zájmovém území převládají běžné druhy živočichů. V prostoru plánované těžby byla 
zjištěna kupa zvláště chráněného druhu mravence (Formica rufa) dle Vyhlášky č. 395/1992 Sb., 
v platném znění. Kupu navrhujeme přenést na náhradní lokalitu. K zásahu do biotopu zvláště 
chráněného druhu je třeba udělení vyjímky orgánem ochrany přírody. Další zvláště chráněné druhy 
živočichů byly zjištěny mimo území plánované těžby nebo zavítají do pískovny pouze za potravou. 
K negativnímu ovlivnění těchto druhů nedojde. 

Plánovanou rekultivací dojde k obnově lesního ekosystému  a území bude postupně navráceno 
své původní funkci. 

ÚSES 

Těžbou nedojde k ovlivnění stávajícího územního systému ekologické stability.  
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NATURA 2000 

Dle stanoviska orgánu ochrany přírody lze vyloučit významný vliv navrhovaného záměru na 
evropsky významné lokality a ptačí oblasti. Stanovisko viz příloha č. 5 tohoto oznámení. 

Krajina a krajinný ráz 

Těžba nebude mít významný dopad na krajinný ráz. 

Významný krajinný prvek 

Těžba v Travčickém lese bude představovat zásah do významného krajinného prvku 
definovaného ze zákona. K zásahu je nutný souhlas orgánu ochrany přírody. 

Zdravotní rizika 

Na základě provedeného vyhodnocení zdravotních rizik lze vyvodit závěr, že realizace 
předkládaného záměru nepředstavuje významné riziko pro obyvatele v okolí posuzovaného záměru. 

Územní plán 

Z hlediska územního plánování není navrhovaná těžba v pískovně Nučničky v rozporu s jeho 
hlavními cíli a úkoly (vyjádření obecního úřadu obce Travčice k záměru z hlediska územně plánovací 
dokumentace je součástí oznámení v příloze č. 4). 
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H. PŘÍLOHA 

Dokladová část 
 
• Příloha č. 1: Akustická studie  
• Příloha č. 2: Rozptylová studie 
• Příloha č. 3: Hydrogeologická studie 
• Příloha č. 4:  Vyjádření příslušného stavebního úřadu k záměru z hlediska ÚPD 
• Příloha č. 5: Stanovisko orgánu ochrany přírody a krajiny, zda může mít 

navrhovaný záměr významný vliv na evropsky významnou lokalitu nebo ptačí oblast dle 
zákona č. 114/1992 Sb.o ochraně přírody a krajiny, v platném znění 
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